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E1&3z6 a 7n480A2A1i{k XxX18ddshoeus,

A Sumér-magvar egvziet§ srétdr mdsodik kiaddsdval Sssze-
figmésben felhivom a NB Olvasd figvelmét a kivetkeslkre,

Minden hasonld munkdnak a sumér-magyar myelvi azonossdg
tételének bizony{tdéaindl csak "bevezetsS" jellege vanm. Az elinda-
14st jelenti. Valahol el kell kesdemi, uert nem elég a sunér-ma-
gvar nyelvi folytonossdg éllandS hangoctatdsa, azt bisonyltazi is
kell...A sumér-magyar nyelvi asonossdg bizony{té tétaleihex tar-
tosoak elsSsorbar a szarkezeti Bsazefliggések. Am, ugyanilyen fom=
tossdgn a szdkincs egvezdse ta. A szdkinca egyegését elsisordam a
fonetikal, hangt3rténeti 3ssgefiiggések bizomy{tjik, tehdit minde—
aek el8tt tisztdsni kell éppen eseket.a hangtdrténeti Ysszefligzé-
seket, Utezer év nagy 148; ez 148 alatl egy nyelv hangtani 4llo-
mndnya Xilsé 6.- belsad defolydsok hatdsu alatt megvdltozhat, de meg
1s véltosik,

As Egysstets Sgétdér a valladgbar bevezets a sumér-magysr -
hangreundsper fouetikaf Bsszeflggéseinek megtiérgyaldsdiba, el kell
végre dtntenlnk hogy pl. as Ssnyelvi,sumér b-hang minden helyze-—
tében megmaradt-e eredeti hangsserelésében avagy szdrmazékaidan »
kinutathaté-e? Be€llett-e Mangviltosds az Ssidb alakjitdl a mo-
derm alakjéig?

Amint lfttuk, sz 3ssidd. b-hang megrarad:

suméy BAD » zagyar BETeg

BAR ROR=ad

R BARlang. Stb,.
Megvdltosiks
sundr PBAD « magyar PATTan

BAR PORAs

SAR PAL{ata

ma Filolem

BOR PIT. Stb,.

Toerméazetesen ismermi kell e hangvdltosds szaddlyait, esak
dgy vaktdben mekidllent ez tsszskasonl{tdsuak, nem vezet kieldgi-
% arednéayre,...

Niat ninden kasonld munkdndl, neam kertilhats el awx esetleg



téven Baszehnsonl{tde, merthisr az Usszshasonl{tandé etymolégidk
hangtbrténeti egyesése mellett a jelentéstani Baszefligeés szintén
d8nts, ezért e sorok Iréja ez alkalommal is hangsﬁlyozza,hogy nem
tévedhetetlen,.,

Az Egyeztets Szdtdr mdsodik kiaddsdval is azt szdndékos-
zuk bizony{tani, hogy 1genis van sumér-magyar hangtirtémeti foly-
tonossdg.Az ugyancsak a Turdmi Akadémia kiaddsdban megjelent: Sv-
mér-magyar Bsszehasonl{té nyelvtan-nal egylitt most mér mem csak a
hangtirténeti dsszefliggéseket tdrgyaljuk, hanem a sgerkezeti e=
gyeséseket 1is.

E sorok {réja ugy véli, hogy a bemutatott nyelvésseti és
egyéhb ezirdnya dolgozatal az as alap, amelyrsl elindulva, a su~
nér-magyar nyelvi azonossdg bizony{tdsdhoz juthatunk...E sorok {-
réja nem keresi a"dios8séget™, mort tiseztddban van azzal, hogy egy-
maga 4tiitS eredményt mem érhet el és felkéri a jAszdnddkuakat Aoy
kizsbgen indul janak el a megadott alaprél,..

A sumér-magyar genetikail folytonossdg &s azonossdg olyan
hatalmas kérﬂdqtomplotum, hogy asakis egyeslls erdvel tudjuk meg-
adnl rd a vdlasst...

A Ssexrué,



E16s3z6 az @138 ki1adashoaz.

A f6ldrajzi Mezopotdmia teriiletét az 6=
Yorban a "szumér-,surer- vagy Silimer-nek nevezett nép
lakta.iglutindlé nyelvet beszélt,{gy valéban nen sze-
mita nép volt.

P.A.Deimel, gz ismert szumerolégus, SUrER-
ISCHE GRAMMATIK,ci{ml munkéjénak bevezetésében ezt
morndja:"...gehtrt also das Sumerische zu den chines-
isch-japanisch-samojedisch~tiirkischen Spracken”,
Magyarul:a sumér nyelv,tehdt a kinai-japdn- szamojéd-
tirdk nyelvcsoprtba tartozik.

A sumér nyelv,tehdt €18 nyelv volt, ugy
beszélt,mint frott alakjdban,

Irdsuk a rovds volt,Puha agyagtdbldcskdk-
ra rétték frdsjeleiket.fk taldltdk fel ¢és fejlesztet—
tékx ki az ék{rdsnak nevezett jeleket,

' Mint minden 61§ nyelv, a szumér is t3bd
td3széldara oszlik.Az ¥sszehasonlftds folyamdn ezeket
a tdjszlldsbell killnbtségeket mindenesetre figyelem=-
be kell venni,

Az éx{rdsos thbldceskdkrél leolvusott nyelw
a nagyar nyelv legSsibb, tehdt archaikus alakja,

A szumér oyolv nem halt ki, nem pusztult
el ,hanem modarn vdltozatban tovdbb é1 a mal magyar
nyelvben,Ezek szerint,n magyar nyelv egyenes folytaté—
sa a sgumérnak.De az urdlaltd jinak mondott nyelvek is
a szumérnak ismert nyelv szdrmazékai.Tehdt a finn,vo-
gul, t8rtk, tatdr,mongol és tungiz nyelvek J&aibb alakja
szintén a szumérbél mutathaté ki,Székincsilk és alakta-
nl elemeiknek nagy része szumér analégidkkal bir,igy a
szumér nyelv mellékdgainak tekinthetSk, mig a magyer
nyoelv egyenea folytatdsa a sgumérnak,
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Az 6sszehasonl{tdsndl szigoruaa ilgyelni
kell a szumér nyelv hangtani sajdtossdgaira.,Mint min-
den nyelvben,a szumérban is vdltoznak a hangok a szé
elején,belsejében és a végén,

A szumér nyelv médssalhangzdi:
b,p,8,k,k,d,t,%,s,8,8,5,1,m,n,r,h,-.

A kbvetkez§ mdssalhangzbk kivetik a hang-
vdltozds szabdlyait:

P &+ p

g ¢ k : ¥

a : +t : ?

z2 + 8 : 8 : &
5 : 1 : r

m 3 b

h :+ g : ¢

P : g

k/g + &

d : 8 3 s 1 2z /dentdlis-szibildns/
4 1 g

t : 8.

Az 6sszehasonl{tdsndl figyelembe kellven-
ni a td)széldsbeli salAtossdgokat in,mint pl.a  b-g-m
hangok egymdsktzti viszonydt a 826 elején, helsejében
és a végén,mert sok olyan szumér szé keriilt a magyar—~
ba,amelyik mér b-hangszerelésff.mig a s vmérban még g-
hangot taldlunk,

A x8vetkezdkben feldllftcm a sumér-magyar
hangvdltozds tdbldzatdt,

A méssalhangzék,

A szumér b-hang,szleleji,szébelseji és a
3z6végi, a magyarban ezekkel a hangokkal egyezik:

b,p,f,v,m

a_szumér g-hang

81EYsJsNY,8,k,28,h,b,v,m, @

a_szumér d-hang

d,t,ty,j,gv,ny,s2,8,cs,2,28,dz,4%8,1,¢

a szumér z-hang ”

7,8,8%,88,c8,c,t,h,],3,8Y
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& szumér hehang
h,2,f,d

e szumér k-hang

I,k

a_szumér l-hang
i,r,m,}

a szumér m-hang

n,v

a_szunér n-hang

n,l,ny

& szumér p-hang

) 234

& szumér r-hang

r,1

a szus.f s-hang
8%,3,8,89,C,0, J,1,h,&y
a szurér S-hang
3,3z,%,28,c0,¢,3,1,h,t 8y
a szunér_t~hang

t,2,85.

A megantangsék,
Sgumér: a,0,u,l
AMEYAT a,d,e.¢,.,7,0,6,8,6,u,4, .,U.

4 magy .ruyelvi hosszu m gdnhangsék kiala—
kuldea lsgtBbh eanstben ¢y v-~egy szdsleji vagy sabvégi
a/b/-hang uagdohangsSvé séliura vezethetS vimesa,

Pl.gid - éss.
angtans gid >» p14 > Yo > Is = {32 = 332

vagy Bag - hé.dol
‘angtari Sag > hug > hay = hapy>>Li = hdé.dol.Stt..
Mugjegyréa.A hangvAlLozds seabdlyosr kivetkezik be,

kivéLleleu nsetek nincsenn-:k,

A homutatott tdblAzat valdiz nilleg nem tol-
Jew. FutnlAs kemdotéu vagyuk,{gy sok taszefliggést
kell ndgz mopviz ) inl,A bemu :tott sge incs az eliadu-
1An #10A tnnundet o .otaz alapszék egyezése Kkétaségte-~
len, = n mngyar oy v 8z6K...cec szumér eredetfl, még 2z
nlyan szék ia,nmelyekre a nyelvészet,a szldv, a német



Iv

vagy #z 2gvébb eredetét erdszakolta.

Fontos,amint mir emli{tettem,a szumér sz6-
¥Fincs &sszehasonlitds4ndl 2 hangol nyelvjdirisbeli sa-
Jdtossdza: a hangesere.Tl,tudjuk,hogy sok esetbem a g-
hangot a széelcjén X~-sol cserélik fel:

gir = villdm : Zer = villdmlik

'z ~eaztiil=kaval megkdt

Ser = csomé,Stb..

Tehdt: gir = Ser,

Most alkalmazzuk ezt a nyelvészek  dltal
megdllap{tott szumérnyelvi sajitoscdgot rsuumér-magyar
hangtani viszonylatban is,ami azt jelenti,hogy a szu-
mér nyelv gir hangszerelésil azave a magyarban o Jer
hangszereléssel is talAlhaté.

P1l,szumér gir 346,15 . disznd:lchwein
enrek tdjszava: Ser

magyarban: ser,tés
szumér gir-gal 473%,2 a = Sichel
tdjszé Yer
magyarian: sur.ld.
Igazolhatjuk ezt a wegldtivunkat azzal,

hogy vessziik a szumér szénak a szemita aklid nyelvbe
dtment alak jdt: Zer.tu = Sichel
magyar sar,14,

Az egyezés tagadhatatlan!

Emlf{tettik,hogy figyelembe kell venni a
szumérnyelvl g - b hangceserét is z szumér-magyvar szék
¢sszehasonl{t4s4ndl,pl,szumér gig = beteg,nyavalyéds,
hangcsere a szébelsejében: ‘gib-1 = ua.

magyarban: gebe-dezik,

Alkalmazzuk 2zt a megldtdsunkat a szdele-
Jén isiszumérban:pl. ba = ga.

Tehdt: szumsr ( gig = Schuld,Vergehen

hangceere: lﬁbig

magyarban bﬂ.n - biJa - big << bigegig

Ezvk a vdltozdsok szabdlyovsak, a  szumér
ny lv dlegzer édves hangtuni tulajdonsdgai tikrszddnek
/1anza a magyar nyelv hangtani dllapotdban!



7

A szumér nyelv,tehdt nem halt ki, ‘hanem
folytatédik a magyar nyelvben,Polytatédik szdékincsében
és alaktandban,bens6 azonossdgdban és kiilséd megnyil-
vinuldsdban: a magyar nyelv a szumér nyelv modern védl-
ingata...Természetesen sok eset-ben figyelembe kell
venni azt a hangtani jelenséget is, amelyet a hivata-
los nyelvészet a magyar nyelv eredetének kutatdsédndl
elhanyagolt,t.i.a hehezet lehetb8dégét a 826 elején
vagy a v-hang szerepét ugyanott,mert ez a hang is, sok
esetben,nem szerves,primér hang,hanem csak fonetikus
toldéds,

A szumértan legttdd szé - alaktanilag -
411 az abszolut t6bS1l vagy ttbdb ilyen abazolut  t&hSL
8sszetett alaptéb8l.Az $sszehasonl{tds érdekéven a ma-
cyar sz6éndl el kell v4lasztani a t¥vet a ragoktdi,kép-
s€kt81,hatdrozbéktél és egyébb Ssszetevéktsl, és az gy
rvert alaptévet kell a aszumér analégidval ©sszehason—
1{tari,Az Bsszehasnl{tdsnil a kdvetkez§ médszert kive—

tem: gam 362,4 = akkdd kamBsu
sich beugen;biegen
gan.é
gam.68=-bot
| széelején: g = k
kam, pé
i széelején: g = h
hom,1{t
hom.lck.StL..
Veszem a szurér szét szdédt'ri - L xlk .. -

toif~zdondvul hoz24 az akkdd jelentést,ami “co.-s » 3.
wlenténtanl tsszefliggéseinek megdlliapitdsdnal. xKivet—
tvr £ n német vagy egy mdsik nyelvbdl szirmazd 8z0je-
inlda,anl a felhaszndlt szétdr nyelvi hovatartczandé—
0 'ALsl fiigg.Fzek utdn kbvetkezik a hangtani rész, abe
b ny eactben,ha a hangtani vAltozdst be kell mutat-—
ni Vl,asumér gi¥

széelején: g =>m hangcsere

szdvégén: 8 > az

magyar néog, rol «= "mid <« gi¥,Stb..
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Ebben az esetben kiildn ki kell thangsu-
lyozni a szumérnyelvi g : m hangcserét.

A 326tdri egyeztetésnél olyan szétiveket
vdlogattam ¢ssze,amelyeknél hagviltozds alig  tapasz-
talhaté vagy ha bekdvetkezik laikus szAmdra is értret’
és észszerfl.Hétez4z szumér alapszé magyarnyelvi analé-
gidit mutatom be,ttébbet,uint amennyi a magyar nvelv o-
lyan sokszor asagoztatott finnugeros szdkivcse,ami a
magyar nyelv 411{télagos &y kizdrdélagos finnujor ere-
detét tdmasztja ald.Vildgos,cegyértelmll egyezések - a
magyar nyelv szdékinesénck kilencven szdzaléka archai-
kus,szumér szdzlakokra megy vissza és a magyar nyelv-
b6l "gazdagodott" sok eurdpai nyelv - még az egyhuzi
latin is.fn vgy 1itom ~ hizony{tani is tudom - hogy a
nemzetkdzi nyelvtudomdny és torténelemfiis szdr ¢vvel
ezelbtt,ahogyan a szumér ékirdsos tAblicskdk napvildg-
ra keriiltek,szdndékosan terelte a magyar nyelv szArma-
zdse kutata: dnsk irdnydt acz észalli,finnugornak nevezett
régidkba azért,mert rdjétt az igazsdgra,t.l.arra; hogy
o megyar nyelv a szumér mndern valtozatalKdzben megfeo-
ledkezett arrél,hogy a finn,vopul,mongol,tsrsk, tungiz,
stb,nyelveknek szintén szumir,archaikus alakja van.Fl.
a vegul nyelv,nelyet a német tudomdny "méltdénak"taldlt
a wagyar nyelv leszarmaztatdsdra,szintén szumér szdr-
nazék, Tchdt nem sikeriilt a vildgtdrténelem nagy hami-
sitdsalMég taldlkozunk visszautas{tédssal,elutasitdssal
is,dehdt az igazsdg naprél-napra mindinkdbb kideriil.
Szeretném ezt zgy olyan Osssefiiggéssel bizony{tani,ami
nem 411 ¢sszefilggésben a magyarsdg eredetével,tehdt o-
lyan torténelmi tény,ami nem érinti a magyarsdg szér-
mazdsdnak kérdését,igy nem vddolhatnak részrchajlés-
sal,Vizsgdiljuk meg a volt "sztrik Csdszdrsdg Tirol te-
riletének torténelmét.A hivatnlos német ée osztrék
verzié szerint északrél teleped:tt német nyelvll lakos-
adra Tirol tiriletére.®zgel a germdn elsSbbséget  téd-
mauztjdk ald.Nos, a modern onzirdk és német utatdék
archeoldégial kutatdsok nlapjdn bizony{tjdk,hogy a be~
telep{tén - 161rll ktvatknzett bel
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Ez a megismerés zavarnd a germédn elsSbb-
ségl tételt,tehdt elhallgatjdk az igazsdgot.

Melyik nép lehet az,amelyik délrdél vdndo-
rolt TirolbafOlasz semmiesetre sem,mert olyan abban az
idében még nem volt.Valéssinllleg gét!A gét nem germén,
teh4t nem lehet német.Ezért hallgat a hivatalos tudo=-
mény,bdr mdr kezd kiszivédrogni az igazsdg.

Mit védrhatunk egy olyan tudoménytdl,amely
nég sajdt tertiletén sem ragaszkodik az igazsdghoz -
negyar viszonylatban?

Szuméridbél elszdrmazott magyarsdg, ilyen
vagy olyam név alatt,kisebb-nagyobb szdmban,hazdt ke=
resett,végleges telephelyet.Mi sem természetesebb,mint
a Xdrpdt-Medence felé valé igyekezés,mert ott két-hd-
rom ezer éves szakadatlan folyamatos tartézkoddsa ar-
cheolégial leletekkel bizony{thatd,tehdt csak a sajdt
r51djéreigyekezett.Magas kulturdjdval és szumériai ci-
vilizdeidjdval az eurdépai kdzépkorig Eurépa népeinek
tn{témestere volt.Még senki sem {rta meg a magyarsdg
Lowzdjdruldednak torténetét Burdpa kialak{tdsdhoz - e-
zé6rt kellett a magyarsdgot a finnugor szdrmazdsi el-
uwélet lealacsony{té keretei ktzé szor{tani - nyelvé-
nrzeti alapon.Mert az archeoldgial osszefiiggé—sek  ta-
vadhatatlanul bizony{tani kezdik,hogy a finnugornak -
mondott népek Ssei is Szuméridbdél keriiltek északrale...

A nyelvi bsszefliggés kutatdsa éppen finn~
wagyar kitolesaség lenne..,

Nos,e sorok Iréja,a székincs egyezteté-
ndvel,lyyokuzik szerény dolgozatdival kitilteni azt az
'rt a nyelvtudomdnyban,amely részrél a hivatalos tudo-
mdny ludni sem akar.Az okd4t ismerjiik.A hivatalos nyel-
vdnrol én térténetirds annyira eltelt az indogermdnnak
mundott nép-,nyelv- és kultucsoport magasabbrend{fségi
drveldvel hogy nem tud tArgyilagos képet adni a sajdt,
valamint o mepgnevezett kulturcsoporton kivil 4116 kul-
hir- éa olvilizdolés megnyilvdnuldsokrél,

A mngyarndg,de az urdlaltdji népek szdr-
wanduhutaldna In az indogermdnnak mondott tudomdnyos
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teriileten nem a tiszta tudomény érdekében torténik,ha-
nem -~ politikai szemsz3zbél.

El8szdris presztizs-kérdiés: hebizonyoso-
dik,hogy az indogermdnok nem voltak kultur-teremtdk!

Mdsodszor politikai kérdés: meggitolandé
a szumér-magyar/urélaltdji,stb./népek dntudatra ébre-
dése és ennek eredményeként a szellemi =« politikai
egység megte wmtése,ami az ugynevezett indogermdnsdg
ezelleml és politikail visszaszor{tfsdi jelentend,

A nemzetkdzi tudomdnyos és politikai ko=-
rék ~ f8leg a németek és a szldvok - nasyon jél  tud-
Jék,hogy szellemi térem egyediil a rag-arsi; kéres en-
nek az egységnek megteremtécére,mert egyediil a magyar-
sdg tudatossd véldsa - a szumdér 5rokség birtokdban -
adnd meg a kelld szellemi nrdt éppen az elorzott szu-
mér Broékség njjdélesztés’vel az urdlaltdji és a tobbd
rokon 4zsiai és amerikai népek Sntudutra évredéséhez.

Ezért kollett a magyarsdgot finnugorosd-
tani,ezért kellett az 411{télagos indogermén &sro}on-
sdggal biré " finnugorokat" kitalilni!Ezért szdArmaz-
tatjdk a magyarsdgot a mongoloid vesuloktdl,bdAr dllan-—
déan azt hangoztatjdk,hogy a magyarsdg nem 411 ©ssze=-
fiiggésben a mongolsdggal.EBzért szdrmaztatjdk a magyar-
sdgot a keletbaltinak mondott finnugoroktél,bdr azok
mongoloid jellege szintén cdfolja szdrmaztatdsli elmé=-
letilket.Ezért finnugor eredetl{ a magyar nyelv,b4r u-
gyanazgal a nyelvésgeti anyaggal pl.azt bizony{thatja,
hogy a mongol-tungigok szintén a finnugornmak eré-
sgakolt 8shazdbdl szdrmasznak,

Egysgéval,azért rellett a magyarsdg valéd-
di leszdrmazdsdt megmds{teni,hozy a mag-arsdg tudatd-
ra ne ébredjen szumér Srokségének és ennek elvitatha=
tatlan birtokdban nehogy szellemi és politikai vezetd-
jévé viljék,a szumér-magyar scirmazdsi,ugyenazt azt az
6snyelvet beszélS népeknek,széles e vildgon!Ezt tette,
ezt cselekedteti,a hdttérbSl irdny{tva,a magyarnak ne-
vezett"finnuzorou" nyelvé..zettel és torténeti{rdssal,

Ezért nem foglalkozott és nem foglalkozik
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e magyar tudoméAny a szumér kérdésael és az ebbdl ere-
d8 kdvetkezményekkel,egért tagad a magyar nuyelvésget
és tbrténetirds minden Bsszefliggést az urdlaltdji né-
pekkel,

A pagysrsédgnak nemzetk¥zileg tilos 4tven-
nl szumér Brikségétl..

Eurépdban a finnekkel nem sedmolhatunk.lk,
ha tehetnék,nyelvet cserélnének,hogy ezzel tisgtelet-
beli indogerménokké vdlhassanak.i toroktk  féltékeny-
8égbél nem foglalkoznak kelldképpen a kérdéssel, pedig
8k,f81drajzilag is kiizel dllnak a sgumér Srikséghez, A
japdnok tdlom-tul azzal foglakozmak,hogy technikailag
tilsgdrnyal)dk az " indogermén " embert,pedig éppen &k
tehetnék meg szellemileg,de anyagilag is,hogy a magyar
mellé 411janak a szumér Yrokség tudatossd tevésében,

S {gy,az 6ridsi munka egyedll rduk, ma-
gyarokra marad...Amint eml{tettem,szellemileg csak a
magyarség képes a szumér Srikség hatalmas erejének tu-
datos{tdsdra - még akkoris,ha az anyagl ereje szinte
a nullédval egyenl§!

Agért a magyarség,mert a magyarsédg a té,a
tirzs - a tébbi csak hajtds - az életben maradt szu-
méradglAz irtott,puszt{tott,meglfogyatkozott magyersdgl
Merthe azt mondjuk,hogy magyar,az egybem sgumért is je
lont,mertha magyar sgét hallunk,az egyben szumér szé
iatMert a szgumér SUBA-ban lakot§ma SZOBA-nak nevezzilk.
Art mondta,hogy TIL,ma gy ejti,hogy TELepszik,Mondta:
TIRUNA ,ma Yigy ejti,hogy TORONY.Persgze,a nyelvészet o-
daajdndékozta ezt a 8z6t a németeknek,pedighdt azok
voltak az dtvevlk,és8 f61 BurdpalAzutdn:KIMARA = KAMA-
nh-ban is lakott és a magyarsdg adta 4t est a sgét Bu-
vdpdnak,merthdt a magyarsdg mir SIG = SZEKen #lt, 68
nirdlyet SIG = SZEKeltek,TIR = TERmeik voltak.

Persze,ezeket a székat nem a " finnugor "
Ashuna toriiletér8l hoztuk magunkkal,hanem Sguméridbél,
A nyelvénget még sem fogadja el bizomy{tékul, amivel
Adppen ast bizony{tja,hogy szdndékosan és tudatosan mé-
aflt)a mag a magyarsdg eredetének tSrténetét.



Az ABBA = APi 826t nm is emliten,mert rd-
fogjdk,hogy véletlen,de,he azt mcndom,hogy 4L:G, akkor
tudom,hogy az ALAG-ut szd honnan ered,mert azt jel=nti
ez a 826,hogy : dj,4s,vdj.Azutdn horzdveszem a szuzér
AL—HAg-gA-t,ami "magyarul" El-Hile2d,,.Ebten az eset-
ben mér nem lehet rdfogni,rogy véletlen,mert a bemuta-
tott egyezés annyira jellemzf,hogy esak tagadni lehet,
A nyelvészet ezt lelkiismeretfurdielis nélkiil meg is te
szi,pedig csak,ha a BAD vagy BA] hangszerelésil 8zdt
venné,ldtnd,hogy 2z a sz6 - hangviltozdssal - termé-
szetes,legaldbd ezerdtszdz magyar szénak archaikus
alaekjal Tehdt,BAD vagy BAT

BETeg
el-FATkol
TATTan
BITangol
BOTrénkozik
BDit
BCTorkAld
PCTroh
be-PEJegz
fel=-FEJt
PEJ
BlIZalom
PETTY
FEDS
FiDé1
FCNT
PCTY&zik
FCGY
BANT
VEDS
FITYkb=
FAl
BAJ
BUSZke
FERT
BUZa{t



BOSZus
FATYol
BUNDa
PONDS1Y
BADar

BUTa
BOTor.Stb..

Nézziik 4t mégegyszer a fenti  8sdjegyzé-
ket: szabdlyos hangvdltozdssal a szumér BAD szé kimu-
tathaté a magyarnyelvi analégidkban,természetesen 1=
gyanagon jelentéssel,A szumér BAD szé,tehdt azt }=2l2m-
ti,hogy beteg,elbitangol,bédit,stb..a magyar szék ar-
chaikue alakja,tehdt a szgumér sz§: agaz ugyamannak a
nyelvnek évezredes hapgtani tovdbbfejlldése,mert ismé-
telv:BAD = BETeg;BAD = BOD{t;BAD = P£TY0l,stb..

Igy,az egész szfkincesel!

4 mei magyar nyelv,nyelvemlékeinkb3l is-
mert magyar nyelv,a nép nyelve és a mai papiros nyelv
is,8 szumér nyelv egyenes folytatdsa,modern vdltogata:
n ozumér nyelv a magyvar nyelv archaikus alskja,és {zy
nz ékfrdesos szlvegek a magyar nyelv legeslegrégibb i-
rinos emlékeil

E sorok {réja ugy véli,hogzy az ék{rdscs
LALLAoskékrdl ismert szumér nyelv,nem a beszélt, hanez
ny {rott nyelv!Kevés hangtani és alaktani eltéréssel a
aruntr nép-nyelv,a besglt nyelv,midr nagyjdbél azonos
volt a mai magyar nyelvvel,Tehdt,ha az ékirdsos  tdb=-
Itookdkra ugy {rtdk,hogy 3UGID,kiejtése mér - silket -
volt ,BAD {rva,ejtve BAGYad,{rva GUZ,ejtve K0Zép, {rva
T™A,0jtve TEKint,GAB = KfPrézik,ZABAR = SZIPORka, {rva
MAJ - MFCS,GID = GONDosz,stb..

Figyeljlik meg a két egyenlS hangsgzerelé=-
o nrét16AB = KAPrdzik

GAB = KFP,KF¥Pgel,stb,.El kell fogadnunk azt a
luhnt8uéget, hogy éppen a szumér ék{rdsok nyelve,az {r-
ntt nyolv volt,m{g a kiejtése mir kbzel 41lhatott a
mwml niakjdhoz,a magyar nyelvhes.

Ugyanugy,mint pl.ag angol NIGHT ejtend$
WAIT,vagy LIKE = LAJK.Std..



X113

Természetesen fent csak az cgynuerlibd  o-
lemeket mutattam be,mint pl,SAG = szdguld,vasy DIRIG
= TOREKszik,de tudjuk,hogy mAr a szumér nyelvben eltii-~
nik a g-hang a sz6 elejérSl,pl.GAL = *AT = /LL; 618§ =
118 = ESZes,Irtdk g-hanggal,de ejtették z-hang nélkil,

Csak igy érthet§ a szumér nrelv  logikus
folytatdsa a2 ~ai magvar uyelvig...

Egyszévalia szumér nyelv nem halt ki, ha-
nem tovébb €1 a magvar nyelvben,tovdbb é1 a mai {rott
és beszélt magyar n;elvben,

Ezt a tényt ismerte és ismeri ma is a n=m
zetktzi nyclvtudominy és torténetirds,és xilldnis,hogy
a magyar nyelv finnujoros szdrmaztatdsi elméletének
szliletési ideje pontosan egybeesik x mezorotdmiai g
satdsok dltal felderf{tett szumér anyelv titkdnak feltd-
rdsdvalliz erSszakos finnugoros{tds éppen aszal kezd§-
dik,hogy nyelvtudomdnyunk minden logikdt tagadd erdl-
kdéssel 2 kétségtelen finn rokonsdgl Ssszerfliggésekbdl
kizdrdélagos szirmazdsi elméletet alkot azzal a céllal,
hogy elterelje,letér{tse a magyar szdrmazdskutatdst az
esetleges sgumér irdnyrdél,a magyarsdg szdrmazdsdnak i-
gazil irdnydrél,mert a nemzetkdzi tudomédnyos és politi-
kai k8zvélemény nem tudta és ma sem birja elviselni a
visszavonhatatlan igazsdgot,hogy a magyar nyelv a sgu—
mér modern vdltozat@..

Defejezéstil a kivetkesbkre hivom fel as
Olvasé figyelmét: a szumérban MU,MUS,MIS vagy MES szék
azt jelentik,hogy:ember,férfi,ir.Ez a 8sé kimutathaté
a finnben:MIES vagy MIS,ugyanazzal & jelentéssel,de a
vogulban is,orrhangi vdltozatéban: MANSI.Am,megvan es
a szé a ndmetben/!/ is,mint jSvevényszd a szumérbél:
NI% vagy MES = MENS = MENSCH!Szintén orrhangos vélto-
zat, Tehdt a vogul MANSI nem a "magyar " széval egye~-
zik,hanem a német:"MENS = MENSCH,sgévall

Es az igazségl

Ezt kellett letagadni z vogul-magyar e-
gvezteténssellDe megvan ez a sgumér 3¢ a szldv ayel-
vekben ia.Szumér MUUS vagy MI§ a azldv MUZ vagy ¥oZ =



iI11

férfi,ember,férj!

Természetesen™agyar*kbzvetitésael ke-
riilt ez a s26 a német és8 a szldv nyelvekbe,

Ag NB.Olvasé,ezekb8l ldAthatja,hogy mi, a
tobtek koz5tt,az oka annak,hogy miért szdrmaztattdk a
magvarsdgot a sohasem létezett urdll finnugor 6&shazd-
b61lss.

Bzért és agzért...

A kbvetkezSkben bemutatott székincs bizo-
nyitja a szumér-magyar nyelvi agonoeségot,

A Szersgé,
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4 ab 420,% = akkAd banQ

n

r_ erzeugen,schaffen,bilden,planen
Ab.rdzol
Ab,rdz0l4s,3tb,.,

Ue: 4b.d4l

vssze-4b,d41,5tb..

—j ab 128,3 = akkAd abu

N Vater
szévépgén: b — p

b)

L2,

ap.a
ap.asidg.Stb..

ab 128,2 = akk4d aptum

e [- {iffnung,Luke,Fenater

ab.lak
ab,lakos
ab,laktelan.Stb..

:(E:EA::' ag 183,8 ff = akk4d budQ

i [_ Habe,Besitz,Eigentum

azévépén: g == k
ak,ad / = van /,

ag 97,% = akkdd zaklru
- " reden,sprechen,sagen;Stirme
széelcjén: hichezet
szévé;én: g = ng orrhang
h.ang «=— *ang <7 &
hettnzi.ortat
honin o 2iic
h.ang,o08nn
heninzez6.5tth o,
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Idsd:4,

Lisd:4,

o

id8d: 3,

J
——e
PRI
isass,

ag 183,12 = akkéd 1ibbatu
T Zormjwitend seln

' gz6végénig>gy
agyearkodik

agyearkodd

Bgyearkodds,.Std..

ag 183,20 = akkédd 3aifmu

I uaversehrt,heil,ungebzochen,
Wohlbefinden,Gesundheit,jeil

eg 6832

eg.€323ég

8Z+932388021 VaReSthes

ag-e 17,29 = skkdd nafl

. passenl sein/werdemjdirfen,
! entudrechen

) széhelse jévensg =
ajd,nl=<Tajn=<<aga

Ljde.nlatos

ajd,nikozik

a34.nlde.Sth,,

szl 7,40 = okikidd najll

surfengsich snpasaenjentsprechan

3utbeloe jévensg > ng orrhang

’
213e,d == 2Nga =< Bga
enga,aEly

D8g~-ingBe.deSthus
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Lédsd:5.

ag 97,16 = akkdd rand
werfen,niederwerfen,abschiessen
[_ szdelején:v-hang kiegészités
v.4g

oda-v,.4g
£51dhdz v.dg

11

Tdsd: €

des

12

lAnd 25,

[

LAnda ',

vedg.6dik
Vedge6dds.Stb..

ag 97,16 = akkdd ramft

werfen,abschiessensausgespuckt
azéelejénshehezet
pgdvégénig = ) vagy g€ == gy

h.aj-{t << ?aj <<ag

h.aj-1gdl

h.agy.4it

h.agy.ap/=kt6pés,/.Stb..

ag 97,13 = akkdd mahfru

T sich widersetzen,entgegentreten
i szévégénig >k

ak,.addlyoz

ak,adékoskodik,Stb..

ag 97,17 = akkédd rapfku
graben,umgraben,behacken

| szévégénig>k

ak.na.
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hii
L

15
T
vagy:

ad 145,2,39 = akkdd abu
—

t Vater

1 szévégén:d =ty
aty.a

&tyoa-r1,5tb..

angzajangag 13,96 = skx4dd Zamf,Sakd

[ Himmelshbhe: hoch obiw

dnz4.g0l/ = egekig magasztal/
4dngég.ol.

Megl:gyzés.Bz az toszefiiggés aanyira vildgos, hogy
megillapf thatjuk =& kifojezén eredetipégéts

17

semmi r3ze & német anaagsu igealakhoz,

ar 381,106 ¢ = akkdd namru,numru,elliu
[ sich erheiternjHeiterkeit;

L Frohlichkeit

or.verdezik

Sr.tm

Or.d1,5%%,.

1,2 =akk-4d i&ten
akk4d magliru
eines Willens sein,passen,
sich einigen,Ubereinstimmen
szdvégén:E> 2
ag,onoe
ag,oncsit
az.onossdg
ez,0n0880,Sthb..

TR
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Lidsd:17 a3 1,37 = akkdd mithari3
r antsprechender Weisej;gleichmissig
l 9zévégén:d>saz
sz,szevig

08z.82zeillik,Stb..
de: l szbéelején:hehezet
h.as,onlé
h.as.onméds
h.as.onszérd
h.as.onlatos
h.as.onléség
heas,onlit.Stb,.
LAsd: 17 a3 1,2 = akkdd iSten.
19
Idsd:iT. a¥ 1,2 = akkdd iZtem
r_ eins
Us.csint = egyzserre
Us.t811ést = egyszeribe,Stbd,,
2o
Asd:lT. a3 1,16 = akkdd mdtu
| Land,Heimat ’
széelején:hehezet
8sévégén:s ==z
h,ag.8
h.az.4tlan.Stbd..
21
Ldsd:17. al 1,12 = skkédd magfrm

willig sein,wollen,billligen
ibereinstimmen,sioh einigen
szévégén:3 =gy

egy.etért

egy.esil

egy.ezés

egy-eztetés.Stb..
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11T,

i)
|

23

Tdnd =22,

levanb 43y,

aj 339,3 = akkdd ezdru
verwilnschen,verfluchen

l— 8z6végén:8 >>cs8

acs.arkodik

acs,.arkodé

aco.arkodds,Stb..

o¥ 339,8 « akkAd halldu

I- verlangen,wilnachon hogohirnn
ol ong

ou,deokel

on.dnkl4

on d,/Lh,,

afl 149,70 - akkdd halldu

N vertangen withnchan brgohren
nrdelejdniv-hang kie éneftin
nrdvdgdnildl ~.py

vy << 'dgy << Al
v.Agy.nkozik
V.l‘.g}'.édéa.sth..
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26

Ldsd:53%,

27

1.42511:29.

SN

lind 1279,

babar 381,61 = akkéd puggQ,pugt
reinigen,rein selnjweiss
sgdele jéntb >p
826végénid>p

piper.kéc

Plper.kézik

piper.ézik

piper.e.Stb..

bad 152 : 8,7 = akkdd m@tu,mitm

1— tot;abgestorben;leichnam
sséelején:d >=p

pud,vés

pud.vdsodik.Stb..

bad 692,38 = akkéd nieQl,nasfhu
™ entfernen,tilgen
sgésle Jén:t =D
;s d2zévégémida =t
pét. 0l < "pat < dad
pét.lds
p6t.16K.Stb..

bad 69,38 = akkéd nis®

I—- entfernen

y 8széelején:d>V

ved,lett

ved.lik,stb,
szévégénid >+t

vet. kézik

le-vet
el-vet,Sth..
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r—A bzad 69,33 = akkdd nisf
8ich entfernen,weichern,foriziehen
l- szévégén:d >t
el-bit.angol
bit.angolés
bit.angolb.Sth,.
30

Ldsd:. ey, bed 69,38 = akkéd niefl

e aich entfernen;s;weichen; fortziehen
[__ 826végén:d >>nd orrhang
band ,ukol
band ,ukolds,Stb,.

31

Lésd:29. bad 69,38 = akkdd nisf
e 3ich entfernen;weichen,fortziehen
széelején:db >v
szévégén:d>> nd orrhang
vdnd,orol
vénd.orlds
vénd.orlé,.Std,.
32

14sd129, bad 69,38 = akkdd nisfl

aich entfernem;weichen,fortziehen
sgbéelején:b >t
ssbvégén:id>+

fut

el~fut

fut.dmos

fut.amodik

fut,amodé

fut.amodds.Stb,.
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TAsd:53.

34

Lisd:53.,

35

Ldsd:53,

bad 152 : 8,7 = akk4d mé@tu
tot;sterben
széelején:b>>p
sgévégén:d >t

el-pat.kol,

bad 152 : 8,2 = akkdd adfiru
getriibt;sich betriibt fiihlen

béd.ult

béd.ultsdg

béd.{t

béd.116.5tb,.

bad 152 : 8,7 = akkéd mftu,adfiru
sterbenj;zu Ende gehen,totkrank
sich betriibt fithlen
Bz6végén:d >t

bet.eg

bet.egeskedik

bet.egesakedb.5tb. .

bad 152 : 8,2,7 = akkd4d m8tv,addru
zu Ende gehen;totkrank
sich betriibt/bedringt filhlen
szévégén:d > gy

bidgy.adt

bagy.ad

bégy.asst

bégy.asztbé,Stb,.
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37

Ldad:53,

38

D

39

148d:38

bad 152 : 8,7 = akkdd mitu,mitu
totkrank;betriibt
sich betribt/bedringt fihlen
sgéelején:b > ¢
szdvégénid >

43

fd).48

fédj.dalom.Stb..

bad 59,20,8l = skkdd genliru
[ fertig celm,/muruzu,vullenden
agdele jén:d X
¥ szdévegéid _> )
ve=fej.a2
be-fe j.azés
be-fe),028,3tb,..

bad 69,54 -akkdd pitld
bYekennenj;offenbareni¥ffnen,ilzen
gzdeleji b >f
szévégl d >}
ki-fej.esi magdt
ki-fe).t1l a gondpl~tét
fel=fejo%.Stbe.

L4sd:53,

bed 152 : 8,3 = sumér sag 115,4
= akkd4d el
hoohsoberer;Xorf,Spitze
sgéelell b>1¢
sgbvégl 4 >
fe)
fej.ezet.Stbes
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4

Lésd:53..

42

Ldpd:53.

43

Ldsd:53,

bad 152 : 8,17 = akkdd t@kultu
VYertrauenjZuversichtjHilfe
ssévégl 4 >s

bis.alom

bis.ik

big.tatds

big.taté,Stb..

bad 152 : 8,2 = akkéd addru

verdunkelt;verfinstert sein/werden

gefleckt

ssbelejli D >p

ssévégl A >ty
petiy.ezett
petty.es
petty.Stb..

bad 152 : 8,3 = akkédd 8ld
l_ hochjoberer

spbelejl D >=t
fed,§ <<"pad < bad
£8d.61

f8d,eles
fed.élget,Sth,.

bad 69,10 = akkdd katll = sumér t11
beenden;Ende;fertig

l—_ sgéelejl b >>pjsedvégi {>nt

pont <"pant < "pat <bad

pont.ot tess,Stb,.
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45

46

47

Lasd:53,

48

Ided:53.

bad 9,31 = akkdd laku,lak@tu
wegnehmenjentleihengwegraffen
szbelején: b >>p
8zévégén:ad_> ty

poty.dzik

poty.4n

poty.a.S5tb,..

bad 69,100 = akkdd ukkudu
beendet
széelejl b >r
szévégl d=>gy
fogy < "pagy << bad
el-fogy.Stb..

bad 152 : 8,8 = akkdd nfru

[_— zu Grunde richtenjniedermachen
Bzévégén:d_>-nt orrhang

bdnt

bént.alom

bdnt,48.Stb..

vad 152 : 8,4 = akkdd dfiru
Mauer
azbelejl b >>Tf
s26vézli d>>1
fal < "pal < "pad < bad
fal.az
fal,azd
fal.at rak,Stb..



49

L&8d:53. bad 152 : 8,17 = akkéd tOkultu
— Stiitze ,Hilfe,Beistand,Vertranen
sgévégl AT
baj.térs
széelejl b>p
paj.tde.Sth,.
50

bad 152 : 8,17 = akkdd tfkultu
Stlitze,Hilfe,Beistand ,Vertrauen
sgéele jénib >~ v
sgévégén: 4 ™=~ nd orrhang
vead-ég.Stb,. .

Ldsd 53,

51

[48d153. bad 152 : 8,4 = akkdd dfru
S — . Hauer,Festung
széelejl b >v
véd.s

véd.elem.Stb..
52

IAnd 153, bad 152 : 8,17 = akkdd tfkultu

l__ Stlitze
sgévégl A1t

bot
l sgéeleji b>p3azdévégl d>s
pég.na
1 szbeleji dD>r;e2évégl Aty
futy, k58

Bzéele )i b>pssgévégl >0
peo.ek
pec.kel,Stb..
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54

Lédsd 53,

55

T.isd:57,

bad 152 : 8,lo = akkdd Sakf
hochshochkommenjoberer
szbeleji D> ¢
szévégl 4 > nt orrhang

fent < "pant << bad

fent.i

fent.r8l.Stb..

bad 152 : 8,10 = akkdd Zakll
hochkommen;hoch werdeun;sich erheb-—
enshoci:
szdévégl 4@ >s2

biisz.ke

bisz.kélkedik,std,

l szévégi d >3

el-big.akodott
el-bigz.akodéds,stdb.

l szévégl d > gy
begy.es
begve.eskediik,Stl, .

bad 152 : 8,10 = akkéd Sakl
- nochxcumenshoch werdengsteigen
sicl arheber
8z0végl d> 2
bug.aft

buz.d{tds

fel-buze,dul

neki=-bug, iui

buz.a{+é
buz.dulé,Stb, .
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56

0l

>—a

4

ldsd:

bad 152 : 8,2 = akkéad adAru
getribt;Bedringnis, Trauer,
sich betrilbt/bedrtngt filhlen
szévégén:d >t

bot.rdnkozik

bot.rdnkozds

bot.rdnkoztat.Stb..

bad 152 : 8,2 = akkdd adfru
sich betriibt/bedringt filhlen
Bedréngnis, Trauer
szévégén:d_—> sz

bosz.us

bosz.ankodik

bosz.ant

bosz.antds.Stb..

bad 152 : 8,2 = akkdd adfiru
sich betriibt,gedringt fiihlen
sgbéelején:b == p
sz6~végén:d = ty
pity.békos.Stb..

bad 152 : 8,3 = akkdd &l0
oberer;oben;iiber
szbeleji b >f
azévégl Aty
faty.ol

le-f4ty.o0loz

£6d.,61.5tb..
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de:

bad 152 : 8,3 = akkdd 8l1€

oberer,oben,iiber
aeévégénid >~nd orrhang

bund.a.

bad 152 s 8,2 = akkédd adéru

[—_ getriibt,verdunkelt,verfinstert
sein/werden

bad.ar
ssivégl d>t

but.a

but.asdg

bot.oradg

bot,or,Stb,.

bad 69,26 = hkkéd‘kaspn
Geld,Silber
sgéelején: b =p
szdévégén: A>3

péz <= "pag < bad

péz.el

péz.es

| gzévégén: A —~nz orrhang

Pénz < "pang =< "pag < bad

pénz,.el

péng.es

arany-péng
ezilst-pég.Sth,.
Megjegyzés.Ex a 828,ichdt nem szldv eredetll.
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64

65

66

bad 69,38 = akk4d nist
entfernen,fern,Perne,entlegen;weit
széelején: b>>m hangcsere
sgévégén: A}

naj.d < "mad < bed

maj.dan

maj.dani

majd,ha fagy...Stb..

bad 69,38 = akk4d nisf
Entfernen,fern,Ferne,entlegen;weit
szbéelején: b m hangcsere
sgévégén: d>s8¢g

mesz.sge < "mas <"mad < bad

mesz,5zeBég

mesz.s2e tdvol.Sth..

bad 69,100 = akkéd bedu,parfisu
gerrissen,zerfallen seinjabtrennen
egdelején:b ——m hangcsere
sgbvégén:d —>1

méll, 1k <= "mal << "mad < bad

méll.adosik,Stb,.

bad 69,100 = akkdd ukkusun
vertreibenjbeenden;totialt
sgdelején: b>>m hangcsere
medd.$ T "mad << bad
medd,.fs8ég.Stb.
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67

>¥— bar 74,66 = akkid kamfl
binden
8zéelejéntdb>==v
varr << "var <_bar
varr.4s
varr,$,Stb,.
68

+ bar 74,54 = akkdd z@zu
_— tellcn,hilften
sgéelején: b= v
szévégén: r—==1
vél.aszt
el-vdl,ik
meg-vdl,de,Stb, .
69

»*— bar 74,20 = akké4d ep2iu
f—- tun,herstellen,machen,bauen
bar.kdcsol
bar.kdcsolds
bar.kdcso0lé.Stb,.

& barag 344,7 = akkdd némédu

[ Wohnraum
barak-lakés.

71

+ bar 74,146 = akkdd takfipu
f_ gefleckt,gestreift sein
‘bar.ka /tarka-/.
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de:
1ésd,finn
mongol
torok

14

5

bar 74,68 = akk4d kimtu

T Familie,Verwandtichalt,Dorf
szbelején:b—f
szévégénir T==1

fal.vak

fal.u

fal.usi

fal.amia

pal.vl vagy pol.vi

bal.gesvn

bel.yq.Stb., 0t8 rk: pal.iq.

bar 74,65 = akkd4d kad@du
sich beugen
széelején:b 1

fer,de

fer.deség

fer.ddt.Stbd..

bara 74,93 = akkdd nisf
entfernen
széeleji b ——1p
pbre
pbré-revetkf8zik
pbre-gatyds.Sth..

e c—————

bar 74,52 = akkdd dagllm
wvarten,harren
széelején: b>v

vér

vér ,akosik

be=vér,Sth..
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76

+ bar 74,111 = akkdd palfiu
absondern,abgrenzen,umschliessen
szdéeleji D>
ssévégl r>1

pal.dnk,
Lisd,ssumér dar>> akkédd pal.fku
88t: pul.ungu
magyar pal.dnk,Stb..
7

+ bar 74,88,91 = akk4d naméru,nfiru
———— Helle,Licht
8zéeleji b>>v
ver.5-fény
ver,8-fényes.Stb,.
78

+ bar 74,43 = akkdd bar
sehen,schauen

bir.41
bir,.dlat

de: l széeleji B> £
fir,tat
far.tat,Sth,.

79

- bar 74,131 = akkdd rakl,rikftu
—_— sich entfernen,sich vei'bergen,
Ferne
szdele jén:b>>»p; szbévégénir>nl
pal.dstol
pal.4stolds,Stdb,.
{ad,akkédd pir.istu,
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81

82

a3

bar 74,7 = akkdd ahu I,
SeitejArm
széelején: b==p

pér.tol

pértjdt fogla

pér.t3jén van
pér,.trfogds.Sth, .

bar 74,149 = akkéd tappu
| Genosse,Gefthrte
bar.dt

bar.4tkosik
bar.4tsdg.Stb,.

bar 74,301,114;472,33 = akk.parfsu
entscheiden/gerichtlich/, priifen,
klarstellen,untersuchen

~8zéelején:b>==p

per vagy pbr

per.eskedik

pér.bl

per-patvar,Stb..

bar 74,110 =-akkdd pal8hu

l_ sich fiirchten,fliirchten;Angst
szdelelén: B> f3sgbévégén: r>1

£4]1 =< "pal << bar

fél.elem

£él.,eml{t

241 .énk,Stb..
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84

de:

85

86

87

AT L SmaMSTETE e L

bar 74,11lc = akkéd palfhm
scheuen,Furcht bekommon

bor.zod

bor.zalom

ber,zenkedik

ber.zent,Stdb,..

bar 74,110,301 = akkdd ahita
Aussenselte

bSr

bur.oic

bur.kolet.Sth, .

bar 74,146 = akkdd tekfpu

r geflackt,geatreilt sein
ozéeleii v>-fiezévégl r—=>1

f0l, 0%« "pale= bar

fol,t.5tb..

bar 74,66 = akkdd kemt
binden
azdelején: b==f

3ssze=forr

forr.ad
forr.aszt,Sth,.

bar 74,117 = akkdd purulsu

[T stab,Stock

l szdele Jén:b>p;szévégén:r =1
pél.ca <= "pal = bar
pﬁl.cds.stb..
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89
+ bar 74,73 = akk4d kasfdu
fangen,ergreifen
szbéelején:b—=-m hangcsere
mar,kol
meg-mar,kol
m&r.kol‘e.ostboo
90
+ bar 74,29 = akkdd itu,iti,ita

—— bei;an der Seite von;mit;
zur Seite von
szévégl r>=1
népi: =bal,-bel
l szbeleji db=>v
=val,-vel.
L4isd,a mongolnyelvi egyezést és a sumér bi = cum-t,
91

>_F bar 74,29 = akkdd itu,itti,ita

Seltejan der Seite vonjbel;
zur Selte vomnj;bel Seite gestellt
széelején: b>m hangcsere
szévégén: r—1

mell.é < "mal <."bal = bar

mell,ett

mell,ékel

mell,.8z.Stb..

»«I—— bar 74.43 = akkdd barf,natflu
sehen, schauen, priifen;anblicken,be-
schauen,Blick
széelején: b=>m hangcsere
mer.eszti a szemét
mer.eng,mer.engés,mer,engs,Stb,.
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0
W
1 23

de:
94
de:
95
{
1d4sd:
96

PSR P ——

bur 11,13 = akkéd Salftu
zerschneiden,dvrchachneiden,
spalten
szdelején: b—=f

for.gécs

for.gécsol

fiir.ésg

fliir.észel,Sth,.

bur = bu 371,9 = akkéd bakfmu
zerrelissen, zerschmeissen,
zerstbren
széelején: b==p

por.lad

por.lik

por.had

pur.had,Stb..

buru 411,129 = akkédd HapfAln
tief,tief liegen,erniedrigt
széelején:b>m hangcsere

. sgébelejli r=1

muiu,mér a sumérban

mélye,.dés

mélyii,1

mély.Sths.

bur vagy buru 411,22 = akkdd eklu
~ Peld;Pliche
széelején: b——f:agévégén: r—=1
£81.d
£51,des,81.d1,5th. ,
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97

bur 411,26 = akkéd irsgitu
Erde,land
szbelején: b=t
szévégén: r=>1
£51,4 << "pul =< bur

Magyar~fdl.d

98

Ldsd:q7,

£61,d41.5tb,.

dur 411,129,131 = akkédd 3apflu,Supln
tief liegen;Tiefe
szbelején: b .V
8gévégén: r——=1

vol,8y =< "vul<Tbur

vil.gyes

hegy—v51 o8Ye Stb..

99

L4sd:97,

Ldsd:07,

lol

3

bur 411,57 = akkédd hurram
1) Héhle

bar.lang.

buru 411,56 = akkdd harfru,hirru

l— umgraben ,ausheben,Purche
Furche ziehen

bard.zda

bard.zdds

bard,zd4t hug.Stb..

bur 11,4 = aekkdd tapSirtum
IYsung, Brldsung
szévégén: r=>1

bol.doggd lesz/ = megvéltds/.
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lo2

L4sd:97.

lo3

Lésd:97,

bur 411,127 = akkdd dam
Himmel
8zévégén: r =>1

bol.doggd lesz/ = égbe jut/.

bur 411,143 = akkdd Suttu

Grubdbe
sgévégén: r==1

meg-bol.dogul / = sf{rba keriil/,

lo4

Lésd:lol,

de:

1o5

Ldsd:lol.

106
b

kettbzve:

bur 11,27 = akkdd ham8tu

[__ flammen,brennen
szbelején: b= p

por.ksl

pr.nye

per.zsel
Per.nye, Stb..

bur 11,27 = akkdid hamfitu
flammen,brennen,erhitzen
sgzéelején: b >1¢

forr.al

forr,6.5tb..

bu 371,25 = akkdd napihu

[- wehen,dahinstliirmen

bi.g a sgél

bubu

[ sz6belsejéven: b=>mb orrhang
bémbi.1 a 8261.Stb..
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107

Lésd:lol.

p—

lo8

109

rwrw.

régli:

bur 11,18 = akkédd basfmu
bilden,schaffen,bauen,errichten,
zubereiten
8zbelsjén: b —=>1¢

for.mél <7 "pur < dur

for.m416dik

for.mdlhaté

for.més

for.ma.Stb..

banda 69,7 £ = akkéd imdu

Stiitge
szbéelején: b —=wv

vendé,g-oldal.

bulug 57,37 = akkédd rabi,rubddl
gross,hoch,angesehajedel ,méichtig
vornehm, Vornehmer
széelején: b =»D

palag.4r '

PO1geATr w=— pul’g === pulug ==="bulug

polg.dri

polg.drsdg.Std, .

bal 9,6,27 = akk4dd emfl

l_ dndern,tauschen
széelején: b ==V
vdl,ik

vél.4s

meg-vél.48,Sthb. .
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111

AT

bil 172,10 = akkdd e¥3u
neu
széelején: b >u
8zévégén: 1 =]
Q)< Uy <TWdJ << gii<< b1l
uj.it

meg-uj.ul
meg-0j.hodik,Stb, .

113

Idsd:lo6.,

wu¥ 371,77 b = akkAd malfisu
- /aus/r.issen,zerzupfen
széelején: b>>f
szévégén:E > sz
forsz,1lik
fosz.ladozik
fosz,16.Stb,.

bu 371,25 = akkdd naplhu
anztinden,anfachen

bue.jt

bu, jtogat

fel.bu, jt.stbo .

114

—aq,
—a

be 214,31 = akkdd kabQ
[_ sprechen ,reden,sagen
be,.szél

be.azélget
be.széd,Stb,,
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115

Idsd:114,

116

Lésd;106.

117

Ldsd 1111,

118

Lisd:1l4,

bis 214,42 = akikédd Saplku
glessen,begiessen
széeleién: b=t
szévégens 8> c8

feos.kendeg

fecs .kendezés

fecs,kendb,Stb, .

Bu 371,25 = akkdd naplhu

[- blasen,wehen
sgéelejént b —?

n

ﬁ.j

fu,vallat.Stb,.

bi vagy bi~bi 172,24,17 ¢
= akkéd naplhu,Zahanu
anziinden,brennen,verbrennen
szdeleji b>>p

pi.pdeik

ri.pa

pi.pdgé.Stb,..

bi 214,2e = akkdd hab@bu
I— bloken,meckern,wehklagen
bé.get

bé.getés

bé.getl.Sth..



zal €0,3 = akkéd ba¥fl

[T sein,dasein,bestehen;haben
szbelején: E=>=>u=>v

val,d < yal =T gal

vil.684g

vol,t.Stb..

gab 167,56 = akkdd gabrl

[ entsprechen;gleichen;Duplikat
széelején: g =k
sz8vésfn: b p

kép

kép.z:8,5tbes

gal 343,5,7 = akkdd rabl = sumér gi¥

gross,vergrissert
széelején: g ]

jel.entds.5tb,.

gl8 296,17 = akkdd rablt
' gross
szbele jénig =~}
szévégén: § =1
jeleentés < jil <= gi¥,Sth,.

gif 296,17 = akkdd rabll
gross
s-6eleii g zzabilyosan eltiinik
8z6vépén: § ==s%
18z.0ny0 <= 'isz <= gi¥
isz.onyl nagy = nagyon nagy.Stb..



124
pAAS gar 597,13 = akkdd gamiru
fertig sein
L széelején:g >m hangcsere
mer,§
mer.6ben.3th..
125
T(p....) ged 1,2 = akk4d i¥tin,14sd:480,5
eins
széelején: g=>k
szévégén: >z
kez.det
kez,d6dik
kez,d
de:be=kosz.5nt.Sth,.
126
Ldad:l"e, gar 597,13 = akk4d gamiru
—_— zu Ende gehen,fertig sein/machen,
erledigen
széelején: g —~=)
el-jidr az 1dé
le-jér.at.Stb..
127
14ad:124, gar 597,13 = akkdd gamlru
—_— zu Ende gehen,fertig sein,
erledigen
széelején: g>m hangcsere
ki-mer,iil
ki-mer.{t.Stb..
.128
A{.._. gld 371,31 = akk4d sanfku

festh-1lten,schliessen
l_ szbelejént g ==k

szdvéén: d >t
ket,rec,Sth,.



129
Ldasd/:122.
népi:
de:
130
T4sdt124.
131

Lasislic,

die:

gi3 296,16 = akkdd k&tu
Hand ,Handhabe,Hilfe ,Handwerk,
Blirge ,Handgeld
széelején : g ==k
szdvégén: &8 >g2

kis

kéz

kez.elés

kéz.miives

kez.esnég

xeg,.es

kisz.86geSth, .

gar 597,8 = akkdd epésu
tun.macher,herstellen,bauen,

[__ szdeleién: gy>=>gy

grar.t

gyér.tds

gyar.té

EyAr.5*ba..

gal 80,22,31 = 2kkdd Sakfinu
™ vereiten,schaffen,machen
l Szcdeleién: ;X

kel.t

kel.eth=zik

kél.5tw,.

gar 597,8 = akkdd sakfnu
4 bersiten,schaffen,machen
l szbelején: gk
ker.ekedik/= lesz/.Stb..
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133
L4sd:119 gal Bo,11 = axkdd nadi
| vernachlissigen
, ©gbelején: g—-m hangcsere
mell.fs
nell.8zés,Stb..Lésd,bar 74,29,
134
i""‘aﬁ gubu 106,157, = akkdd hanilku
srsammenschniiren
gaba.ly{t
gaba,lyodik,Sth..
i35
T4sd:119. gal 80,2 = akkéd addbu
" wohmen
i széelefén: > =>=7
oda~val,.é
ho'é—valoé.stb.o
136

=5

o

137

gan 143,18 = akirdd kannu
[~ #anne,Behilter,

1 ssbelején: g >k
kan, ta

kan,c86,3tb, .

gur 11%1,4 = akk4d kannm

Kanne,Behiilter
sgéelején: gk
kor.sé..

guz vagy gus = akkdd Sapilu
[T egesenkt sein,tief liegen
“lol‘o
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141

142

143

gug 565,30 = akkdd karfibu
huldigen

[- széelejéns g >k

kosz,.8nt

kdsg.8ntés,Std, .

gur vugy guru 320,11 = akkédd na3f
l'_ tragen,erheben

gere.nda

gere ,nddzat,Stb..

gur 362,28 = akkdd kanA3u
I-_' sich beugen,gebogen sein
gér.be

gér.bit

gir.beség

gir.blil

gir.be-gér.be,.Stb,.

gin 206,5 = akkdd al8ka

[._- gehen

gen, tet,

gur 483,23 = akkdd garfiru
laufen,sich bewegen

[_ széeleji gk

kér,.ds2

kér.1241,Stb,.



N
\

144

Hn

I'80:142.

146

=18

147

==

148

AL

}

gub = hub £8,33,22,2% = akkdd lasfmu
I schnell laufenjlosfahren

v szvelejen: g =k
kéb.orol

kéb.orog
kéb.orléds.Stb.,

gin 206,5 = akkdd alBiku

gehen
szbéelején: g ~=gy

gyentet,

gur 538,57 ¢ = akkdd parfiru

[__ zerbrechen, zerhacken
andeleji gk

kor.pa

kor.pds.Stb,.

gib-i 446,4 = akkAd marsi§
[ erkrankt,Leiden,Schmerz
gebe

gebe.,dezik

gebe.dt.Stb..

Fil 67,7 = akkdd Sahluktu
V-rderben

I_- szdelején: g>>gy

gyil.kol

fyil.kos
gyil.kOSSégostbcn



151

36

gi¥ 296,27 = akkdd Sakfdu

T—— morden,zerstiren
széeleién: g > gy

l sz6végén: § >=1

gyil.kol

gyil.kos8.3tb..

gug 318,188 G = akkéd kibbatu
[T Brand
zzbele jén: g — gy
l szévégén: g ===
gyuj.t
gyuj.togat
gyuj.tds,Stb..

guz 371,19 = akkdd markasu
f- Zentrum

i szévégén: z—==c

géc

géc.pont

} széelején: g=k
k6z.ép

kX6z.pont,Stb..

gagig 265,2 = akkad nagu
T jammern,stohnen

E szdeleji és szévégi g =
jaj.ong

Jaj.gat

jaj.veszékel, Sth..
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154

gi8 296,75 c = akkéd kfilu
rufen, schreien
széelején: g==>p>v

visodt < "pid w< gil

vis.ongat.Stb,.

gab 167,17 = akkdd natfln,namfru
anblickengleuchten,glinzen
szbelejli g >k
8z6végi b —=p

kdp.rédzik

kdp.rdztat.Stb..

gid 371,31 = akkdd sanfiku

F-' in Ordnung halten/bringen
4 =26végén:d =nd orrhang
gond,02z == gind = gid
gond,o0s

gond,oskodik,.Stb,.

gaz 192,19 a = akkéd hapt
™ zerstdrt,schadhaft
gaz

giz-gaz,.

gis 211,17 a = akkdd zikaru

ndonlich
r széeleji g=>k3szbvégl & =>c8
kecs,.es
kecs,esség.Stb..
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158

Ldsd:1%56,

159

~1T

160

161

gaz 192,5 = akkdd hapl

zerstort,schadhaft
pzdeleji g == k;8zévégl z = ¢

kac.at
szbele}i g=p=>v
vac.ak.S5tb..

gir-bed 10,2 = akkdd namsfru
I Iangschiert,Schwert,Waffe
badgir = magyar sorrend

i b =f;a=gy

l E=3=v

fegyver

fegyver.es ersd
fegyver-visel§,.Stb,..

ged 266,22 = akkdd etlu

[_” Mann,Herr,Herrin,Herrschaft
szévégl § == 2

gaz.de

gere.duram

gaz.ddné

gez.desdg,5th, .

gis 266,81 = akkdd tuklmtu
Kampf,Streit,Wideratreit
széelején: g = yu=>v

$ 9zbévégi 8§ > sz

visz,dly = ypisz —=< gi3

visz.dlykodds

visz.4lykodik,Stb..



162

165

gar 597,31 =ekkdd nasf

I heben,erheben,hochbringen,
1 aufziehen

ger. jedelen

ger,jed

ger,jeszt.Std,.

gadan 87,55 = akkéd hassu,umdf
e¢ingedenk,weise,klug,bedenken,
Verstand,begreifen,verstindig
z=)3 8> ¢g

jézan <« "jazan < gadSan

Jézan-ész

jézan itélet.Stb,.

gif 296,21 = akkdd tirtu

[_— Orakel, Eingeweidoschau,Omen
azdeleién: g —j)

Jbs <"jis =< gi¥

jése0l

jés.14s,5tb,.

gin vagy gem 85,251 = akkdd kfnu
" fest sein,bestindig sein,

[ﬂ- bestehend

¥ g = k; un ™—ny

kény.szerit

kény.szer

kény.szet@

kénytelenség.Sthe.
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166

167

|

168

169

LAsd:1FA,

170

Irﬁ.a 3166.

gal Bo,7 = akkidd kf@nu
fest sein,fest stehen;besteheu;
bestlindig sein
g>=>k

kell

kell.6

kell ,ék,Stb..

gub 206,23 = akkdd kinu
bestindig sein,destehen,fest
v 8&==kj b==07

ré—kap.at.fs thee

gid-lah 3182,9c 4 = axk4d 3fibulu
— verirocknel,dlrr

l g=y >>v; §>2
véz.na = "yiz <Tgid
véz,nasdg.Sth..

gal 20,7 = akkdd kfnu
stehen
L oe g-hang szabdlyszerilen eltiinik
411 =< ’3l-=<C gal
411.dogdl
411.{¢.St»,.

gal 80,7 = ekkéd k@nu

[~ fest,bestehen,beatindig sein
' széelejl g = ¢

411,a8nd6 <= ?al «=< gal
411,snddésdg

411.andésit

d411l.apot.Stb..
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171

:::1 gis 296,9 = akkdd isftu,basflu
Feuer;Xochen,erhitzen,Hitze
[_— 8§ >=g
g6z.616¢g
gbz.b1lgés
g6z.Stb..
172

i_-ﬁ" gugil 106,52 g = akkdd kanfinu
I__—' sich niederkauern
guggol

le-guggol.Stb,.
173

‘: gaBSan vagy ga¥an 411,34 = akk,b@ltu
Herrin,Besitzerin,Prau
g =f; 3 >sz
n =ny

asszony — ’a3San «— galSan

asszonysig
assgonyka.Stb..
174

( gaan 411,34 = akk4d beltu
— Herrin,Besitzerin,Frau
szbelelén: g =u=>v
sgbvégén: § =~ 8z
vészon.cseléd —= “yasan < gadan.
175

"‘—:j gi¥ 296,21 = akk4d tértu
—_—— [ Sendung,Befehl,Anordnung,Auftrag,
Gehelss
g =k; §>=>2
kbz.01
kbz.1és8,5tb..



176

Lésd:175. gil 296,17 = akkdd rabfl
gross werden,hoch,sich erheben
g=-h
hés.kbdik
hés.kbdés
hés.kb6dé,Stb..
77
LAsd:147. gie 456;43 = akkdd zaru,zlru

Hase ,hassen,gehdssig
l_ g =>gy; g==y>u
gyl. 181 <Tgylu =T gyin < gig
gyli.1l6let
gyl.161ktdik,3t0, .

178
ié:: gus = 5f5,29 = akkdd kas8gu
[“ e szen,8chirfen
g >k

kdsz,8riid
k6sz,.briilés
kosz.8rilé.Stb,.

179

ﬁ& gur 362,36 = akkd4d kanfifu

gedbogen sein,sich beugen,
[—— sich unterwerfen
gor.nyed
gbr.nyeszt
gﬁr,nyedt'
meg~gor,.nyed
gir.nyed a hatalma alatt,Stb..



180

=

isl1

Lésd:150.

182

183

gurud 328,3 = akkdd idlu,edlr
Mannjstark;méchtig,gewalttitis,
8>z

gardz,.da

gardz.ddlkodds

garéz,.ddlkodik

gardz,ddlkoddé.Stb, ,Ldsd,sumér:kal,

gug 591,11,18 = akk4d namru
[—- leuchtend,glinzend;Edelste in
g >gy; & —>ugy orrhang
gytngy <= "gung < gug
gybngy.ts
gybngy.bm,megazél{tda:csillagom! Stb..

gin 366,3 = akkdd ellu
hell,licht,rein,leuchten,glénzen,
sicb erheitern
g€ =>=gy; u’—=ny

gybiy.ﬁr«

gyﬁny.ar«ség

gybny.orktdtet.Stb..

gir 444,43 b = akkdd alBku hamtu
gehen : eilig,eilen,laufen
e>=>gy

gyor.sasdg

gyor.san

gyor.sul

€yor.sldbi.Stb..
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gar 362,36 = akkdd kanfi¥u = sumér gam
gebogen seinj;sich beugen,
g€ > 8y
gyllr.6aik
gylr.6astt
gyllr,6dés.Stb..
185
';»' gar 597,37 = akkédd ra’fzu
——— [_-'rings umschliessen,einfassen

gylir.flazés.stb..

b
(0]
[3)

: :1' gub 206,24 = akkdd kaplgu
schlingen,wickeln,zusamnenzlehen

-—+ sub.ancol
gub.ancos
gub.ancolds. :h..
160
< zam 762,9 = akkad kapfiga
j"’ wickeln,s~ulingen
fel-gom.bolylt
goMi,D0lyag.3thes

*—-{ giZ 296,17 = akkdd rabd
B {_‘ vergrossert,hoch,vornehm,angesehen
hiz.cleg
hz.elgb
hiz.elgés.Sth..

g=>h; 8>z
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189

gigur 85,212 = akk4d pfnu,pisannu
AT , :

Hohlmaes,Behdlter,Tonkiste
Truhe,Tonne ,Kapsel
g =>h g — ng orrhang
henger —=<. "hingur << "higur <<—gigur.
190

It:: gun 565,30 = akkdd karfibu

beten
€ =>k; n >ny

kdny.brbg

k8ny.8rgés

kény.org8.Stbe.
191

»-'F«T: gal 80,10 = akkéd mald
—_— voll werden,sich filllen,filllen,
anfiillen,voli;Vollsein,Pille
szbéelején: g > ny
nyal.4b—<=="88l <= "jal <= gal
nyal.dbol.Stb..
192

1\ gam 362,14 = akkdd mfitu,mltu
abgestorben,sterben, totkrank
l_ szbelején: g =>ny
nyam,vad -==" "nam «<= "jam =7 gam
nyam,vadt.Stbe.
193

._‘(, gul-a 559,13 ¢ = akkdd rabll
wachaen,gross werden,hoch,
vergrtssert
&€ > ny

nyil.d.nk << "Aul <= "jul << gul
nyil.ik.Stb,.
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198

n2sd:147.

196

Ldsd:)"7,

——

197

Ldsd:147.

gis 296,17 =

akkdd rabf

hinzukommen

I vergrissert,gross werden,wachsen,

i g >rny; § > zs8

nyitzs 68 << "iizs << "Jizs <7 gi¥

nyiizs.gés

ayiz5g6.5tb..

gig 4453 =

avkdd marfsururgu
bescavwarlich,erkra -kt leilcn,

: schlec2¢,8cimerzlich

i & =nuy

nylg.68 «~— ™iig =< "j.ig = Ll

nylg.5skodik

nyllg.6sksa8.:¢b, .

glg 446,27 -

akkdd budfau

I Gestank,Ubler Geruvch,

8zdel< jén: g —b hangesere

L szévigén: g —=u=u

blles = "biu< "bix == big «= gig

vll.z1ik
b«.zbs.stb..

giZ 183,44 a = akkdd ikkibu

"~ Schuld,Vergehen
& —=b hangcsere

g ;:sg = 1u

bvl.n =<"biu = "biy<< "big == gig

bﬂ.nﬁs

Jﬁ.nﬁeaég,St*
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199

LAsds167.

200

—_

§ig 424,18 = akkdd kissu
Raserei,Zorn,hassen
g — b hangcsere
g ==
b6.82 == "bl = "biu == biy <Dbig<gig
bé.sz{t
fel-bS,.aziil.Stb,..

glg 446,2 = akkdd kibtu
Weigen/~Art/
g€ — b hangcsere
g=yu=u
bz, za-<< b < biu = biu<<big<=gic
b, zdszsdk,Sth,.

gig-tri 202,13 = akkdd tebl
versinken,untertauchen
€ .=~b hapgcsere
g =u>=>u
™. vér - bl ~<bin = biu <<dbig == gig
bu.vérkodik.Stb..

gig 427,4 = akkdd mQ¥u
Nacht,schwarz
szbelején: g =1 vokalizacid
szévégén: g = J vokalizdcié
éj=ij= iij =il <jiig<eglg
éj.jel
éj.8zaka
éje.jelez,Stb,.
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202

B

203

204

gus 565 , - = akkdd nfibutu,pussussu
[ veraichtet,zerstdrt werden,
Zerstdrung
3zbele jén: g =D hangcsere
pusz, t{t = "Sus === zus
pusSzs. &
pusz,tazig

el=-pusz.tul.Stt.»

gugar log,2¢5 b = :kkidd garBru
] zufhiuvfen,scameln

I € =T hanzesere=s Z

¢ g=>Xk

fukar <« "Hbukar < gugar
fukar.kodli

fukar,ség

fukar.kodb.Sth..

gam 362,4 = akkdd kamfsu
r_- sich beugen,biegen
gani, 6

gam.68-bot

| szbelején: g=k
kam,pé

l széelején: g—h
hom,i{t

hom.lok

hom,ori. Stb..,
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205

L sd:20%,

206

Lésdt203.

207

L4sd:147.

208

Lési:119.

gugarlo6,205 b = akkdd kar@nu
i aufhiufen,sammeln

l szbéelején: g — zB
zsugor.gat = "dzsugar < gugar
zsugor,.i

zsugor.gatds.Stb, .

gugar 107,204 a = akkdd kanfZu
széelején: g — zs8

zsugor.odik < "dzsugar < gugar

zsugorodés

zsugor.it6.Stb..

gib-i 446,4 = akkdd marsi3
beschwerlich,krank

[— széelején: g = zs

geibba.d << "dzsibl < gibi

zsibba,szt

zsibba.szté
zsibba.dt.Stb,.

gal 80,7 = akkdd kfnu,Sak@nu
fest sein,bestehen,festsetzen,
bestimmen
g =k

kel,tezés

kel.tez,Stb..
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209

LA8d:119, gal 8o,lo = akkdd malfl,rabll
- voll werden,filllen,sich fiillen,
anfiillen,vergrossert,geschwoilen
g >k
kel.eszt
meg-kel.eszt.Stb,.
2lo

I4012219, gal 80,13,31 = akkdd na3fl
e heben, erheben
1_ széelején: g = k
kel.et

nap-kel-te,Stb,.
211

:j"’t gi¥ N 72 e = akkdd hisidtu

_— Fille,Reichtum
5>z
gaz.dag
ges.dagit
gaz.dagodik
gaz.dagadg,.Sthb,.

:_“J'»r(- g8 N 72 b = akkdd niksu
" Ermordung,Abschneiden,abschneiden

schneiden
széelején: g —»m hangcsere
§ = 82

mé82,.4rol «= "mis < gil

mésg.4ros

mész.4drsgék

le-mész.4rol,.Stb,.
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213

& 2K -

gu 106,62 = akkid pahéru
/sich /versammeln,
g€ =>§gy

gyd.lekezik

gyll.lekeget

€yl. Jtemény

Sssze-gylls jteStb,.

214

]

de:

215

T4

216

ga 233,8 = akkdd kalfl
zuriickhalten,aufhalten

gé.tol

gé,t

gé.tat vet

gé.ncaol

el-gd.ncsol,.Sth,.

gl 85,62 = akkdd sahru

[— klein,winglg,gering
g >k

ki.s

ki.csi

ki.casiny.Stb..

ge 411,118 = akkdd Fatfru
" schreiben;zuschreiben;Schriftstiick
l—e>:l
Je,gyes
Je.gyzé
Je.gyzet

eld-de.syez «Sth..



L e e oo Lo en s

217

2138

219

Lésd:218,

?20

221

Lésd:220,

dai 86, :6'= akkdd rcapiStu

' seid .
d =t

tal 41k ozik/ = van/,

dir 123,19 = akk4d malfi
sich fiillen,anflillen,voll,Fille,
Yolliseln
d =t

tar.talom

tar,.talmaz.Stb..

dir 123,4 = akkdd eli = sumér tir

[_ Uber,mehr alsjdariiberhinaus
d=>>t '

ter.jed

ter.jeng

ter.jesgkedik,Stb..

dul-e 459,35 = akkdd eli

l_ Uber,mehr als,dariberhinaus
a>t

td1

til,.s4gos

til.on=ta2

t61-tdl.Stb..

dul-e 459,35 = akkdd ell

[_- fiber,mehr als,dariiberhinaus
d>¢t

tol.d

tol .doz, tol odﬁt' tol.dalék,Stb,..
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222

T4l

223

dar 114,9 = akkid Sutturu

[—— gross machen,vermehren
d > gy

gyar.apit

gyar.apszik

gyar,apodds.Stb..

dim 354,63 c¢ = akkdd sanﬁgu
I__ festhalten
d = cs
esit,paszkodik «== "dzsim == dim
c8im.paszkodds.Stba.

&y 536,49 = akkdd gabﬁtu
fezthalten

[ d > c8; b>p

ce8ip.esgkedik <= "dzsib «= dibd

csip.eagkedés,Stb..
225
L4sa:222. dar 114,9,14 = akkédd 1%tu;Salfitu
— I-_ zer-schneiden,zerstiickeln,spalten
dar.abol
dar.abolés
szét-dar.abol,Stb..
226

dug = du 230,14 = akkdd hapll

[_- zerbrechen,zerstéren,verderben
d >»t; g —nk orrhang

ténk.re megy/jut

ténk szélén van.Stb..

tonk.re tesg.Stb..
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227

BE

dub 352,28 = akkdd bakfmu
rupfen,raufen,/sich/ ausreissen
d=>t; b>7p

tép

tép.dz

tép.des

SZét-tépostb. -

228

¢

229

régi
231

dug = du 441,14 = akkédd Suklulm

I-—— vollenden,vollkommen machen
1= t; g=k

tok.életes

tok.életessé tessz.Std..

di3 1,2 = akkéd 1i¥tin

I eine
d>=1t; § = ez

tlez,ta
tisz.ta igazség - >r7 igagedg.Stb..

dim 94,9 = akkdd paufi,pihf

[‘m schliessen,verspercs
a=>t

%om.1l8e

tim.nuc/e jtendd: timnuki/.Stb.,

dudb 138,53 = akkdd emedu

I_- sich -vereinigen, zusammenkommen
d > t

tob,orzde

tobe.oTo02

tob.orzdé.Stb..
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232
‘:‘IJ dar 113,9 = akkdd kalf )
_— zurilckhalten,aufhalten,vorenthalten
d>t
tar,téstat
fel-tal‘.t.Stb. .
233
(}EEp— dugud 445,3 = akkéd kabtu
—_—_— " hochangesehen
sgéelején: d => ¢
sgébelsejében: gk
gzgévégén: 4 > nt orrhang
tekint.élyes < "tukunt < dugud
tekint.etes ur.Stb..
234

(: =7 dim 440,7 = akkédd banfl

— schaffen, zeugen
d>=>=t

tdm.ad / = ssziiletik/.Stb,.
235

A dug396,26 = akkéd rahu
geugen, ergeugen,befruchten
I_d> gys &>k
gybk.ér
gybk.értelen,Std, .
6

S P.:i:] dug 11.7,330 = akkédd er@¥u
—_— wollen,entscheiden
sich vornehmen
l d>==t; g=>k
el-t5k,é11 magdt,.Stb..
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di vagy de 172,19 = akké4d la’abu

[_ Feuer
d = ¢t

ti.zel
ti.zes.Stb,.

dah 169,6 = alkkdd ruddf
hinzufiigen,vermehren
f- szbelell d = gy
sgévégi h=>k
gyak.,ori

gyak.orta
gyak.ran,Stb,.

did 1,2 = skkédd i13tin

- eins
sgéelején: d>1t
tis,tént/=egysserre/.

dug 309,10 = akkéd karp2tu

[ ropt,Krug,Ceties

dug.a/= vizesedény/

dig.eny

l szdelején: d>>t
8zévégén: g=>k

tok

tek.nd

.l, segdvégl g—= ng orrhang.

donga.



24F1

- ———

IE dur 536,14 = adfbu
wohnen
[— széelején: d> } =gy
Jur.t
gyur.t.
242
Tdsde?al. dur 536,14 = akkédd aSf@bu
_— I— wohnen,sitzen
tar.tégkodik
tar.tézkodds.Stb, .
243
TAsd L. duru vagy turu 536,14 = akkdd aZfbu
wohnen,sitzen
4 sz6elejént A==t
tare.m,
244
»—«] du 206,13 = akkdd asfbu
—_— r wohnen, sitzen
¢ #:8elején: d—=1%
ta nya/-nya = képzé/
ftu.nvazik,Stb, .
245
;E dagal 233,3 - akkéd rapA3u
B ——— !-_ weit
szdelején: A=t
l - szébelsej]l g=>y=>v
tévol
tédvpl.sdg

el‘tﬁvol.it. stb. .
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246
Lésd:241. durun vagy turuna $36,14 = akk.a$fbu
—_— wohnen,sitzen
| szbelején: d =t
torony.
247
Ldsd:245, da 335,99 ¢ = akkdd rapfiu
_— welt,breit,ausgedehnt sein
g
tdot / -t = £6névképzb/
ki-td.t
téd.togat.Sth,.
248
>{>( dim 94,13 = akidd timmu
I_ S#ule,Pfahl
d> t
tém.a82
tdm.aszték,.Stb..
249

1..9"""\ dim 150,20 = akkéd mekfitu
-‘ﬁ 1— Gel:r -t ,Einfaszsung
4=
tém.le

:3;;:: dag 280,56 - ukkd4d rapidu

A S I—"“umherlaufen,umherschweifen
d == t; g>k
tek.,ereg
tek.exgé
tek,crgés.Sth..
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251
..nx dal 86,31 = akkdd nis@
entfernen,ziehen, fortziehen
J’_ széelején: d = s hangecsere
sz411.{t
82411,{tds
82411.1t6.Stb..
252
| < dab 537,37 = akkdd sanfiku
[_— anlangen,ankommen
d>t; b>>p
be=topp.an
topp.an.Stb,.
25%
=] dul 459,8,45 = akkdd umlQ
[__ Aufschiittung, Sockel ,Fiilllung
d = ¢
t51,.tés.Stb..
254
— dig 231,10 = akkéd unnu3tu
[T Geschwichtheit
dog.18dik
de: | d=>t; g=>k
tikk,.ad
el-tikk.ad,Stb..
255
11236 dug IV.24,34,b = akkd4d ¥aghmu

i heulen,briillenf{der Sturm/
l g = ng orrhang

dong

dong.4s8,.Stb,..
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256
dAT dar 114,22 = akkéd tarru
—_— bunt,gefleckt
l d >t
tar,.ka
tar.kdzott
tar.kds.Stb..
257
S ﬂ dadag 381,379 ¢ = akkdd ellu,namru
leuchten,strahlen,hell,rein, klar
d>>t; 4 = nd orrhang
g>=>k
tlinddk 18 -« "tandek < tadakdadag
tinddk .81, Stb,.
258
¥ digir 13,9 = akkdd ellum
— | hell,rein,klar,glénzend
d>%; g—>k
tikdr
viz-tiiktr.Stb,. .
259
14sd:248, dim 94,9 = akkdd pah,pibf
[_" verschliessen,dichten
d=>=t
t6m,.és
tém.{t.Stb..
260

Ia didb 550,6 = akkdd nigh
fréhlich sein,spielen
[ B

tob. zddik
tob,.26dds,Stb,.
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261

262

&

dab 124,42 = akkdd zurrubu
[- bedringen;bedriickt sein
dobb,.en
ddbb.enet,
szbéelején:d =t
szévégén: b == p
tep.elédik
tépe.el6dés.Stb. .

dug 396,7 = akkdd dum%u

I schoun,Schinheit
d > t;g=k

tak.aros,

1Asd,szumér digir és dag.

263

1isd:1262,

264

lind 254,

du-du 11,42 - 396,10 f = akk, t&bu
~ gut,geeiguet,giinstig,schdn sein
d>t
tet.szik
tet.s828
tet.szetds,Stb..

dig 231,33 = akkdd labisu
bekleidet sein,tragen,anhaben
Kleid,Kleidung
g = i==1 vokelizd1ddds
.82 <"dT s dii == dij—=dig
ai,.szit
af.szités
af.sz{t6.Stb..
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265

et

dar vagy dara loo,3 = akkad $fku

di>1t

I hochkommen,hoch werden,sich erheben

réd-tar.ti.Stb,.

é¢il vagy dil1i 1,lo = akkdd gitmliu
vollkommen,ma jestédtlsch

[—- szévégi 1 = 1y

dsly.f6s/tkpn " d51i,f6s8/

d61ly.f585ég.Sth..

dab 124,42 = akkad zurrubu

[_~ bedrickt sein,bedringen
d>1t; b=>1p

tép.reng

tip.renkedik

5ép.elfdik,Sth..

dirig~a 123,4 = akkdd eli,mfdu

[ uber,mehr als,viel,
dariiberhinaus

deréga : tdj-széalak

d*rdga : hangzbkiesés

draga

drégit

drédgu.l

drdga,sédg.Stb. .
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269

I4sd:268,

270

Ldsd:262,

271

Tl

272

1isd:256,.

213

liind 2253,

dirig-a 123,4 = akkad eli

iiber,oben,auf,dariiberhinaus
[ 4=t g8 > gy

terdgya, td j-szdalak
t?’rdgya,hangzdkiesés
trdgya

meg-trdgyhd.z.Stb..

dug 396,7 = akkdd damfku,dumku
gut,schon
d = J
gE=>p==u vokalizdlédds
J6 = JU == Jun =< juy =< jug < dug
j6.88g.Stb, s

dudu 230,21 = akkAd malf
voll sein,fiillen,Fiille
d = nd orrhang

dundi.

dar 114,5 4 = akkédd burrumu
festgedreht,gewobener Stoff,

[_ gevwoben

dar.6c.Stb..

dul vagy tul 459,7 = akkdd kat@mu
bedecken,zudecken,decken,verdeckt

rd>t

toll.azat

toll

toll.as.Stb,.
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274

du 441,19 = akk4d naklpu

[_ stossen

do.f
do.ficsd. Stb,.

f

275

LAsd:274. du 441,19 = akk4d nakApu

— stoesen
d >t

tu.szkol
tu.szkolés .Stb. .

276

;ﬂ du vagy dub 167,16 = akkdd nadfl
_— f- werfen,hinunterwerfen,auswerfen
do.b
do,bdl
do.bds
ki-dob,Stb,.
277

den dir vagy dar 123,7 = akké4d as@#u

i leiden,leidvoll
d> gy

gyar.16
gyar,16sé4g.Stb,.

Lésd:276., du 167,23 = akkdd pahfl
dichl.en,verschliessen,abachliessen

[- versperren

du.g

du.gaszol
du.gé
be=du.gul.Stb, .,



65

279
=]

———————

de:
280

Ldsd:e79,

281

Lésd: 235,

d1db 537,4 = akkéd al@ku

gehen
d > t; b=>p

tip.eg
tipp.en
tip.eg-top.og
téb-14b,Stb..

3. b 537,4,9 = akkd4d alflku,b&’u

"~ gehen,kommen,eintreten
szbéelején: d== 1
szévégén: b= p

lép.del

1ép.ked

1ép.és

1ép

1éb.al

14b.Stb..

dug 396,9 = akkdd hab&lu
" anschwellen,sich aufblthen

meg-dag.ad

282

Ldsd:235,

népi
régi

dag.adé
dag.adds.Stb..

dug 396,36 = akkdd rahQ,rihQ
ausgiessen, zeugen,erzeugen
gebédren,befruchten
d >ty

tyik

tik

thue,Stb,.
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283

=

284

==

de:x

285

di 457,14 = akkdd kabdl
sagen,aussagen,erkliren,nennen,
deuten

., d > ny

nyi.latkozik <= "ai <2 "ji == di

nyi.latkozat

meg-nyl.la*kozds

nyl.latkoztat.Stb..

dug 15,11 = akkdd gahﬁ
sprechen,recden,sagen,aenneniWort
erkliren
gzbelején:d —= sz hangcsere
s8zévégén: g = g > u

826,1 < V523« "82U <JBUL < JuR << dug

azé

meg-szélal

8zé,t kér

szd,nok

8ZaV. 8k« "Suw o "suy < "sug ez "dug
szav.azés

szavealat.Stb..

dirig-a 123,16 = akkdd ot8ru,eli,mldu
™ aariiberhinsusgehen ,iber,viel,
! mehr als,reich,gross sein

l d = t; g=>=k
tbrek.szik

torek,vés

torek.edés

torek,v8.Stb..



287

“E

88

E‘ﬂ

209

e e ——

lhnd3285,

du 230,6,8 = akked epd3u,banl
[— machen, tun,bilden, zeugen,schaffen,
herstellen

dol.log

do.lgozik
do.lgos

do.lgozat
do.logtalan.Stb..

im-dul 399,216 = akkdd dullu

l_ Mithe,Elend;Kult;Dienst;Arbeit;
HerstellungsAuftrag:Elend
dol.og

dol.gos

dol.gozat,Sth..

dan vagy tan 241,248 = akkdd zukkl

[__ l:utern,rein erkliren,hell,klar
d>>t

tan.{t

tan,{tds

tan, {16

tan.ulmdny,Stb,.

dir vagy diri 123,9 b = akkdd atlru
Uberschiissig sein;Uberschuss

[_—-d > ny

nyer.eség == "fir <« "jir < dir

nyer.észkedik

nyer.és

nyere,mény.Stb..



68

290

14s8d:285. dir 123,4 = akkdd eli

oben,auf,iiber
d = ny

nyer.eg «< "iir «=_ "jir < dir
nyer,gel
nyer.gelés
nyer.ges.Stb..
291

14sd:285. dir 123,4 = akkéd eli,atlru,mfdu
iiber,mehr als,viel
schwerfallen
d = t
ter.hel
ter.hes
ter.hére esik/van,
Léisd,sumér: tuh = teh.er.Stb,..

292
1 dug 396,36 = akkéd rahfi,riht
ausgiessen,zeugen,erzeugen
[— d>=ts g > )
tojelk == "tu] =T dug
toj.4s
toj.é.Stb..
293
& dug 15,242 = akkédd Saglmu
brilllen,heulen,schreien
[— ad=>=>z
zag
Zug.as

zug.6 éljenzés.Stb..



69

298

ro2e7,

L9

(4

294
==t dug 309,10 = akk4d karpitu
_ Topt,Krug,Geftss
d> 1
tég.oly.
295
»m_l 01‘1: 232,2 = akkdd alfku
r gehen
eri.dj
utnak-ere.d.Stb..
296
G- er 579,382 a = akkéd bik2tu,bdakl
—_— 1— Weinen,Wehklage;beweinenjverdilstert
sein
ér,zékeny
ér.zékenység.Sty..
M7

eJ 579,30 = akkdd mtt

{ vasser

es,. 8,

ed 579,30 = akkdd mtt

wasser
[— > z
$z.8n-vie
8z.,5nl1ik,.Stb,.

e 472,25 = akkdd Bumiu

{_ Abend

es=te
es,teledik,Sth,,



To

300
:!n esi 322,17 = akkdd damku
gut,schén,hell,rein,giinstig,echt,
vortrefflich,vorteilhaft
esze.ményl
esz.ményi
enz.mény
esz.ményi szépaég.Stb..
30l
:m uru 255,3 = akkdd izzu
——— 1__ gross,gewaltig
éri.és
éri.dsi
des tre.gbit
tre.egbi{tés.Stb..
302

:_—A’_‘:ﬁ uru 203,5 = akkéd sfinu

I Schoss,Wurzel

ere.d

ere.det

ere.dés.Stb,.
303
I4sd:30l. uru 255,10 = akkdd daru
—_— dauernd,ewig

dré.k

ord.kbsen

8rd .kktn - 8rd.kké,Stb,.
304

{ u 41i,b = akkdd ibratu
jf Wohnraum,Ioch
o.du.



T

305

Ldsd:302

306

LAsd:30?

307

1Asd 3302

o8

M

109

——————

Lhdetd02

ur vagy uru 203,7 - 56,5 = akk,i¥du

Fundament,Grundjgriinden
r=>=1

al.ap

al.apos

al.apft

al.apozéds,Stb..

ur 203,13 = akkdd rahf
erseugen,zeugen
r =]

all.kot

al,.koté

al.kotda,Stb,.

ur 203,3,5,1o0 = akk,utla
I- Schoss
r>1]1

8l.

ur 575,15 = akkédd !&du
jagen,nachjagen
r == ]

il.d8s

111.383é3,.5tb,.

ur 203,7 = akk4d iddu
unter—es Ende

[- r == ]

al.att

al.é1

al.aesony.St .



T2

— Wohnsitz

sag 115,2 = akkdd m@tu

Land ,Heimatland
Osszctétel: "uru-sag = urusag
magyar,régi uruzag = orszdg.Stb..

311
TAsd:30l ur 255,9 = akkdd guduru

I~ Balken

4dr.bée.
312

JeT]

313

AFE

uru 58,16 = akkdd Zubtu

u 78 a,26 - 366,59 = akk,rak@bu

f'fahren
u.tazik
u.tazéds
u.tazé.Stb..

ur 4o0l,lo = akkad erf

f— zermahlen,Miihle ,Mithlstein
br.let

6r.lés

r.l6

6r.61.5th,..

ur 594,2 = akkdd eg@du
[ ernten

ar.at

ar.atds

ar,at6.Stb,.



3

315
ﬁa u,163,a,1 = akk4d néru
—_— toten,morden
6.1 / -1 mint igeképz8/
meg-G.1
le-E.1
0.1d68.Stb,.
316
(’:“: ul 441,14 = akkdd kaldlu
—— ganz,fertig sein,vollenden,
[— fertig machen
el.ég
el.egendd
meg-el.égszik,Stb..
517
p—E::]T uru 38,2 = akkdd alu
_— [ Stadt,Stamm,Heimat,Kreis
[ széele jén: v-hang kiegészités
v.4ro.s
ve.dro.si.Stb..
518
:ﬁ,‘\_{ u¥ 211,2 = akkdd abldu
—_— zeratdren
l 5 =82
08Z.1lik
fel,osz.lik
el,082.1ik
osz.ladozik,Stb..
519
Pl 7318 u¥-sa 211,8 a = akk4d emddu

—_—_— ‘ " sich vereinigen
3 = s32

682.82€.5tb..



74

320

Ldsd:318 us 211,31 b = akkdd Sadfdu
—_— ziehen,dahinziehen,einzichen,
einsaugen

széelején:hehezet
agévégén:d —> ¢
h.uz
be=h,uz
fel~-h,uz
n.dz.6dozik,Stb..
321

—q ud 69,34 = akkdd matu,mltu,matd
sterben, toikrank,abnehmeu,
geringer werden
8 > 82

asz,.ik
asz,.alédik
asz,ott,Sthb,,
322

Ldsd:318 us 211,9 = akkdd imdu
——re aufstellen,aufstiitzen;Stiitze
[— § = 82
0sz.lop

osgZ.iopos-tag.Stb..
323

Lésd:318 ud 211,31 b = akkdd Sadidu
—— L— dahinziehen,wegschleppen
os,on
el-08,0n
tava—os.on.Stb..



75

324
Lésd:321 uf 69,14 = akkdd mltu
—_— 1_ tot,abgestorben
el-ee,ik a csatdban/= meghal/
el-es,ett a harcbanStb,.
325
IAsd:321 ud 69,14 = akkéd matu
_— ]_ tot,gestorben
¥ — 82
l széelején: v-hang kiegészdtés
v.esz,te
vee82Z,6ly
v.é82,5tb,,
526
4sd:318 u¥ 211,32 = akkdd 38ku
—_— hochkommen,hochwe;den,hoehbringen,
aufziehenjtreiben
-1
usg.it
usz.{té
usz.{tds
de: Ysz,tinbz
bsz,. tinzés
S8z, t8kél
Ueag,tike.Std,,
527
1{ad:318 ud 211,20 = akkéd malQ

voll sein,fiillen,Pillen,
[- széelején: v-hangkiegéss{tés
v.as,tag
v.as.kos
V.88, tagodik.Stb,,



76

328

Lasd:318

329

Lésd:318

330

L4sd 3318

531

48d:318

u¥ 211,51 a,b = akkédd Fiddu
-lang,lang sein,lidngseite
szbelején:hehezet
szévégén: 5 = 82
h.osz.s8zu
h.osg.szas
h.osz,sgukds, Stb..

ud 211,2 = akk4d abatu
zerstiren,Vernichtung
széelején: v-hang kiegész{tés
8> 83
ve.es8zZ.teget
veesz,tegetén.Sth,,

us 211,29 = akkdd radf
folgeu,verfolgen,treiden
8§ > 2
]
{{z.6be vesz
lz.és

fz.5tt vad.Stb.,

uf 211,29 = akkédd redfl
= 2
fiihren,lenken
sgéelején: v-hang kiegészités
v.eg,0t
v.eg.ér
v.ez,etd
VeezZ.eté5,5tb, .



T7

332
E Lsu 536,22 = akkdd banfl
_— =" schaffen,erzeugen,gebiren
g = k
cko.2
oko.zat.Stb..
333

;% ug 152 : 8,7 = akkédd mAtu
_—_— I_ tot;sterben
széelején: v-hang kiegész{tés,

v.ég.e van
v.ég.ét jédrja,Std..

334
1iad 1333 ug 163,3 = akkdd néru
l_ toten
széele)jén: v-hang Miegész{tés
V.ég.ét-jdrja
kisw, ég-es
ki-v.ég.2é8,5tb, .
335
ﬂ ug 130,11 = akkéd ulru
R — l’ Helle,Licht,Tageslicht
szévégén: g > >V vokalizdlédds
Uveeg
liv,eges
iv.eg-lencse,.Stb..
336
14sd:335 ug 130,8 = akkdd aggu
—— zornigsZorn
f szévégén: g = ng orrhang
ung.orkodik
ung.orkodéds

de: ug.rat / = mérgesit/.Stb..



18

337

&&=

ug 444,12 = akkdd nissatu
das Zitterm
qgéelején:hehezet
szbvégén: g = k
h,6kk.en

meg-~h,bkk,en

de:
338

1484d:337

340

148d3337

h,0k.61.5tb..

ug 130,11 -~ 444,15 = ekk,nlru,namru
Helle,Lichtjleuchten,strahlend

I- g = k

ék,.es

ék.eseég.Sth,.

ugu 412,2 = aikkéd eli
" auf,liber
széelején: v-hang kiegész{tés
g =k
ve.ako,lat
v.ako,l4s
VeaK0eleSthao

ugu 412,2 = akkdd eli
auf,iiber
szdelején: hehezet
g==u=>v vokalizdldédéds
h,live.ly
h.urs. lyes,.Ltbh, .



341

14sd:339

14indsx72

ugu 412,7 = akkdd muhhu
™ Hirnschale,Schidel

l szébeleji g == gy

agya.t

agy

agy-velé

agy-kéreg .Stb..

ugn 536,9 = akk4d aladu
" gebiren,erzeugen

l szébelejli g — gy
egyé.ni / = velessziiletett/

ugu 412,2, = akkAd eli
I iber,mehr als

g =8y
igye.kszik
igye.kvé
igyeJ.kezet,Sth,.

ugu 536,22 = akkAd banf

_;’" schaffen,bilden,pianen,machen, tun
iga.zcat

iga,zgaté

ica.2zatds.“th,.

148C,sumér ugula és akkid eli,

145

fE
—

— e e s

ugun 350,7 = akk#d beltu
] HBerr,Herrin,Fiirstin
E > gy
esvén/ = mint személy,t-kintély/

cEyEeheludreitbas



8o

346
—_—
i ub vagy ib 306,11 = akkéd tubku
—-—‘\—u—— i Weltraum,Himmelsgegend
l b>v
v
£61d.8v
bv.ezet,Stb,.
347
¥ ul vagy ulu 441,,4 - 441,5
[_ = akkdd elsu,ulsu,ullu
: Tust,Jubel,Freudejiippig
é1,vez
é1,vezet
él,vezéa,Stb,.

il
il

udug 234,40 = akkédd kakku
Waffej;e.,htlzernes Geridt,Stdsaser
d> 1t
g = 3 >u vokal 1z4146dés

ité.

u vagy ud 78 a,2,12 = akkdd ep#u,banl

machen, tun,herstellen, zeugen
bilden,schaffen

d> gy
ugy
ugye.es=bajos
ligy . kodik
igr.etlen.Stb..



81

350

de:

351

==

352

14sd1351

353

1ld4sd:351

ud 381,33 = akkad kiam,ki
80;in dieser Weisejwiejgleichwie
sowie;sobald als
4= gy
dgy
ugy.an
ugy.ancsak
ugy.anag
l széelején: hehezet
h.ogy
h,ogy.an
h.,ogy ~ h.ogy
h.ogy érzi magdt?
h.ogy miulik az 1468 ?
h.ogy volt?.Stb..

gag 332,35 = akkdd migru,masfiru
abtrennen,abgrenzen,Grenze
2 = 82

el-szig.etel
el-szig.eteltség.Sth..

zag 332,19 = akkdd adru
Ort,Plaiz,Stelle;abgrenzen

z > 8g
ssak.a88,S5tb,

zag 332,31 = akkdd zfku

g=]

e | dahinstiirmen,wehen

zaj.ongé vihar.Stb..



354

14s8d:351

de:

355

14sd:35)

zag vagy Sag 332,18 - 384,6
= akkAd isdu
unteres EndejGrundjEbene,Steppe
Z = 83 ;€= k
sek,.ély
sek,élyes
sek.élység
sik
s{kx-sdg
8{k-f51d.Stb..

zag 332,31 = akkéd zlku
" jagen,dahinstiirmen,wehen,
dahinjagen
zZ = 82
szdg.uld
szdg.uldozik
szdg.uldozé
ezdg.uldds.Sth..

zag 295,17 = akkédd zfku
I weher,dahinstiirmen
zig a szél

zug.6 vihar.Stb..

zig 84,45 = akk4dd tidbl
sich erheben,sich aufmachen,
8ich aufrichten

v zZ>>c¢c; g>h

cih.el8dik

cih,el8dés.Stb..



13

14sd:357

359

11i8d:357

‘bho

WY

0l

1and 357

1dnd 1597

zig 84,45 = akkédd tibvt
sich erheben,sich aufmacher ,vzichen,
sich aufrichten
z >» oy g>k

sgbk.ik

szdkk,en

el-pzbk.ik,Stbe.

zlg 84,45 = akkdd unisQ
" entfernen,vertreiben
g=> %k

ki-zbkk,ent
ki-z8kk,entés.Stb..

gah 589,124 a = akk4d halfka
fliehen,entkommen,entlaufen
zédh,0l - t4]}szé.

zlg vagy zi 84,28 = akk.namfiru

l leuchten,scheinen
z>>82; g >k
Bzik.ra

szik,rdzik
szik.rdz6.5tb..

zi-ga 84,32 = akkdd na3t

aufiehen,tragen
g§=>>k

zeke,



84

363
B_nﬁ zig = z1 84,26 = akkéd nadlru
] wliten; zornig seinj;grimrig sein
z>c
+ g=u>v vokal iz4l6dds
civ.akodik == "cix<‘ zig
civ,akodds
civ,akodé
civ.6d6.Stb..
364
148d:363 zig 84,112 = akkdd nas@hu
—_— e entfernen,abheben,wegziehen,
entzishen
z =>>8; g=>k
sikk,aszt
pikk.aszté
sikk,asztds.Stb..
365
14sd1363 2ig 84,45 = akkdd Hakfl,tibl
—_—— streben,sich erheben,cteigen;hoch,
erh ben
sgbelején: z=> h
szévégl g >u>v vokalizdlddds
hiv.alkodik «< "hiu < "hiR - zig
hiv.alkodé
hiv.alkodéds,Stb..
366
148431363 gig = z1 = zid 84,15 = akkdd kimu,kittu

treu,ehrlich,wahrhaftig; Treue,
z = hj g=u=>v
hil.8ég == "hiu =< "hiy < "hig < zig
hil.séges
hi{,séget fogad
de: hiv.e <”h12 < "hig = 2zig.Stb..



85

“67

14nd 3363 zid = zi 84,20,26,27,41 = akkdd nadfiru
e ———— zornig,wlitend sein;Wut haben
[- 2 = sg
szid vagy szi.d
szid.alom
s8zid.és
de: l széeleién: d ==t
szit.ok
azit.kozdédds
Bzit.kozddik,Stb..
'658

148d4:363 zid 84,18 = akk4d k8noz,klnu
r"' rechimiiseig,gesetznissig,
l wahrhaftig,getreulich

z=>==h d >t

hit.eles
hit.eles{t
hit.eles{tés
hit.elességeStb..

369

14sa1363  Zid 84,44 = akkdd Sakld
hochkommer ,hoch werden,sich erheben,
l steigen
s =k d >t
het,venkedik
het,.venkedés
het.venked§.Shb..
de: l 4=ty
hety.ke
hety.kélkedik
hety.keség,Std, .



370

148d:363

371

=

372

148d:371

373

148d3371

374

14843371

zid 84,18 = akkd4d kfnu,kinu
l rechtméissig,gesetzmiisaiy

z>> h; d=>=>+t
hit.ves
hit.vestérs.Stb,.

z1l = gzalag 126,5 - 393,5
= akkdd banfignamdru

I__ g2 = c8

csill.og

esill,.ogés

csill.ogé

csill.ag.Stb,.

z11 126,8 = akkéd damfku

s T LT ALY s

freundlich,gn#dig,gut,barmherzig,

gedeihen, fromm

z ==c8
csill,apit
csill,.apodik
csill.ap{tés,.Stb..

zil 126,8 = akkdd damfku
fromm,gut,freundlich

L z2 — 8%

szeli.dd

szel. faft

szel.{ddl.Stb..

zi1 126,8 = akkéd damfiku

schin,rein, hell,frisch,Schénheit,
Reinheit

g == ny
nyal.ka <= "f11 <<"3j1] «<z11.Stb..



87

375

14pds371

576

RESCE

377

R

de: l

szinténs

de > C8

zil 126,5,8,9,1l0 = akkdd banﬁ,damﬂ?u
hell,licht,gut,schdn,frisch,
vortrefflich,vollwertig

2 — 8%
sgell,.emes
sgell.emeskedik

szell,emeskedés,Sth,.

gabar 29,33381,111 b = akk.namru
leuchtend,strahliend
282} > P
szipor.kdzik

szipor.kédzéd
szipor.kdzds.Stb..

zud 60T,4; 579,455 b = akk,zlbu
fliessen,trpfeln,zerfliessen

zudb,0g

zub,o0gd

g =—» C8

csob.0g

csob,.0g4s

csob.0gé

], b == p

calp,bg

osbpp.en

csbpp vagy csepp.Std.e

zur 437,49 4 = akkdd hamf¥u
zermalmen,gerschlagen
zZ = z8
zsur.mol J = &r6l,d.rdl/
Zsur.ma
csor,va / = dara /,Std..



379

:jl zu 6,736,13 = akkédd idf,lam@du
kennen,lernen,erkennen,Kenntnis,
benachrichtigen,Kunde;*ehren,
erfahren,erlernen,wissen
g>t

tu.d /: -4 = igeképz6 /.
tu.dakol

tu.dat

tu.datos

tu,dds

tu.domdny

tu.dds

tu.ddsit

tu.dtdra ad

tu.dtul ad.Stb..

380

g — ha¥ 12,67,68 = akkéd hab8du

(T zerschlagen,zerschneiden,spalten,
L zerbrechen
has,.{t
has,ogat
has.ad
has.db,Stb,.

381

X (= hud 597,333 = akk4d Buttatu
— [~ Ioch

l E>>2z
héz,ag

héz.agos
héz.agosan,Stb, .



89

%82
S
1 : hum és bar 565,51 - 344,11

= akkdd Subtu
Wohnung,Wohnstdtte

isaszetételben: "humbar

magyar hombér,
383
AE’E har 401,57 ff = akkdd ramfnu
—_— J™ brilllen,donnern
har.sogé vihar,Stb..
R4
q..ﬂ,__l bul 456,12 - 456,14 = akk,lumnu,mursu
— bése;Bbses;Unheil ; Ungliick,
[— Verderben jKrankheit
el-hull,.ik
hal,.d4l
hal.doklik
meg=-hal
hol.ttest
hull.a.Stb..
15
1< hab 511,13 = akkdd btdu
r' fibelriechen,verfault,stinken
h >k
kéb.{t
kéb.,ul,Stb,.
AN
S had 381,9,53 = akkdd ellu,namfru,

freudig,Freude,Fréhlichkeit
h>=> k
ked,v
ked.élyes ked.élyesség.Stb..
vl wzumér hud = hul,Stb..

—_ l_ heiter,sich erheitern,sich freuen,



9

389

14ads384 Al 4?5,18 = akk4d limmx
——— I_ lignerischilligner;Lige
s Bzbelelén: h=> ¢
fill,ent
f1ll.entés
Mll.ent8,Stb..
3188

14341734 Iml 456,2,10,15,16 = akkdd limnu
P ™ ‘¥szs:;lYses;Telindsgehissig; Teufel
i r>s
gal,dd
gal,3dsdg
de: ¢ =gy
gral.4zat08
2781l ,8%:StDe s
14s8d ,szunér gui,
389

14ad:381 aul 402,2 = alkdd ez

™ zornlgiwltendjwlitend seln
: ¥ = zs

hézs.drtos

nizz.Arteskodik

de: fel-nig = mérgeslt.Tth..

390

b 511,13 = akkdd bidu
tbelriechend,verfault,stinkend
A=>=>8; DP>P

zépeul

z4p=t0J48,5tb,.

g

14sd:385

‘“l



A 38 hud 402,4,17,18 = akkdd russu,hudsu
et »ot;rotglinzend;goldglinzend,
[_— rcigldngendes Kleid; 8 = sg
n.sg.4r
husz,.4ros
husz.ér - egyenruha.Stb..

Ca3: 382 hum 565,52 = akkdd 3ehu
S — wachsenjaufwachsen
[
kam,at
kam,dtozik
de: kam,a8z = nagy,megnétt.Stb,..

199

t_AE ib 207,20 = akkdd uggatu

Zorn;zornig sein
b>v

év.elédik

év.elldés

év.eldds
de: eb t,Stb,.

(]L__ igi 449,17 = akkéd napfu
—_— sich weitenjweit
széelején: hehezet
h.{g.{t
h.{g.{tds
h.{g.Stb..
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395

14343394

398

14884794

397

14ed 2394

398
148413394

399

1dedt394

1gl 449,6,14,16 = aikkéd amlru,natflu

I-' sehen,achauen,anblicken,beobachten

g8 > &
dgye.l
igye .18
figye-t vet =4
1gye.1et,3tb..

1g1 449,8,14,16 = akkdd sm8ru,naifla
" sehen,scheuen,azbiicken,beobachten
szfelajény 7-nang “legérzités

U - R

7,1374.2
7:1278,36:,2t050

lgd 249,15 = akk4d nanfiru
7 leuchten,scheinen,sich erheitern
1gé.zé

128,383,310

igli 449,9 = akkdd blnu,zimum
PhyslcgriomiesErscheinungy Form;

{ BGeataltilatil4zsGesichtaziige

» gE=>=> &7

egyée.n / nint ssemély/

egyé.niség

egy.ed

agye.diség.Std,,

igl 443,6 = 449,14 = akk.am@ru,natfilu

I uehen,beobachten,schauen,anblicken

iga.zodik

el-iga. ’It. iga. zodéds,Stb, .



NS4

402

1nudi140l

409

ldnd 401

igi-in-zu 142,33 c = akkdd manda
i_— sicher,gewiss,nun

igeen

ige.nld

ige.nlés.Stb..

id 381,106 a = akkdd ibbu,ebbu
' rein,hell,heiter

Ud.e

id.eség

d.{t8.Stb, .

id 381,106 ¢ = akkéd namfru,numru,ellu

I- sich erheitern,heiter;Heiterkeit,
Fréhlichkeit

id.nap = iinnep.Stbi.

id 381,106 ¢ = akk.nam@ru,numru,ellu
sich erheitern,heiter;Heiterkeit
Frohlichkeit
sz6elején: v-hang kiegésziiés

vo.id.dm
v.id.émsdg
veideul
v.id.{t.Stb..

i 231,71 = akkdd Samnu
I-Gl,blschicht,Fett,Essenz
{.r / -r mint képz8/.Sthb,.



406

l4sd 1405

407

148d%405

1ésd:408

R T

fowe
E b

T LT M T TUEAAL D e AMAIYE e arome

1z 172,17 = akkdd hamlju

J eilen

izi.,be / gyorsan /,

izi 172,11 = akkdd iS&tu
I—- Feuerserhitzen
igz.ik

122.6

izz.48,Stb..

izi 172,11 = akkdd iS8tu
£7— Feuerjerhitzen

g = 8%

tiszb.k

i8Z.kt8.5tb.,

iz-kim 452,6 = akk4d uddl
f- erkennen,erkannt werden,kundtun

o

' 2
12 ,mer
ie.meret
ls.mertet
is.merds,Cit,

ig=kim 452,11 = akkdd barfl

r_ sehen,schauen,priifen

| e£z6elején: v-hang kiegészi{tés
Z = Z8

i
|
A4

Voioz.gdl
veisz.gdlat

Ve

izs.ga.Stb,.
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d 1o

lind:408

411

liad:405

de:

412

14nd: 405

Moy jegyzés.Sumérban az "eziist" neve:kugs
a fényes,a ragyogb,az olvasztott,az égetett
igy a magyar " ezli-st" s8z6 is azt jelenti,
hogy:"izz{tott",az olvasztottsezil.st.

Al

laid 414

iz-kim 452,6 = akkdd uddf,ittu

[— erkennen,kundtun,Zeichen,Abbilid,
4 Aviso

iz.en - iiz.en

iz.enet - iiz,enet

liz.enget

tiz,end,.Stb,.

izi 172,26 = akkdd sarBhu ¥a 1ibbi
erregt seinjschreienj;gliihen,

r fiebern

iz.gul

iz.galom
z> SZ

esze,1l68

esze,18kbs,.Stb..

izi 172,11 = akkédd iSftu
Feuer,Hitze,erhitzen
ezii,8t.Stb,.

il-a& 320,22 = akk4dd mahru
Vorderseite;vor,vorn

el,§

el.ére

el 81

el-s§,Sth..

szbésgerint:
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414

dn:ma ii 320,23 = akkdd padQ

l5sea;freigeben
ol.d
ol.dox
o0l.dds
fel-0l.dog,Sthb..
415

T;:_—!n illmn 579,280 a = akkéd ellw
—eee hell,rein,klar,heiter

ssbéelejéns v-hang kiegéss{tés
veillo.g
v.11l0.86
v.illo.gés
v.illd.m
1dsd: il1lo.g8~v.i1ll0=-g.Stb,.

416

1l4sd:414 11 320,10 = akkdd napfihm
° anglinden,anfachen,aufleuchten
szdelején: v-hang kiegész{tés
v.il.4g ~ de: iiiget él.esst
veil.dgls
veil.4dgossig.Sthb,.
417
1d8d:414 17 320,3 = akkéd elf
hinaufgiehen,aufsichen;tragen
8l.t
8l.t8zik
8l.tézet
81, t8sék
pagdra-81.t.5th, .




4118

. 11 vagy 1lu 13,2 b = akkdd ilu
Gdttin
széelejénshehezet
h.51l.gy
ar-h.8l.gy
mennyei-h,81gy.Stb,.
419

. e indl 148,52 = akkéd mlfktu

e —— {_ Gang,Lauf
indu,l
indu,16
indu.l4s.Stb,.
420

1/isd:419 in 148,4 = akkdd nfsu
[_ ins Wanken geraten,wanken,
schwanken
in.og
ian,gadozik
in.ga
de: l széelején: heheset
hein, ta
h.in.tdzik
de: fb5ld-in.duléds,Stb,.

b——— ir 232,7 = akkdd eredu
— [’ Geruch,Wohlgeruch
r => 1 hgnghasonulda
1il.lat << "1]1 < ir
i1.latozik
Tk pn: "ir.lat",.Stb..



422

*"-\i i® 206,6 = akkdd alliku hamiju

§ gehen/eilig/

ir.amodik

ir.amodds

ir.amodé,Stb..
423

212,9 = akk4dd Badu
Berg

szdslején: nehezet
2zdvégén: § = gy

q-—-—-lz

h.ogy
noegy-tetd
h,egy-u31cs,5tb. .

o'’

42%

d

kad BB,10 = akkdd kabbarftu
r_- Dickejdickjumfangreich
’ P> T

k¥, ér

kBv.éraég

! v>p

ktp.cls

k6p.csség.Sth..

¥ud 12,48,49 = akkdd par@isu,parfku

— scheiden, trennen,spalten,
entzweien
f A>%

ket té vdlaszt
ket.té szakit/hasi{t
ket.té vAlik.Stdb..
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426

14:5d:425

427

148d:425

428

148d:425

429

11842425

Ah0

143d 1425

kud 12,23 = akkédd batfiku
untersuchen
d> %

kut.at

kut.atéds

kut.até6.Stb..

kud 12,56 = akkdd tamll
I_— schwiiren,schwiren lassen
d=>= t
két.elezi magdt
le-ktt.eles
le=kiit.elegett.Sth..

kud 12,33 = akk4dd harfisu

[—- graben,ausheben,Furche ziehen
éd =t

kot.or

kot,rds

kot.r6~gép.Sth,.

kud 12,25 = akkdd garfiru

[—. laufen,sich bewegen
[ 3

kot,rédik

kXot.rédds.Stb,.

kud 12,25 = akkdd garfiru
I_— laufen,sich bewegen
kéd.orog

kéd,orgés

kdédorgb,.Stb..



loo

451
E;I kid 354,77 = akkéd harfdu
festfiigen,binden
l—- d> t
kot
kot.02
k6t.é8.Sth, .,
452
qn‘ kid 63,12 = akkaid l‘:agﬁru
’ binden,Schnur;Strick
~[_ d =t
k5t.61
kot.eles.Stb,..
453
14541451 kid vagy kad 54,89 b = akkdd harfidu
—_— 1_ binden
8z6végén: d > nd orrhang
kend,.6.5tb, .
454
@ kur 366,15 = akkAd mAtu,mttu
r_ tot,abgestorben,Leichnam
kor.had
kor.hadéds
régi: kor.hédny = kurgéniStb,.
455
(‘;7 kur-e-a 469,10 = akkéd kurummatu
r Kost,Verpflegung,Verkistigung
kor,csm
kor.csméros.Stb..
456
y.74 kur 60,34 = akkdd kippatum
-_— C_ Krimmung,Kreis

kor
kiir.nyez, kor.ilvesz,kér,iilzdr.Stb..



lol

457

14sd:454

458

14843454

kur 366,15 = akkdd mltu,mftu

f_- sterben,tot,abgestorben,totkrank
kér

kér.sdg

kér.os

kér.hdz.Stb.,

kur 366,24 = akkéd tabf
| aufbrechen ,sich aufmachen,anriicken
weichen,sicherheben

fel~ker.ekedik

888l ker,ekedik
kedve ker.ekedik,Stb,.

459

<

460

e ———

148433459

461

kaz 405,9 = akkdd kasfieu

I-_ zerschneiden,abschneiden
zZ>» 8g

kasg.a

kesg,.abél,Sth.,

kaz 405,9 = akkdd kaglgu

[—_ zer-schnelden,abschneiden
sgévégéniz = nc orrhang

konc.0l

konc,0ld8,Stb..

kas 282,5 = akkdd lasfimu
[- losfahren

szévégén: 8§ —> 63
kédsz,016dik
kdsg,.mdlé6d1k,Stb, .



lo2

462

¥

163
462.1404
{63
FRERFER-
465

- ¢ -

467

14843465

kar 376%,7 = akkd4d habfibu
If_ gzerstéren,schidigen
k4r

kér,osodds

kér.vallds
kdr.osodik,.Stb..

kar 376%,15 = akkdd Zuzfibu
$ retten,erretten

fel-kar,cl.Stb,.

kar 376%,7 = akkéd hab@lu
:~_ das Verderbenj;schidigen
xdr.hozat

kér.hozik,Stb.,.

kal 322,25 = akk4d nisf®

f_- sich entfernen,ziehen, ortziehen
kal.anrdozik

kal,andozés

kel,andozé,.Sth, .

kal Chic.Ass.St.2,20 = akkdd nfku
Ij—' beizchlafen,beschlafen,vergewaltigen
k> nh
meg~hél,.Stb..

kal 322,16 = akk4d damllu
gut,sliss,schin, freundlieh,glinstig,
vortrefflich,gliicklich

kell,emes

kell,emetes,kell,emetlen,Std,.



lo3

464

469

470

T Al

de:
471
laﬁd:h]L
472

kam 354,80 = akkdd nakfiru

I—_ boseworden,sich verfeinden,feind
feindlich

kom,isz

kom,isgség

kom,isgkodik,Stb,.

ked 152 m,83,16,18 = akkdd kagfl,rakésu

binden,anbinden
5 = cs

kacs,.0l6dik.Stb,.

kadar 15,142 = akkad kalfl
aufhalten, zuriickhalten,
abschliessen
széelején: k> h
szébelsejében: d = t

hatdr,t szab

hatér,ol

hatér,oz

hatdr.ozat,Stb..

kimara 461,153 = akk4d 3ubtu

J Wohnung,Wohnstdtte,Wohnsitz
kamara

kamra,Stb..

ki 461,11 = akkdd adru
1_ Ort,Platz,Stelle
k>=>h
he.ly / -ly = névszdképzé /.



lo4

473

475

14sd:472

476

1dsd:472

477

it

kaannu sagga 15,58 = akkdd kannu
Kanne,Beh#lter
kanna,Stb..

kul 72,8 = akkdd sanfku
[_— schliessen
kul.csol

kul,csar

kul.cs.Stb..

kiag 461,20 = akkdd narfmu
l lieben;Lieben

g =} vagy gy
{9:=té

kéj = régi kégy
kéj.elgés
kéj.elgh
kéj.es.Stb..

kiag 461,120 = akkdd rfmu
liebgewinnen,zugetan sein,
begnadigen,sich erbarmen
g€ =>>=¢gy; 1 - a egybeesett

kegy

kegy.elmes

kegy.elem

kegy.es.Stb,.

kug 468,3 = akkdd ellu,namfru
hell,rein,klar werden,aufleuchten
[-— Tagesanbruch,Morgen
k=h; g = ]
haj.ralodik,haj.nal,haj.nalpir.5th,.



lo5

478

U=

419

480

143d:479

481

143d:479

kingi-a £83,42 4@ = akkdd Sipru epsu
Schriftwerk,Schriftstiick
a szlbelsejében:
n = ny
g == R = v vokalizdlddik
konyve=k << "kinvi << kinyi<<T" kingi
konyve-s !
kbnyve,cske
konyv.Stb..

la 481,8 = akkdd amfru
.L_ sehen

14.¢

14,16

14,.tds

14,tomds
14.tvdny.Stb..

la 481,8 = akkdd amfru

I- sehen,aussersehe; finden
le,1 / =1 = igeképzé/
le.let

le.lenc,Stb..

lal 481,40 = akkdd Sak@nu
[ verwendeu,verschaffen,bewirken
lel.eményes,lel,.eményesség.Stb..



1lo6

482

1l4sd1479 lal 481,29 = akkdd nasf
I_ heben,erhebejhochbringen,aufziehen
lel.kesit
lel, kesedik
lel.kesdits
lel.kesedés,Stb..

483

:Y" 111 313,15 = akk4d 3&ru

[ ture,wind,Atem
lel.kendezik
lel.kendesée,Stb..

484

]:j lugud 483,36 = akkéd kurf
— kurz,kleln

széelején: 1 > r
azébelse jében: g = x>V
révid < "ruxud == lugud
révid.ill
rovid.{t
rovid.en.Stb..



1lo7

485

]

mu 61,21 = akkdd zéru

Same
ma.g / -g = képz8 /
ma.gvas.Stb..

mu 61,2 = akkdd tému
[_ mahlen
ma.lom.Sﬂ). <

Megjegyzés.A malom széban a -lom elem éppen olyan f6-

487

=

488

189

névképzé,mint pPl.a nyuga-lom,8tb.széban!

me 532,40 = akkéd kabll

r sprechen,reden,sagen,erzihlen
me.se

me.sél

me.8616,.5tb..

me 532,50 = akkdd nalb@3u
[ Kxletdung,Kleid,Gewand
me,z / -z mint fénévképzs /
me,ztelen,Stb.,

me,mu,ma 97,4 = akkdid ep®3u,banf
machen, tunj;heratellen,bilden,

[— zeugen,schaffen

mu.nka<s "mu.n.ka «= "mu.ka/-n- orrh,/

mu  nkdl

mu.nkds

mu.nkdlkodik,.Stb, .



le8

490

14sd:489

143d:489

493

14541489

434

14sd:489

me,mu,ma 97,4 = akkdd epd3u,banl

I machen, tun,herstellen,bilcen,

zeugen,erfinden,planon,

o kddik
m«.vel
nff.velet
afl.ves
nfl,vész.5tb..

me,ru 532,3 - 61,2 = akkéd ta'u
I welcheriwas filr ein

me lylk
mi.lyen.Stb..

ma 233%,2 = akk“d alfku
IT- frehen

me oy
rehet
re,nés
me,net,Sth,. .

ma 342,11 = akkdd mtnfl
l_ was,das was,welch

mi
mi,vol
ml.t.’?tb..

ma-na 342,104 b = akk#d banQ
L erze::zen,schaffen

mama

nari.cska,Stb. .
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495

=E3

496

=

497

de:s

498

14842496

499

1ésd:489

mamu/d/ 348,42 = akkédd Huttu
| Traun

mémo .r

mémo.r{it

mémo.rba ejt.Stb,.

mar = gar 307,13 - 547,15
= akké4d nasfhu
[_— susreissen,zermalmen
mar,.cangol
mar,cangoléds,.Stb..

mar = gar 597,17 = akkédd kfnu

[__ bestindig sein,bestehen,
fest sein/werden

mar.ad

mar.adandé

mer.ev

mer.eveég.Sth..

mar 307,11 =akkdd nfhu

[:; sich beruhigen,sich besinftigen
mér,.sékelt
mér.séklet
mér,sékel,,Stb,.

mada 342,98 b = akkad mAtu

Land ,Kreis,Bezirk
d > gy

megye
megyé.spispok
megye.hdza
megye.hat6sdg.Stb..
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500

S50l
14sd:500

des
So02

110

iy e e D e U SV

mah vagy ma8 57,5 - T4,1lo = akk.ellu
klar,r=in hell
ssérégéne
h és 3§ = gy
magy.ardz / = felvildgosit,tisztdz/
magy.ardzat
magy.ardn /

i

vildgosan,tisztdn /.Stbd,

1]

mah 57,4 = akkdd dannu
fest,stark,heftig,hart,bestindig,
beschwerlich
h—>=%k

mak,acs

mak.acskodik

make.acaség

makKeacsul

mak,rancos

oak.rzncoskodd

sak .rancoskedik.Sth,.

mal 342,86 f = akk-d karlbu
I—— segnen,Segen;

mal.aszt

mal,aszttal teljes,Stb,,

meS 74,84 = akk4d ma3t
L— Zwilling;beide
m4s.a

més,odik

hason-més,Stb,.
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e ATCA reACAL e A SmTa m s tmnetmi s s ememat AT A EWERN e aeweet e - i

S04
14sd3503 na¥ 74,16 = akk4d ellu
— hell,klar;,leuchten,scheinen
l § > cs
nécs
mécs.es.Stb,,
505
14832503 ma3 74,100 = akkdd sfitu
e [ e.Hohlmass/6 vagy 1lo ka /
l § =~ 32 )
mesz.ely.
"izd jakkdd rmazzal = e.fefiiss.
5¢6
Liisd 1503 Eﬁ/magda/ 74,80 = akkdd nisru
L Grenze,Grenzgebiet
nes.gye
rmes.gyén.Stb..
Yo7
— min 124,30 -~ 570,8 = akk,.3inf, 3inl
—— f_ zwel,beider wwelter,zweites,
\L Wiederholuag
min,ta
min,téz
min,ta-alap
min, takép

olyan mint 8...S5th..
(I

':0*:-;5_4 mulu 129 2,13 = hul = akk.namdru,hadf,
— . nigh,ri%t
sich erheitern,frshlich sein,
spielen, jauchzen
mula,t
mula.tozik,mula,tsdg.5tb. .
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509
([Em:j mel 461,114 ¢ = akkdd himtitu
—_—— Brand ,Lohe
mel.egit
mel.eg
mel.egit8,Stb..
510

Hg mer vagy me-ir 347,6 - 592,95 d

= akkdd nas@hhu

gewaltig
mér.hetetlen
mér.hetetlenség.Stb..

511
;jﬂ_ mes 138,16 - 314,13 = ma8
_— = akkdd mlru
Person eines Standes,Gewerbes;
m&chtig,vornehm
meS.ter
mes, terember
mes,tersdg,.Stb..
512
14sd1510 mer 347,5 = akkdd uzzu
_— Zornj;zornig
nér.eg
mér.ges
mér.gelbdik
mér, egzsdk.Stb, .
513

._F¢| mesi 532,84 d = akk4dd urrudum

triib, schmutzig
3 = cs

mocao.k
mocs.kos,mocs,.kol.
Lésd: mocsa.ras,
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514

14sd:513

515

148d1513

mesi 532,84 d = akk4dd urruvdum
- schmutzig, trib
masza.t
masza.tos
be~masza, tol,Stb,.

mesiir vagy mesl 532,85 = akkdd
schmutzig, tritb rufumtu
Morast, Sumpf
g = cs

mocsédr

mocsar.as.Stbee.

idsd,sumér: mu~sar,idem.

516

E

517
14s8d:516

518

i

519

mud 81,3 = akk4d alédu
[—- gebiren,erzeugen

d > %

mut.atkozik/ = ssziiletik /,

mud 81,3 = akkdd banQt §a alfdi
IT- erzeugen,gebiren, zeugen
d=t

mét.ka-pér

mét.ka

nédt.kasdg.Sth,,

mug 554,15 a = akkédd uru
vulva

mag.zat / = 51-béli /.Stb..

mu¥ 405,6 = akkdd kuzfBzu

! Holzvespe

§=nh
méh,méh,es,méh.kas.Stb..
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520

m na 97,4 = akkdd ep8du;nfku

[- zeugen, erzeugen,machen,herstellen,

beischlafen
né.sz
nd,sz-éjazaka.Stb,.
521
148d:520 na vagy ni 431,6 = akkdd paSfhu
—_— r ruhig werden/sein
el-né,mul
el-né.mit
né.ma
né.masig.Stb..
522
._A] na 70,5 = akkdd &18,rabiun
—_— [_ hoch,gross,vergriossert,erhthen
na.gy / -gy = nomeunképzé /
na.gység
na.gyzol
na,gyokat mond.Stb..
523
b na vagy ni 329,4 - 231,63
s anl r = akkéd ¥akQ - rutibtu
bespritzen,bewassern;anfeachten
ne.dves
ne.dvesit
ne.dvegség.Stb. e
524

..;.jﬂ nag 35,1 = akkdd Zat@
—_— [_- trinken,saufen
n=—ny; g = k
nyak.al
be-nyak.al.5tb..
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525

e |

52¢

149d152%

de

nim 433,9 = akk4d SakQ,210
| hochkommen,hoch sein,erheben,

nem,es

héchster

nem.esség
nem,es szdrmazésu
nem,es lelk«.Stb..

nim 433,2 = akkdd 210
erhdhen,aufsteigen,aufziehen,hoch
werden,aufkommen,hochkommen ,sich
erheben
m =V

név.el

ndv.eszt
nsv.ekedés
nev,el
nev.elés,Stb,.

numun 72,4 = akkdd zé&ru
Spross,Nachkommenschaft,Samen,
Saat,Anfang

2 m=v

noven.dék.Stb..

nin 556,2 = akkdd ahftu
[—— Schwester

nén

nén, je

nén.ém,Sth,

nir 325,6 = akk4d salihu
besprengen,bespritzon
n > ny *

nyir.kos,nyir.kossig.Stb..
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531

e

532
14s8d3531

533
14sd:531

534

148d3531

de-

nu 75,6 = tagadéds
-

ni.ncs
ni.ncsen,Sth,.

sag 115,186 c,b = akkédd rapfdu
1-_ zerschlagen

szagg.at

l g >k

szak.{t

szak.aszt

szak.it48.5tb..

sag 115,32 = akkéd pahfl,pihfl
I abschliessen,fertig machen

meg-szakit
meg-szak.ad.Stb,,

sag 115,36 = akkdd re3u
I Haupt,Anfang,Vorsteher,Aufseher
8 >c8; g=h

el8-csah.0s.Stb..

sag = zag 115,32 = akkid pahfl
abschliessen,vasperren;Grenze
s — 283 abgrenzen
E>k

zsdk-iica, Sth, .
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535

Xdsds531

536

14843531

537

148d3531

538

148d3531

sag 115,7 = akkdd uumfru,umm8rQtu
sachkundig,Me.:3ter,Yerkleute;Kunst
Arbeiter,Sachkenntnis
g>=> k

szak,.ma

szak,érté

szak,ismerd

szak, ember

sgak, tekintély

szak,értelem.Stb, .

sag-u¥ 115,154 a = skkdd kxinv
fest,bestehend,rivhtig,norual,
bestindig sein
g >k

820K .45

szok,ott

szok,tat

szok.ott médon.Stb,.

sag 115,92 b = akk4d hésu

I eilen,davoneilen;sturmen/gegeu/
szédg.uld

sgzdg.uldozik

szdg.uldozds,.Stb,.

sag 115,31,18 = akk4d pfitu,pitf,zimu

[__ Vorderseite,Antlitz,5ffnen,0ffoung
g =

8z4) =< “sq&<:fsag

8zdj-tdti.5tb..
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539
14sd:531 sag 84,91 =akkdd rabiu
—_—— sich erheben,gross,vergrissert,ge-
schwollen
g =1
szdj.askodik
szdj.askodé
szdje.al
Bzdj.h88.Stb,. .
540
1dsd:531 sag 115,143 a = akkdd banfl,-pd3u,
ma..asu
schaffen,bilden,erzeugen,siegeln,
steppeln,herstellen
g = j; 8= =8
saj.té
saje.tétermék,Sth..
541
.Ngﬂm::i’ sag = sig 79,70 - 539,4 = akk.rd3u,
i— Sértu
lHaupt,Kopf,Haar,Bchaarung,
szoelejénis > h
szévégén: g > j
haj <. "hali\< "sa'j;<: sag
haj.zat
haj.at tépi.Stb,.
542
1ldsd:531 sag 115,22,23 = akkdd mahru

Vorzeit;frither,#1ter

széelején: s= h

szévégén: g = j
haj.dan < "ha'i\ <"sa’i\<sag
Ha,dan4ban
haj.iankor,haj.dani.3tb,.
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543

545

546

547

1d8d:545

sag 295,100 s akkédd mahfisu

I_- schlagen,einschlagen,treffen
B =>2z; gk

zak.atol

zak.atolds

zak.ato0lé.Stb. .

sig 592,10 ff = akkéd sihru

| klein,winzig
g%

szik.rdnyi

8 — c¢s
osek.ély
esdk.ik
cabkk.en.Stb..

sig-ga 295,134 b = akké4d naplsu
/2er~/schlagen,abschlagen
g=1

szijj.alds / = metszés /

meg-szijj.al/halat/.Stb..

sig 592,2 = akkdd ubpulu
[ vertrocknet,diirr
I e=«x
szik,4r
szikk.ad
8> 8; §=>U=>V
siv.4r
siv.atag.S5tb,.
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-48
14843531 sig vagy sag 351,6 - 115,2 =
S = akkdd adfbun
wohnen;Land,Heimatland
szbelején: s == 1
szdvégén: g = k
lakeik
lak,.4s
lak.é
lak.o0884g.S5tb,.
549
148d1545 sig 592,11,19 = akkdd l.:atnu
1_ eng,dilnn
8z6végl g=> k
szt
szﬂk.it
sz{{k.ul,
l  szévégl g =3
szd j.as/=vékony/
d 836végénig = =V
‘sévolyos
it s=>o08; g=>k
~sc8ik.Stb,.
550
148d:531 sig 351,6 = akk4d aZfibu
— I'— sitzen,wohnen,thronend
v g = k
szél
szék,el
szék, 4z
szék.esfévdros,Sthb, .
551
14841545 sig 592,9 = zkkdd mAtu
— tot,sterben; g=>k

meg~szak.ad/a szive,élete,../.
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552

546,148

régl

553

148d:546

de:
554

555

e

¥

slg vagy zig 295,15 £ - 190,4

I—- = akkédd za§1¥n
Sturm

Zege.ernge

E>1>v
ziv.atar «<Z "zin ) zig
siv.atarcs.Stb,.

sig 295,17 f = akkdd cfku
dahinstlirmen,wehen

I-_- 8>8; gT> Y>>V

8ivei{t/a 8361/« "sin <= sig

siv. {té

sliv.51t.S5tb..

sig 112,24 = akkdd zdku,S4ru
I— Luft,Wind,Atem

8 > g3 g nh
zih 41
!} s= 13¢g=>n
lih.eg
leh,el
len.ellet
! 8 == 1; E>u=v
lsev.egf.Sth..

sig 454,7 = akkdd damfkr = sumér 3ag
[ ant,ertdig sein,Gunst,Wohltat
8 > B
seg,{t
seg.edelom
seg.{teég.Stb..



556

14sd1555%

557

14ed 3545

558

148d:543

559

165&:543

de:
560

—————————

148d3545

sig 454,7 = akkdd damfku,damku
gedeihen, gliicklich,wirksam,giinstig

[__.s:== 83 g=>k

sik,crll

sik,.eres

sik.errel

sik.ertelehség.Stb..

s8ig 592,2 = akk4d ubdbulu

I'— vertrocknet,diirr
8>==c¢cB8; g=>k
ceik.asz

l 8 => ¢j g —>ng orrhang

cing.ér.Stb. .

slg vagy zag 295,26 £ - 332,27
= akkd4d mahfsu
weben;Band,Seil,Tau
8 =>c8; g>=> Lk
caix
csfk.08.5tb..

sig 295,26 f = akk4d mah@su

webeng g = W => v vokalizdcid
826 << "szll << "siu < "sig << sig
szb.ttes ~» Yszfl.cs
sz8.nyeg
agdv.et,Sth,,

sig 592,10 = akkdd eihru
klein,wenig,gering
g>>k

sgilk,8ég

szilk.séget 14t,5tb,,
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561

148d1545

562

148d1545

563

564

148d:555

565

148d:543

8ig 592,10 = akk4d sihru
klein,wenig,gering

szeg.ény

szeg.énység

szeg.ényes.Stb,.

sig 592,10 = akkédd katnu
dilnn,schlank,schwach sein
8 = 8; g ::-Rt=’ v

80V.4ny <= "siu << sig

sov.4nysdg,Stb,.

sig 103,19 = akkdd ?agﬁku
sich beruhigen

IT_- s = h

higg.ad

higg.adt
higg.adtsdg,.Sth..

sig 454,7 = akkdd damflku
freundlich,gnddig,barmherzig, gut
sein
E=>= p=v

sziv.es

sz{v,.élyes

sziv,es - Grimest

sziv.el

szdv.élyes.Stb, .

sig 295,26 = akkdAd mahfsu
[_-'treffen,schlagen,schleudern
8 === 13 g = y => v vokalizdlddds
18 < 1lax Miv< "ig << "lig < 8ig
de: 16v.8.5tb.,
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566

567

Lasd: 566

568

R Cal

569

14841566

570
1484:568

sur lol,50 = akkicC enedu/579,184/

schwichen

8 > s
sor.vad
sor.vaszt
sor.vadds,Stb..

sur lo3,30 = akkdd radf,ridl
folgen

[ .27

sor,os

sor.on levé
sor.ra kerill.Stb,.

sur 405,lo = akkdd Xubtu
Wohnsitz,Wohnstdtte

szur,dék

szur,dik,Stb..

sur lol,50 = akkéd mussuru
I begrenzen,abgrenzen
szor.{t

be-szor.dt,.Stb..

sur 405,4 = akkdd hirrf
Grabung,Graben,Grabd

[__ s> 8

sir

sir-dsé

sir.kert.Stb..



771

148d:566 sur lol,21 = akkdd nanfhw
entfernen,ausr:tten,vertreiien,d. -
portieren
szét~szér
szerte-szér,Stb,.
572

14841566 sur 1lol,21 = akk4d nas@hu
entfernen,abhebeywegziehen, ente
ziehen,Abgabe erhebemn
8 =8
surr.int

8 = c8
cBur,ddl

8 > 28
gzsar,ol
gsar,o0léds,Stb..

573

148d3566 sur vagy sir lol,8 = akkdd z&rgz,zéru

r—- hessen,gehlissig;Hass faseen
] s> s
8ér,tés
sér.teget
8ér.t8
8ér,.t6dés

meg-8ér.t.5tb,

574

o sir 371,31 = akkéd sanfku
- 1_ festhalten,binden,schliessen
8 > (8B
csir,izel.Sthb,.
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575

14841574

576

148d:574

577

e

de:

szintén:

578
14s8d:574

sir 371,24 = akkéd nasfhu
entfernen,WZhlen;auswéhlen
B == c8

cger.e

cser. gl

cser,e-bere,Stb,.

sir 371,31 = akkdd sanfiku
17— in Ordnung halten/bringen
8z0Y.g08

B8Z0r.goBR4g
8zor.goskodik.Stb..

sir 373,33 = akkdd 5§¥u
hochkommen,hoch werden,steigen,
sich erheben
B = 8

serc.kent

ser.kentés

sar.kal

sar.kaléds

sar, jad

sar, jadoz,Stb..

sir vagy Sur 371,31 = akkAd sanflm,

sarru
anlangen,hinkommen,dréingen,weiter-
dringend
8 == c8

cadr, tet

csdr,tetés

csortet§.Sth..
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579

580

de:
581

=

582

14sd:579

sil vagy sila 12,117 = akk4d salftu
zerschneiden,durchschneiden,

l—- spalten

szel

ssel.et

sgel.del

szild.nk.Std,.

sila 62,5 = akk4dd hapl,hipedu
i zerstort,zerbrochen,schadhaft
1 8 = 8

sild.ny

sele, jtes.Sth,.

sil 457,17 = akkdd §a1&mu,epegu

[—- unversehrt,fehlerlos,glinstig,Heil;
Sicherheit,massivistark se.n

sgil, drd

szil.drdség

s8zil.drdul

8zil.érdit.Stb..

sila 12,114 = akkéd -ijittu
Anstellung,Pos : Aufsicht,
surtirag
& = o8

cselé.d

csel: .. -ag

c8elé,dl inv,Sth..
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583
,:% ©il = ru) 152 : 4,8 = ukkdd re¥tu
—_— Jubel,dauchzen,Frohlichkeit,
jubelen
S === 2
ziill. ik / = mulatozik /
ziill.és
21il1,8.5tb, s
584
Y — sir 371,10 = akkdd sanfku
[__ dréngen,vorgehen ’
8 = §
giireget
slir.gba.Sth,.
585
I’\—(’-g) sal 554,3 = akkdd rapfsu
_— | weit,breit
szél.es
526l.e886¢g
azél.tében - hosszdban,Stb..
586

sulu 12,120 = akkAd pikittu
Aufsicht,nterhalt,Auftrag,Posten

[——. Amt,Behdrde, Verwaltung

régi: szulu.ga = szol.ga

8201,241

szol.gdlat

szol,gdlatba 411

szol,gdlat késg

szol.gdlattevé

8201,g416

8zol.gabiré.Stb..

/



Ly

‘fm FLd 373,24 = akkdd rﬁlz:u
fern,weitjsich entfernen
1 8 = c8; d >+t
csat,angol
~sat.angolds

SSAT,unolleSths s

6 373,79 = akkdd selbhu
e mme—— !' vesprengen,bespritzen
¥ 3= ¢8;d > %

csat.,akos,Sthbs,
£59
143d1:587 sud 373,19 = akkdd salfhu
—_ e f_ bespreugen,ausspritzen
v 8= h; d = gy
hugy.ozik
hugy.ozés
de: higy.Stbe.
590
,,"“,'W#T sedi lo3,b 12 = akkid pa3dhu
_—1 J  ruhig werdemsruhen;sich beruhigen
szédii,1
széd.{t.Stb..
591
14sd:5% sedi 1lo3,b 12 = akkAdd pa¥8hu
[T sich beruhigen,ruhig werden,/seia
j, @ = nd orrhang
szende,riil
szende,redik.Stb..
592

ﬂ:} sar 152,41 = akkdd Satru
—_— schreiben,Schreiben,Inschrift
[_ Schrift
szar.kaldd/figretleniil csinAlt {rdsjel/
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593

594

1ldsd:59o0

595

14sd:593

596

14843592

sad 242,4 = akkAd kablu

. Kam pf, Schlacht
8 > c¢8; d=> ¢t

csat.a
csat.dzik
csat.a-mez6
csat,a-tér.Stb,.

sid lo3,b 6 = akkdd harbldu

[—- Kdlte,Frost;kalt,frostig;
s>>h

hid.eg

hid.egség

hid.egiil

hid.egvér,Stb..

sad 242,4 = akkédd Eablu

Kampf,Schlacht
8> h

had ,akozik
had.at visel
had, jdrat
had,sercg
had.ako26.Stb, .

sar 152,58 = akkédd zarbu
bedriickt,bedriingt sein

szor.ongé

szor.ongat

szor,ongds.Stb,.

kithlen



-
ot

=

597

| Y—

599

———————epn.

vagy

sum 29,J9 = akk4d lab®ru

T alt werden,altern

1 8 == o8B

cson.tosodik
vén-csont.Stb..

sun 69,40 = akkad ..iiru,rakipu

- zerstbrenjaus¥ viuen,misshandeln,
verunstalten, .. =-limmeln
8 > cs

caon.ka

cson. kit

cson.kasdg

: csuny.a
csunyit
csuny.asig.Stb..

suh lo2,lo = akkdd nasfhu

JT" sich entfernea;ortziehen
8 = 8

suh,an

suh.ané

suh.ands.Stb..

sigar 112,127,148 = akkdd Sigfru
Verschluss,Schloss
8 =2
4 :’-R = v
ZAVAT o= "sixar -« gigar
z4vor.Stb,..
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60l
:::fqr sahar 212,4 ff/27 = akkdd epru,fitu
Staudb,Erde,Lehm
szdelején: 8 — =8
hangzdkézi h-hang kiesik
84r - "sa’ar =< sahar
84Ar,.08
be-84r.02.5tb..
602
(]t*: sa 457,21 = akkdd 3%anfinu
5—'gleichen,gleichkommen,gleich sein
sza,.bialyos
sza.bdlyosan,Stb..
603

se 166,4 = akkédé ertsu

1:- pfligen;bebauen

szd.nt /:-n- = orrhang;-t = igeképzd
széntds

sgd,nté6£61d.Stb,. .

8l 164,22 = akk4d Zak@nu
[- arbeiten,macken,schaffen,bereiten

8 == c8
csi.ndl
csi.ndlmdny
det cse.lekszik
cee.lekeazik.Stb,.
605 ’
14sd:604 si 164,8 = akkdd hfsu

[- eilen
s> 8

si.et vagy si.jet
si.etés
si.etés.Sth.,
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606

s

607

14sd: 606
de:

o8

600

e

si 112,31 = akkdd mal®
[ wvoll sein,sich fiillen
szi.n

szi.nig van
sz{,niiltig.Stb..

si 112,24 = akkdd zaktku,z8ku;mehl

[_'dahinsturmen,wehen;sturm,Wind,Luft
s > s;

sze,lel

sze.leld

8zé,1 / =1 = névszéképzb/

s8zé,.lvész

szélroham,Stb. .

su 536,14 = akkAd a3abu

wohnen,sitzen
8 = 8

su.t / =t mint képzé /
su,ttom,Sth. .

su = ¥u 373,15 - 411,23 = aki,tebll

r" erdbu
versinker,untergehen, sich unter-

tauchen

8 == s

stl.1yed

sfl.ly=szt
sll.1lyedés
stl.1yed8,.Stb.,
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T INEL AT SR S AT A SRAR C e e e BT AR TR - M TR M

olo
d._, 5i-1lb 72gy zeb 147,33 ¢ = akk.zurbu,
—————— = Sakunmu
Herzensbedriickurg,Herzeleid,
Tuhig,atill ,echweigen
P> p
szepp.en
meg=0zepp.ern
de: 8zepeegeSthe.
511
14sd:6lo gi-ib 147,33 t = akkéd dumku /= zebv/
——— [ Schiénheit;schin;gut
i P > p
szép
8zép.ség
8zép.it
8zép.iti,Stb,..
612
14sd:61o 8i-ib 147,33 b = akkdd dumku / = zed /

" Schtinheitj;achén
8 = ¢(8
P> p

ki-ca{p-te maght.Stb..



i3

613

614

régi:

615

F

Gl6

14nd :613

M i

pa 450,8 = akkdd nabl
[~ sagen,nennen
Ta.pol.Stb..

pa 295,11 = akkéd appu

Gipfel
p>t¢

fe
£6 = fej.

pad 469,3 = aikkdd kasapQ
[ Brocken,Bissen
d>= t
pott.omnyi
pott.om,Stb,.

n

pad 450,5 = akkdd amiru
| sehen,aussersehen,finden, kundtun,
p = ¢f

fel-fed
fel-fed.ez
fel.,fed.ezés,Stb,..

617

14nd 1613

pad 450,2 = akkdd udgdf
erkennen erkannt werden

[_ p>== f; 4 => nt orrhang

font.olgat

font.oléra vess

meg-font.0l.Stdb,.
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618

14sd:613

619

14=sd3:615

620

148d3613

621

S ———————————

148d3613

622

1dsd:613

pad 450,3 = akk4d amfru,natélu
sehen,schauen,beschauen

I- p>=>t; d > gy

figy.el

figy.elmes

figy.el8.5tr..

pad 469,6 = akkdd pussussu

tilgen,austilgen
rp'>f;d>gy
fogy.aszt
fogy.asztds.Stb..

pad 450,5 = akkdd Zakfru

sagen,sprechen
d>=t

pat.varkodik,Stb..

pad 4%50,9 = akk4d nam@ru,numru
' sich erheitcrn,Feiterkeit,

Frohlichkeit
YooaA>j
paj.zén

Paj.zénxodik,3th, .

pad 450,7 = akk+d le'Q 3a amfti
Stark sein von der Eingeweide

[

pet.rch

pot.rohos,Stb..
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623

Litsd: 613

624

1/isd 3613

625

626

L43d:613

pad 450,3 = akk4d améru,baru
‘sehen, schauen;priifen
d = cs
le-pecs,étel / = lédttamos!/,

pad 450,5 = akk4d zakdru,nabl
rufen,berufen,nennen,sagen
d = cs
el-pecs,.étel / = megidéz!/,Stb,,

pad 469,3,4 = akk4d kasfipu,kispu
zerbrbckeln, Brocken,Zerbrtckelung

17- d=»z

poz.dorja

poz.dorjdvd tor.Stb..

pad 450,9 = akkdd namfru
scheinen,aufleuchten, Tagesanbruch,

r Morgen

v A=y

pity.mallik

pity.mallat.Stb,.

pap 60,2 = akkéd abu
"’ Vater
pap

papa.Std,.

par 381,53 = akkdd namru
hell,licht,leuchtend;Helle

pix.kad

nir.kadat.Stb,.



629

=C|

630

148d:629

532

1lasd:613

e A o s st i

pe8 354,51 = akkdd nap8¥u

sich weitenjwelit
p—==1; E>> 82
fesz,{t
fesz,. il

kiwfesz,lUl,Stb,.

ped 354,88 = akkdd kamf
vertrennen
pes.t /= kemence,kdlyha /.

pe$ 346,17 = akkdd raplifu

[__ welitsausgedehnt; mfassend;gross
. 8§>=>c¢

£~ceak

po=akos

l B> 82

posz.g4s

l 8 > zs

pogE.Z8.Stb. .,

pad 456,5 I =
Korb
d=t

putt.ony,Stb..

akk4d pattl
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033
Eq' ra 328,19 = akkdd gabatu
erobernjkapernjergreifen}festhalten
ra,gad
meg-ra.gad
el.ra.gad
ra.gaszt.Stb,.
634
118d:633 ra 328,25 = akkédd rapliu
—— r zerschlagen
re.ped
re,pesst

Lédsd,ag akkddnyelvi rapdBu = repeszt,szét.Stb,.
635

14sd:633 ra 328,23 = akkdd rasfbu
_— ausreissen,entfernen,zerschlagen,
I—.zerstﬁren
ro,nt
ro.mbol
ro.mlik.Sth..
636

1isd:63% ra 328,11 = akkdd lapftu
—_——m I— anfassen,ergreifen,ausreissen
rd.nt
rd.ncigdl
rd.ngat
meg-ra.gad.Sth..
637

148d:633 ra vagy rah vagy rag = akk.rshlsu
e ———— J~ tberschwemmen,befeuchten
veri a ragya = 4zik! 328,%4.
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638

148d:633

639

148d:633

ra 328,30 b = akk4d namru
I_ leuchtend,strahlend
ra.gyog

ra,gyogd

ra.Z75848,8%b,.

ra vagy re vagy ri 328,4 = akkédd ana
zu,auf, fiir ,gegen

-ra : hiz~rajTemesvir-ra
-re t xéz-rgs;Fest-re

Tre.dm

re.dd

Td.411

rd.csap

ra, jta.S5th..

re 206 a,1i = =kkid radf,redf

F’ filhren,lenkenggeeignet sein, Ieitung,
l Reglerung

re.nd
re.ndez
re,ndbeszed

re,ndes,Sth,.

ri 86,32 = ekkdd nas8hu
I_ ausreissen,entfernen
ri.sszant/= tép/.Stb..

ri 86,72 = akkAd nas8hu
f- ausreissen,eantfernen
ri.deg marha/terméktelen/,Sth..
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T
l'ulxltln‘l

Y

il 1641

645

1iud 1641

ha 6

ldsd:641

047

ri 86,31 = akk4d mnisf
I_ sich entfernen,fortziehen

ki-réd.ndul,Stb,.

ri 86,31 = akkdd nisﬁ,régu,ragﬁ

I— sioch entfernenjsich verbergen
re.jt

re. jt6zik

re,jteget

re, jtelmes,Sth,.

rl 86,46 = akkdd ram
I- werfen,schiessen
ré.plt

r6,pités.Sth,.

ri 86,41,74 = akk#d par@fu

{ fliegen,ausbreiten/die Fliigel/
re,piil

re,pdes

r8.pktd,Sthb,..

rn vagy ru-gu 1l,lo = akk,gitmfilu,3ak
vollkommeqmajﬁstétisch;steigen,sich
erheben ,hochkommen
g€ => ng orrhang

rango.s << "rungu << rugu

rango.skodik,.3tb,.

ru 441,19 = akkdd nakfpu
f_' stossen
ru.girv.gdos;ru.g -~ kapil.,Stb..
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650

14543647

651

€52

RN

653

,
s
12N

-

“

d:652

rm : na-ru-a 70,8l - 2%0,3,31
= akkdd narfl
Urkunde,Stele
szbészerint: rovott k6!
ré
ro.véds
ro.védsol,Stb.,

tu 1,10 akkdd ritmilu

[_ volivommen,priichtig,majféstéitisch
re.mek

re.,mekel

re,mekl8

re,meklés,Sth,.

rab 151,6 = akkAad rabft
[-_ gross
h>p
ropr.ant
ropr.ant sok.Sth..

rig 295,5 = akx4d gibl

_f—' sprechen,reden,erz hlen
reg.6l

rege

reg.,élé

ref,3s. 'tbas

rig 295 c,lo = akkdAd re’f
weiden,abweiden

[- széelején: r =1

leg.el

leg.eltet
188.e15.3tb. .

142
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Lt Tig 295 ¢,12 = akkdd Sarfibu
' Feuer anziinden,verbrennen
8=k

rekic,end héség.Stb,.
6hYy
bm rig 86,16 = akkdd za.l.:u
— dahinstiirmen,wehen
I_ g = R=>=v
riv.algé vihar < "riu< rig.
6ho

e —————

14nd:652 rig 295,¢,7 = akkdd nadfl
anlegen,griinden,setzen
I_ g>k
falat rak
tiizet rak
fészket rak,Stb..
657
148d:652 rig-rig 295 c¢,13 = akkdd Harfku
————— schenken,bescheren
I gE>R>=v
réré «—_"riiril <= "rii-rilesrig-rig
658

4‘..“ ri-ha-mun p386,165 a = akk,aSam3utu
4 : E | o
r — Wirbelwind,Orkdn

8zél-roha.m.Stb,.
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659

=l

660

148d:659

661

f

Sab 295 k,12 = akkdd sarfnu
abschneiden,beschneiden
5 = s8s

azab.,del

8zab.6,5tb,.

Zab 295,10 = akk4dd Sabdn

Becken, Topf
5 = sg2; b>p

820D, ulé,Stb..

Buba 536,41 & .= akkdd ibdbu

rein
[ § == c¢3; b= D

esnpé,
* csupa,.Sth..

Suta/r/ 354,120 & = akkdd uI¥uru

1 freimachen,lésen

8 > ss
szabe,d

sgaba.dul
[ 11-%:1- W8 dlt
szaba,dsdgs Sth.,

Surt-ba'68,4 = akkdd asfbu
wohnen,sitzen

L 5 > sz

‘ssoba

szodba~-ldny

ssép-8z0ba,Sth..
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-

fihd

IR dub 68,22 = akk4dd rapfdu
—_— umherlaufen,umherschweifen
§ = ecs
csab,ukkol
b = p
csap.ong
csap.ong.Sth..
(s

Sub 68,22 = akkA4d rapfdu
umherlaufen,umherschweifen
§ =c¢c8; b ==V

csav,arog

csav.argds

ceav,argé,Stb..

T s G03

T el Suba 586,41 f = akkdd nanﬁru
: - leuchten,strahlen,scheinen, auf-
leuchten
szbéelején: § = 1
lobo.gb tlz
l4%ngra lobba.n
lobo.g a 14ng.Stb,.

LR T Suba 586,41 a = akk4d ibbu
- —— [__-'hell,rein,klar,glénzend
8§ —> c¢n
codbo,.s
codb,it6.5tb..
668

14511663 #ub 68,13 = akk4d nadf
- werfen,niederverfen,auswerfen
[——-5 == c8; b=
ki-caap
oda-csap.Stb,.



146

669

143d:663

14sd:661

671

14542663

672

g1

Sub 68,22 = rapfdu
- entfliehen,unrherschweifen, umher-
! laufen
¢ b = mp orrhang
sompe.olyog
sonp.olygéds.Sth..
5 =11 b —=1p
lop.ddzik
lop.édzkodik
iop.akodva jdr.Sth..

Zuba 586,41 > = akkdd ellu
[ reingkiar
§ ———= ssg
szaba,tos
szaba, tosssig
szaba,tosan/ = viligosan/.5tb..

Sudb 68,24 = akkdd Jabltu

\ reinfegen;reinigen;abreciben,fegen
; /von der Fiut/;scheuern

} b=

sep.rd
sep.rés
s8p.breet

el-sbp.srte a hulldm...3tb,.

dag 384,8,12 = akkdd 1libbu,kirbu

[" Inneres,Bingewelde,Weseﬁ,ﬁerz,
Sf=="&:=>‘7

sav.a - borsa,lényere,Stb..
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[P

Lo f2

e R nre——

¥ag 384,8,12 = akkdd libbu,kirbu

I_—_Inneres,Eingeweide,Wcsen,Ferz
§ =]

saj.4dtos

saj.4t0ss4ge.Stb.

Sag-aZ~du 384,23 = aklk’'d gitmllu
—  vollkommen

l 5 = sz
szak.asz.to.tt/az apja/.

ot sun'r Se=ga = maglru = passen,iibereinstimmen,

INar

[RTEN) B T

Sag 384,11 = akkdd puhru

[_— Versammlung,Schar
g= k

sok.adalom

sok.asdg.Stb..

band jnum' e Sug.Sth..

l-'l‘l

RIE it

Sag 356,5 = akkAd damku
barmherzig,gnidig,Gnade

| o=

saj.ndl

saj.nilateSth,.

sag 356,1lo = akk4d namfru
leuchten,scheinen,aufleuchten

1 § = 1; g ng orrhang

l4ng.ol

1l4nr.016

14ng.Stb..
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678

——————————va—

143ds676

N rp—

67¢

14s8d:672

680

148d:676

681

—————————

14ed:672

682

—————————

14s54:676

Sag 356,i0 = akk4d namfru

‘ leuchten,scheinen
eE>=> 1

Sajcog
Sa:.génstb-o

fag~gar 384,241 a = 384,117 ff

= akkdd hadfhu,unninu
Notj;Flehen,Gebet
g=31=>=v

sénwér,ogu::'"ﬁqkuxarczz dag-gar
abvérgds
ﬂé?érgégstbos

Jag 356,5 = akkdd damfka
" gesund gein ,gedeihen,gut,wirksam
r-‘§>i
g=yg="v
javeul
Jav,uléds
jav.ulé,.Sthd,.

Sag 384,13 = akkad Eirhﬁtu
I—- Inneres,EBingeweide

§>= j;8 = 4 ==V
jav.as asszony/ = bdl3jés/.Stdb..

Sag 356,5,6,7 = akkAd damku
gut,vortrefflich,vollwertig, wirk.
[
i == lige = 3x>v
javeasol
jav.all, jav.,aslat,Sthb..
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6473

1ind: 676

Oy

lae o 876

LG

==

686

14nd:685

$ag 356,5,6,7 = akkdd damku
gut;Gutes;vortrefflich
5> j;e=>y ='v

6 << "jau << jau<T jag << Bag

jé.84g de: jav,
jée.indulat
jé.akarat
jé.akaré.Stb..

Sag 365,5 = akkdd dam@ku
gut,siiss,freandlich,gnédig,Glite,
barmherzig sein
széelején: & —= ny
sgévégén: g = }

nydj.as === "Naj «= "jaj == "jag = Zag

nyéj.asan

nyd j.askodés

nydj.assdgeSth..

Sar 152,15 = akké4d kall
abechliessen,zurlickhalten, ein-
sperren
§ >z

el-z4r
ki-g4r
be-zdr

z4r,Sth. .

Sar 152,39 = akkdd banfl
bauen,schaffen,erzeugen,planen
5 > sg

szer.keget

sger.kesgt
szer.kesgt8,Stb. .
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687

14sd3685

e

689

]
0
,H

149d:685

Sar 152,39 = akkéd banf

| achaffen,erzeugen,zeugen

8§ == 82

szdr.mazik
szér.mazék

szdr.masfs,Stb.,

3ara 353,29 = akkdd abflu

trocken werden,vertrocknet,diirr
§ =

sz
8z4re, s
sgdra.d
szdr.dt
szdra, %84g.Sth, .
ar 11,27 = akkdd hamftu
flammen,brennen
¥ 3 = g8
z8ar,dtnok,Sth,,
dar 329,2 = akkédd uggatu

Zornjzoranig sein
- e 1.

288r,t618dik

28d8r, t818déa
286r.11646,S

Bar 152,62 = skkdd tarfdu
I wegschicken,vertreiben

5 == 2z

el-zar,gat
ki-gar,gat.Stb..

tb..
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692

693

6H95

1ind : 603

de:
[N

S8ar 396,19 = akkdd mfdu

viel,zahlreich sein;Vielheit,Menge

ser.eg
ser.egesen
ser, egestdl
ser.eglik.Stb,.

Sur 329,5 = akkéd izzu

[ =

szér.nyfll / = nagy. &
szer,t-elen,Stb,.

.ewaltig,gross

Sur 10l,7 = akkdd zanfnu

Tegnen
8 > cs

csur.og

ecsur.on-viz

csur,gat.Sth, .

Sur 329,5 = akkdd izzu
schrecklich,furchtbar

[z

szor.nyfllkodik

szur.kol.Stb..

Sug 367,11 = akk4d rabl,m8duw-.

wachsen,gross werden,hinzukomméﬁ,

viel werden/sein,zahlreich,

heit, tenge
ge=>k

sok
sok-“égostba .

Viel-
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697

=1

de?
698

14s5d:697

699

&

Too

Tod

14sd:700

Seg 551,4 = akkdd Suripu
Eis,kalte Jahreszeit,Regen

RES

Jég

jég=-hegy

jég-esd

jég-~csap

jege.es.3tb,,

Seg 551,4;CT 35,8,68 = akkdd Suripu
Eis

[&_ g =%k

sik.os

sik.amlik
sik.lik.Stb. .

3ad,5adu 396,15 = akkédd ki¥atu

jf" Machtfiille,Welt;Macatsmiéchtig
§ == h; a >+t

hat.almas

hat.alom

hat.almassdg.Stb..

51d 314,5 = akkdd alaktu

Gang,Lauf
d== ¢
Bét.a

8ét,.41
8dt,ifikdl.Stb,.

514 314,5 = akkéd alaktu

Gang,Verlauf
3 = s=

szed.elzktdik,Stb. .
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To2

To3

1l4isd:T7o2

Tab

de:

tt%:

Ser 152,20 = akkdd simdu
Vertrag,Satzung
§ > sz
szer,z8dik
szer.z8dés
sger,z6dtet.Std..

Ser 152,22 = skkédd k0,kasfrm
Faden, Garn, Schnur, Strick
38 > ¢

cér.na ’

cér.naszdl.Stb..

8ita 233,15 - 442,2 = akk.riksu
Band,Binde,Geflige, Bund

[_- 5 — c8

csato.l

ceatt,.Stb..

Sal 231,47 = akké4d namlru

[- licht werden,leuchten,scheinen
1 =1y

88ly.0€

saly,.gds.Stb..

Sum 126,13 = akkdd hap@l,hipes¥u
gerstirt,schadhaft

[—— 5 — sz

agzem,ét

szem,etel

pzem.etes

szem,étre valé,Std..



To7

.t
708

B

T09

Tio

8§in vagy Sen 8,4 = akkdd ellu
hell,glénzend,rein, klar
5 = cs

cain

csin.os

cein.os84g.Stb,. .

Se¥ vagy Bul 544,5 = akkdd paStdu

salben
8z6elec jén és végén:d = ¢

cic.oma
cic.oméz
cic.omés.Stb..

Sed 541,3 = akkdd bakft

' weinen,verdiistert sein, glch be-
: dréngt fiihlen

Jr szésleji és végl 3 = 82z
szesz.élyes

szenz.élyeskedik,.Stdb..

Sugid 354,314 d = akkdd sanagu,pigu
I schliessen,abdémmen; Taub

l g=>=> k;da>t
sliket
sliket,iil
de: siket,Stb..
711
14sd:Tlo Sugid 354,314 4 = akkdd sanfku
schliessen,abachliessen
[ §>1; g=>k
le-lakat,ol

lakat.Stb..
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112

R={=]

de:

713

T14

148d:713

1%

)

T16

14nd:713

8udul354,365 = akkéd katfmu

decken,bedecken,verdecken,Decke

d = nd orrhang; 1 == 1y
sindely =="$undul <= 3udul

zsindely
zeindely.ez

gzsindely.es.Stb,..

¥u 411,100 =

akkdd piridta

Mutterleid

5 —= 82

szl / -1 mint igeképz6 /

szli,18 anya.Stdb..

Su 411,70 = akkdd katfnu,gublti
r bedecken,decken,zudecksn

su.ba.

3u vagy Sudu 545,23 = akkdd rabl,m@du

wachsen,gross werden,viel sein,

gahlreich
§ = 28

Z8uzZ80.geSthe s

Su 411,95 = akk4d pahl
schliessen,einsperren,abschliessen

§ >=cs

esn.x / -k mint igeképsd /

csu.kdos

be-cen.k
le-cBu.k.Stb, .
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7n7

v
-y mH—T

718

719

14=4:719

-~

21

i

-3

22

14843721

8e 103,12 = akk4d paSfhu
sich beruhigen
[_-5 = cs8
cse.nd /-n- orrhang,-d = képzs/
cse.,ndes.Stb..

51 I 449,8 = akkéd 1aW
Auges 8 = sag

sze.m/ -m mint fénévképzs /,

sze,mben

sze,me-vildga.Stb,.

tab 124,124,3 = akkéd esépu

[_- hinzufiigen,verdoppeln,mul tiplizies
Ten

tib.d

t8b.blet

t6b, baég

tib.besezdm,.Sth..

tab 124,18 = akkéd sanﬂ¥n

binden,festhélten
b= »p

tapo ad -
tap.asgt.Sthb..

tag 126,7 = akkéd badlu
erhitzt,gebrannt

I_- g =k

tikk.aszté meleg.Stb..

tag 126,21 = akkédd lapltu
sieh beziehen,PBedeutung haben
I- g =Xk
‘tek.intetbe vess
tek,lntettel ven,3tb..
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tag 126,26 = akkdd napaon
I_ /zer-/schlagen

tag.o0l

tag.lal

tag.146,.Stb, .

148d:721

T24

14s8d3:721 tag 126,26 = akkdd naplin
§ sich welten,weit

tég

tdg.ul

tag.dit

tdg.{tds.Stb,.

725

tar 12,88 = akkéd hip
§ /zer—/brechen
tor.ik

tér.melék
tér.delés,.Stb, .

A

726

é tur 58,10 = akkdd maras,maren,mnrsu
—_— i'_ Widerstand leistenjleiden,Leiden,

beschwerlich
tur
tir.t8ztetli magdt
tire.elmes
bele-tsr.8dik,Stb..
727

- tur 144,11 b = akkéd sihru

rklein,winzig,klein sein
tér.pe
el-tir.plil,Stb,..
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728

14sd:726

729

T30

148d:729

731

14sd3729

732

=]

népi:

tur 58,1,1 ¢,5 = akkdd al8du,ban

[_. geb#ren,erszeugen,schaiien, zeugen,
banen

ter.mel

ter.neld

ter.mék

ter.nés

ter,emt

Ter,emt8.5tb,,

til 69,260,871 1kkdd gamfru

[_’ fertig scin,vollstin ig,vollenden,
ganz

tel. jes

tel, jesség

tel.jesen.Sth,.

til 69,57 = akkdd katl
zu Bnde gehen,fertig werden, be-
endigen

tel,ik

tel,ik - milik,.Stb,,

t11 69,13 = akkdd a¥&du
[_ wohnen,sitzen
tell.ek

tel,ep

tel.epités
tel.epedik.Stb,..

tun 595,12 = akkdd m@kaltu
Ess-Napf,Schale
n——> ny

tény.ér

tdn.gyér.Stb..
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Iey
: ’“ tum 207,9 = akkdd tabll
— auferstehenjwieder auferstehen,
sich erheben
fel=tdm,ad
fol-tdm.aszt
gondolata tdm.ad
lﬂ‘l t‘m.ad.stb.-
14
ECTENAR] tum 207,9 = akkdd tabl
- ——— r anriicken,einfallen,sich erheben
meg-tdm.ad
ré-tém.ad
tém.adéﬂostbo-
(AL

(o tuh 167,2=akk4d eli,atfru,mldu

o —————— r- ilber,mehr als,schwerfallen,viel
teh,exr

teh,ervonat,S5tb,.

>- tar 12,86 = akkéd uggugeu
‘._..: — r ausforschen
fel-tdr / = kikutat /.Stb..
147

\é‘ te 376,31 = akkdd palfhu
— rverehren
ti.sztel .
ti.sztelet,Stbe.
738
140d 1737 te 376,31 = akkéd palfhu
—_— { aienen
ti.nzt

ti.szts‘gviaGIG.Stb..
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739

:jfff tir 325,13 = akkdd tarfisu
———— " gerade richten,richten,sich wenden
ausstrecken,ausbreiten,aufrichten,
errichten,zurichten,sich erstrecken
ter,jed
ter, jenszt
Pér.il - fordul
tér.it
ter.el
ter.vbe vesz
le-tér
ki-tér
el-tér,.{t
ter.eget.Sthb,.
T40

P;En ta : i-%a 179,10 = akk4d iStu
- r. seit,von,seitdem,nachden
é-ta

ezé-ta

mié-ta?,Stb,.
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UsAnad,

A hivatalos nyelvészet a magyar nyelv e~

valeddy olyan finnugornak nyilvén{tott székincceel bi~
swnyl(tja,amely ngbékinca as altdji nyelvterilleten is
negvan,¥nt a tényt elhallgatja a nyelvészef,de elhall~
gatin ant 1a@,hogy,ugy a finnugornak,mint az altdjinak
mendodd nyelvek & - szumsrnak ismert nyelv:%lé?‘l’ﬂbzc.hi.

Vogyllk a finnugor nyelvésget 41ltal finnu-
#vr alapnyelvt sadosalddnak minds{tett: fej,sz6t 8 az
d4ti(vétagon finnugor nyelvi analégidit:

magyap ré,ré-,f0,fe]

vngul peng,pMngk,pung,ua.

olir\dn pom - vég,0él hatér

vo b jdh pung,pun,pum - vég,hatér, hegy
aeprdvin pe « vig

finn pUN - fa), vég

anamn jdd feat - osdom,véy.

A ayelvéaunet megdllap{tdsa ozerint,legvi-
1dgunahban a tentrdanek megnevenémeinek egyezése fon---
tua vokonadgl fok,rendsserint bimony{té erSvel Hr két
vagy Wbb nyelv rokonsdgl fokdnak megdllap{tdsdndl,

Megvisagélva a fenti mzdcsaldd jelentés -
tand b, arra a moggy8ebdénre jutunk,hogy a"fej"széd ere~
Aniil. 4da alupirientése tkpnic a 4 ¢ 8 = hegy,vég, ha-
Vdr, Tehdkt &tvittértelnll ssdcsoporttal van dolgunk.Nos,
a nyslvédnsat,a fentl azécsalAd Bsszevondsa alapjén,ki-
Wivatkontette,hogy az 411{télagos finnugor alap-nyelv-
beny pH- alaptd Jelentette a csics,hegy,vég fogalmat,
hing a toj:onﬁosa.hegye,feladv‘ge az emberi testnel,

Rendben van,a kbvetkestetés logikus és
e1fogadhaté.Csoddlatos,hogy 1lyen logikus k3vetkeste-
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tés utén a finnugor nyelvészet nem hasonl{tja &ssge a
fentl szdécsalddot az altdjl analég szécsaldddal és vé-
gl a szumérnyelvi elemekkel,

Pigyel jiikk meg az altdji szécsalddot:

mongol ekin/ = "pekin/ = fej},kezdet
ktzépmongol hekin/ = "pekin/ = ua.
mandgzsu fehi = agy

goldi pejé/ = "pegi/ = homlok
lamut heje = hegy.

MegJjegyzend§,hogy a mongolban szabdlysze-
riien eltiint a széelejérS8l a p-hang,a mandzsuban £-1é
lett,kzépmongolban és a lamutban h-4dv4 romlott. Amint
14t juk,az alaptf,ebben az esetben is,az altdji szbécsa=-
14dnél is: pi-.Most vizsgdljuk meg a szumér analégid-
kat. Szumér pa 295,11 = csucs

vagy  bad 1528,3;115,4 = fent,fels8;fej,hegy,
csucs,

Vegyilk a szumér pa szét és hasonl{tsuk u-
gyancsak ©ssze a magyarnyelvi elemekkel:

pa : £fé : fe : fej : f£6

finn pHH!

gy a finnugor-,mint az altdjinak mondott
szécsalid elemel kétségtelenlil egyeznek a szumér szé-
val és egymdssal is!fm,fontos a kivetkez$ megfigyelds,

A fion szdéndl:p¥iga kikdvetkeztetett 6~
8ibb széalak,a nyelvészet szerinti"pingH,tehdt kiesett
az 411{t6lag finnu-or wmlapnyelvi ng-hang.Nos, ezt a
lehet8séget elfogadhatjuk,bdr ugyanolyan joggal 411{t-
hatjuk azt is,hogy a finn szénak Gsalakja: "p#dd volt
és a hangzdékszi d-hang esett ki,ami a finndben szin-
tén 41ltaldnos jelenség.Bangtanilag:

"pdd > pia’s > p& = {rva pid,

Tud juk,hogy a d-hang j-hanggd vdltozhat s
dgy "pdd.i > magysr fej.A finn d-hang a ragyarban j-
hangnak felel meg.Ez a hangtani &sszefliggés is lehet-
séges.Nos,a szumir BAD is lechet -~ ami valdszinfftb -

a finn és a magyar szék 8salakja.

Igy,ezt a képet kapjuk:
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R

lobad —= "pad —~ finn "pHd.4 > pai
S ued 2= "paj> magyer "pej ==~ fej!
Ldnsuk a t3rdk analégidkat:
Houmdr bad -~ 6t8r5k és t8rdk bal,mert tudjuk,hogy s
4 hang B-hanggd lehet,de agt is tudjuk, kogy as ¥ a j-
hangan! egybessik. Mangtamilag,tehdt a magyar fej ssé
weumdpr eredetll,ugyanugy az urdlaltéjl ssécsaldd is,

A finaugor nyelvésset megdllapitésait vé-
ve alapul,a testréssek elnevesései valdban két és t¥dd
nyslv rokonségét bisony{tjdkx.Ebben az esetben a szumér
-aagyar és es urdlaltdji nyelvek rokonsdgés,mert a fe)
esd HmesefUggéeel ezt bisony{tjék. Vegyllk a finnugor
nyelvénret egy mdsik alapnyelvi ssavdt,a kés ssét.

Magyar kés

oBztidk  kdt

vogul xit

stirjén xi /v/

vot jbk xi /1/

cseremiss kit

mordvin ked

fionn kiite—~ és kisi,

Kétaségtelenill bisony{thaté a rokonsdgi e-
ayezés, habdr a giirjén és votjdk elemek alaktanilag «l-
técnek.Fangtanilag 1létjuk a ssévégémn,hogys £ : tid :s,
Torméssetes hangvissony.

Sgumérban g I & = ké2.Es a szumér ssb di-
ment a sgemita akkéd nyelvbe: kfitu hangssereléssel ,te—
hht {tt is megvan as § : + hangvissony. A szumér g- -
hnng az akkddben k-hang lett., Ezt a hangtani Seszefiig-
#ab az 411{t6lagos finnugor sséesalddndl is — megfi-
gyeliiet jiik.A norvég-lappban geectd = kés.As S8ibd ss6-
hangsgeralés ittiA 8sé elejém g — k.Tehdt igasoljiuk @
ald = kBtu tovédbbfe J18dését a finnugor szécsaldd ki-
kiivetkeztetett hangrendmseréig.

Két asd két bizony{ték!

Most,léssuk,az altdji Ssszefliggémt:
PoooeelMan geai- = 4g.dz,végtag
IR 3 %26Cr = ua,
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Bgy éa ugyanazon szbéosalddlLeglsidbd alak-
ja e srunér g 1 § = kés.

A bemutatotit hétszdzszavas szdegyeztetés:
nem légbdlkapott "véletlen® etymolégidk, hanem szabdly-
sgerf{,logikus Bsssefliggések.A ssumér nyelv ssékincse a
magyar nyelv székincsének 8sforrésalA szumér nyelvy =&
aagyar nyelvy archiikus alakja!

Léttuk, hogy a szumér #1i = sgem,826 & me-
gyar elem anzlégifja,tehit szintén tertrész—elnevezés,
A szumér §AG - magyar SZIV 828 archaikus alakjs.Tovéd—
W BAR > BEL;BAR > YALL;BUR > POL;BAR >PAR >> PAR;és
TR 3> TJJ3;GABA > XEEB.1l;PAD > POTrok;GAR > kar; még
D' ™ CSUK163BAR > BORyBAR >» BORda;SAG > SZAJ;STB.

Miud e =226k a testréuzek elmevezedse, {gy
a fiuaugor vyelvészet megdllayfidsa alapjén bigony{t -
haté,hogy a szumér nyelv a magyar nyelv §salakja.

T4ssuk,a sgdmncvek Bspzefligzéeét.

Szumérban aX = sgy.Hangvdltozdscal mdr a
pzumérban kirutathatjuk a kvetkesd két hangszerelésts

' ad = egy

ef=ten = ua,

if-ten= ua,.

Szétdri levezetésiink alapjém biszony{tot-
tuk kogy & szumérnyelvi 3-hang a magyarban gy-hanggd
is less,tehst sgumér a¥ = magyer EGY.

» . fangtan: a¥ > el > egy
kalmilicben ed¥i - =gy/a sok kBstl/,

A KE? sgéunéy szumér anslégidjét bemutat—
tuk a EUD > IBT-tévdg szdalak egyestetésénél...

Tehds itt is megvan az egyezés,csak ke-

e

resni kelll

Befejezésll felh{vom as O)vasé figyelmét,
igazsdgérzetit a Bvetkezd rokonsdgi-fok bisony{tékra:
a szumér-urdlaltd)i nyelvek tagadé elemeire.

A finnben "tagadbigét" ismeriink,
Pl;e.n anna = nem sdok,stb..As elem,tehdtie-,
A mongolban: e.se,pl.ese-be~{l? = nem & volt-e?
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:. alupuad, behdt,mint n finnben: e=,A tungiz nyelvek-
henopl, a lamithng li= : fi-ten bur = nem ad.A vogulban:
R ,pdea=tim - nlnon.ith.,
Magyarban:t n € Meee
A finn,mongol és a tungiz nyelvek tagadd-
indjo,minten archeoldégial bizongdték nélkill is:Suméria
fuld mutatnaki Ay akkddnak mondott szemita nyelvben ta=
fAlhatd an urdlaltdji nyelvek tagads 1géjének analégi-
(Y al addin = nem adtam
K taqbi = ne mondd
§ tathe = ne k¥zeledjIStb..
finn e=n ;nna = nem adok
Bmhgol e-se-be-{l = nem 6:volt-e?
famud R-ten bur = nem ad
gl a-tim = nince.Stb..
Nug)ogynéssBz az elem minden bizonnyal a szumér a = e=
vfo,0nérn megy vissza.
De:szumérban n a m
magyarban n e m : tulajdonk#pren,szin-
tdn "tapndédige”,mert a szumér nam << na-me = non est,
KétaségteTen bizony{tékl..
Anint az el8széban eml{tettem,a magyarnak
wamee Lkiiz) leg tilos 4tvenni szumér rokaségét!

Cs8ke Séndor.
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Fuggelék,

Bgyssds szumér ssé urdlaltdji
- nyelvi analégiédja.

Eikeroetem és kivdlogattam agyssds ssumér
826%.Bgyezerl{ fogalmaikat kifejess székat, Testréssek
slnevezését. A8 egyazerﬁ enberi dls% megnyllvénulédsait
megnevezs szdkat.bsasehﬂsonlftn%tnm est az egyssds su-
nér azdt az urdialtéji nyelvek analdg szdékincsével.

Az Ysszgahasonl{ifsndl Xkilldniisen lgyeltem
arra,hogy a finnugoraax nyilwén{tott székince sltdji
egyegésolt mutassau bc,bizonyitva ezgel aszt a tényi,
hogy a finnugor asdékiacs ag altédjinak mondott nyelvte-
rillaten 13 megvan,tehdt ugyanegzel a ssékinccsel nen-
csak finnugor-megysr roxonsdgoet bizonyiﬁhatunk, hsnem
urdlaltdjl nyelvi Yssgefiiggést is,

Mert mivel tudja a finnugor nyelvésset és
tsrténelem{ris bizony{tani,hogy pl.a SERU1, SERik szé
csak finuugor %sssafiiggést bizony{t és semmi kSgze as
sltdji sséosoporthos?Pléne a szuméinydiwi  ZIR = f£43,
sérik,std, ,8zdhog?

Vettem, tehdt cgyszdg szumér szét &s meg-
adtem urdlel:éji analdgidit.Az Usszehasonlitds folya-
nén a kvetkezd tszzefliiggés alakult ki: vettem a Xét
f8csoportot,az 2ltsiji ~ mongoel,t6r8k 48 tunguz nyelve-
ket é5 a finnugornak mondott nyelveket,Harmadiknak &
magyart,klildn,A kbvetkez§ szdgalékardny adédott:a széz
sgumér sgdénak nyolcvannyolc szdzeléka mutathaté ki a
magyarban,hetvenhét szdzalék a mongol-tSrdkben és hat-
van sgdzalék a finnben.Csoportonként kimondhatjuk,hogy
9242 szumér szdénak hetventt szdzaléka meglelhets ag
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alvd)inak mondott nyelvterﬂletex,nig a finnugnr o800~
pors hatvantt ssdsalékkal vesg résst a ssdsssaves ssu-
ady Hrtkoegben,

Tehdt a szumér ssékincset Ximwsathatjuk a
wawporton belél,de nem mindegyik nyelvben,

A magyar,mint klil¥ndllé egység,nem vehetd
mem as agyik,sem a mdsik csoportbs,mert a magyar nyelv
magdha foglalja mindakét osoportot ée {gy asm egyssés
asumédr apéb6l majdnem kilencven ssésalékkal veasi ki
rédnudt Ext tudva,kimondhatjuk ast,hogy a magyar nyelw
as urdlaltdji nyelvek alapnyelve,a ssumér pedig as ar—
ohatkun alskia.A két nyelvcsoport csak melldkdg, a ms-
gyar nyelv pedig ag egyenesdgl leazdrmasotst,

PBltételechets ,hogy as Beaosehaponiitde 4s
egyontatéep folyamdn téves etymoldégidk is Ikerillhettek
a osbveghe - a feleldsdget,termésszetesen,vdlielja a

3sersé.
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Ehmer e

1, Szumér ;&B 128.3 = apa,atya

mongol ABa = ua.

t8rdk ABa,APa = ua.

vogul iv - dregapa

osztjék AB = az apa dregapja

magyar APa,

2,Szumér AR vagy IR 381,251 = vildgos,fényes,
fénylik,vildg{tsreggeledés,
reggel

mongol OR = hajnalédéds,reggeledés

ét8rok IRt4 = reggel,korédn

t3rok ORting = vildgos

mordvin vARmede—~ = virradjreggel lesg

nagyar vIRRad.

Megjcgyzés.A széelejl v-hang a magyarban és a mordvim-
ban csak fonetikus toldds,nem sgerves hang.

«Szumér AS 1,38 = £ivér,névérjtestvérek
motgol Aé} = az oce gyermeke

oirot Aﬂy = ua,

66Tk ATy = ua.

oe - tidk-vogul A5,1%,}7} - ifje bik ubvér,hig

L ZTar 0Cs:,00Skds .34k, ,

44 Szuméy; AG 183,10 - 22397,31 = illeazkedikydi-
csb{tymegfelel;szabad;mér, kimér,
szeretiajdnl

mongol AJatail = hogz41116,megfelelS;11lik

ewenki AJa = J616+; 365 J6akard; J6edg

ét8rbk AJy = nagyon

t8rdk AJykla~ = kikeres,kivdlogat

finn AI%c = 3j6Ikitiné

lappT Adta = negyon

nagyaxr AJd4nl ,AJénlatos.Sth..

Megjegyzés.Sedévégén: g > 3.
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%o Szumér A]fc vagy AKA 183,17 = anya
mongol EKE = ua.
46 r8k 2% = névér,nagynéni
finu AKKA = ua,
cOUvVaEZ AKKA = ua,
votjék AK,AKA = ua.
mordvin AXA = M.Stb..
6. Sgunér _¥A§ 339,9 = vdgyddik,akar,kivén
nngyar ESd,BSdekel,ESeng
616rdk IStd~ = kivén
torék ISte~ = ua.
finn ISotl - ki"n.!kuostb.v
7. 3zuméy EME,AMA = 237,2 = anya
mongol EMB = asasony,cdjubies
AtUrSic AMe1- = szopik
L ik EM- = ua,
finn EMA = anys
IMed = ss0pik
mngyar,régl EME = anya

EMik = szopik,.Std,.

", Szumér 121 172,11 = tUsdgyujt;forrd;Torrdsdg,
léngol

mongol 150,150 = korom

dLirdk ISIg = meleg

oumdn I1SI = wmelegség

vogul ISIgl = meleg,forrd

allr Jén BZj-,EZt- = égimeggyujt

magyar 1226,1271k,Stb.,
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amrein

9,Sgumér Ii-a8 ‘520,2'2 = elsdoidal;eldl,elétt
non~o ILe = ssemelétt
Atbr 'k IL = eled oldal,elsérées
vog .1 1]‘1 = U,
mag ar EI14,ELS1 ,ELsS, Sth. .
1o,Szuméxr ‘U 455,27 = dlomsalvde
mongol Uia- = alssik
4188k Udy- = ua,
8 rdk Uyu= = ua,
mordvin Ufomo = dliom
ziirjén Un = ua,
vogui Gilem = ua.
zagyar flom,Sthee
1) . Szumézr ER vagy IR 38,7 = 26rfij;térfias
mongol ERe = férfi
PR%2Y = Zérfiee
St3 1k AR = 2éreyytér:
e = pértias
cseremisw Thzs = gyermel,Zlusska
lappsS IT = 78legdny
finn Tok4 = vBlegény,legény,rérfi, Std.,
12, Sgumsd TN 203,7 = aisd rész/vég
mougol Alm = n neml sgarvaek
6t8rsk AL = 3138 Tés3
t8rdk AL} = &ladrész;le-;lent;alatt
tinn Ala- = plaé- /beszetételekben/
giirjén U3 = ua,
szamo jéd TR,IRons = ua,
magyar Al ALE, ALatt,std..



?1

1%, Szuméy i 53@,:6 = értelem

nazt §hk 105 értelem,okcsatg

vogul fS,TS = ua,

cperemisgz gg = U8,

térok US = ua.

ulgur U8 = ua.

nzmén US = ua.Stb..

14, Szumnér BAD 69,1lco = befejegjvires;Vég; ére
! vanjbetelik

StETHk BUP- - Vevégez;teljes{s

65 05k BIT- = véges;teljesit

mongol BUTi~ = teljesit,tbkéletes{tjratel ..

uigir EI?- = ua.
P~ = ua,

fion "PADHAUAN > pHTUUTH > paatys = véges,

befejez
mAgyar bewFEJes,Sthb, .

Meglegyzés.Szielején: b > p > L a magyarig
sgévégén: 4 > } = magyarban
finnbenikiesik a hangeditgl A-hang,

15, Szumér ]?AD 63,100 = spétouik, széth. ilin
mongol BUTal~ = darabokra suz;s-gétesik

lamut BUT~ = sgétttrik

6t5r8k s0Tarla~- - széthullik

trék PATla~ = megreped,tacald

finm POTea = 3zéttdrik,clromiik

nagyar PATTan,sget-PATTan,.Stb. .

16, Szumér BAD 1528,3 = magus;felss:zent;tel, 816
noegol’ BITe- = eltakar;iakard;mwernyezst
kirgis BITH~ = elzér

glirjién POD— = betakar

vogul PANT- « betakar,bebor{t;i> nt crrhang

magyar P3D, FED, F3DS, FODE1, Stb, .
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17.Szumér 4D 152°,7 = noltbeteg;halédé;meghal
mongol ' BETege = daganatot okozdé betegség
kirgise BET4gd = ua.
$t8T8k BED- = gyenmgiil
finn POTea = betegeskedik
agyar BETeg
DETez8éBetDee
18, Szuméxr BAD 1528,4 = falsjtelslralsgdt
zongol 5ITegll = elzdrt,eldugaszolt
kirgis J1Ti~ = /myilédst/elzdrai
8k BEN? = gdtsv8lgysdre
f£inan PADotn = elzdrjzdisl
PATo = z4%,t81%ds
onztjdk PAR,2AL = halrikesm
magyar FAL,PALat enel,Sth,,
19, Szunér BAD 152°,3,10 = nagaasZlents fE1dsfel
—_ﬂ
88k B4D1z = Dagas
finm 2IdTa / == PIND/ = felezim;fellllet
magyar PEA?,S%b,,

Meglegyzés.i magyarban 2 a Zlunbens 3 . 1% orrhang,

20,Szumér JBAS 69,38 = eltdvolodikstdvol
1

magyar el=-BITangol

70t Jék PED = 2i/=felé/
PE2Yo = kin%,Std..

21,8 BAD 152%,17 = biselom

finn PITHmys = ua,

nongol BI5i= = bizik,nisz

Dagyar 51Zix,B3I%alom,Stb..
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ﬁk‘.UlML____fm 74,54 = osgtjdarad

monyol
[TARRITS
mordvin
flon
mand eou
magyar

23,4 fyunie
mongol
Atlirdk

Jukut
votjdk
zlir jén
vogul
finn
magyar

24, 5guméy

mongol
dt8rik

mandgad
finn
lappU
mordvin
nagyar

25,5z
1nppN
finn

BALgu = korty
PARca = darab,résg
PAL = darab,falat
PALa = ua,

FALi = darabd
FALat.Stb,.

BAR 74,24 = hdtsd, hdtul ;hdtséréss

ARu = hédtsdrész
ARqa = hét

ARqeda = hdtul
ARga = Riicken = hdt
BER = hitsdréssg

BER = ua,
PERY = visaga
PERY = hdtsérész

FAR = hétsérése,

"BAR 74,68 = csaldd!falu,véros

BALga-sun = falu vagy védros

BAlyq = um.

PALyq = ua,

FALga = falu,véros,nagycsaldd,trss
POLvi = nemgetség

BUALva = t8rzsi;rokonség
PULaza = nsmgetség
PALu,PALvek,5tb.e

BAR 74,129 = meghéjasshéj,ha)
BARko = héj,haj
PARKki = fa-héjjhaj.

Maglegyzés.Ad 23:a8 altiji scécslédndl a szdelejérsl
elitint a p-hang. '
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26,Szumér PAR 74,7 = oldsl§}>eram;kﬁ156rész
mongol BARa-gan = killsé hatdrvonalakjszegély
t8rdk BORda = hajéborda
lappk BALJ® = oldal;azegély
finn PARva8/< PARda/ = 0ldui;szegély;perem
PAlsi = ua,
VARsi = ua,
PERmi = ua,
magyar PERem
BORda.Stb,.
27 o Szuméy *EAR 74,110,119 = félzfélelenm
6t6rbk BALingli- = félimegijed
zitrjén PAl~ = ua,
vogul PEl=~ = ua,
mordvin PELe~ = ua,
finn PELkH8 = ua,
magyar FEL, ¥%Lslam, Stb, »

vegjegysés,3z & szumér 0zd Atmeat,nlnt kSlcabnszd az
aikkdd nysivhe,eszel & hangszereldassel:PAR>
7> PAlAxuw. 2z az Ysezeliiggis igezolja a d2-
zutatott 3z4csnldd hangtandt,

-~

28,Szumép BUR,BURD 411,103 = fir,furdel
mongol ’BURgagu = fturé
t8Tbk BURguU = ua,
kirgis BURa- = fir
aitdjitbrox PURgE = fird
finn PORa = Duré
magyar Flré
FURdal

tdisz6 FURT, Stb..



175

29 ,3zumér BURU 411,32 = borjujmarhajéllat
zongol %IRAgu = kétéves borja
sur jdt SURT = ua,
ozmén BUZAgy = ua.
oirot BOZU = ua,
ewenki BORE = bakk
osuvass PERU = dorjd
LappN BOAZO = szel{d rénssarvas
vogul PASI = rénborjd
f£iom PORO @ ssel1{d rénssarves
magyar BORju

BOCI.Stb,.

Megjegysés.i s : r—hangvissony as &11{télagos fimnugor
nyelvteriileten is kimutathaté,idsds A Tinn
nyelv etymolégial ssétdre,604~ik oldal,poro
sséndl, Tovdbbd a t8rdk BUZAGY = borju, mine
denben egyesik a magyar BOCIEKA sséval é2 e-
gylitt a ketté a fimn VASIKEKA = borju, ssé=-
vallHangtantd = v;2 =« 0 = 38!

30.Szumér BURU 411,52 « mélységimély
P *HUI.U 129,3 = m‘lyedés
nongol BULUng = vtlgykatlanjvblgys{kség
allm BULlUngna-—= mélyft
St8rdk BULUng = szeglet
zng.~tatér B8len = lapélysvilgy
osgtjik MAL = néiy
vogul }ﬁL = U8,
nagyar ¥ELY ,MELYEdé8.Stb. .
31,Szumnéz BUR 515,55 = lde-odamozgat;forgats gom-
boiy{t
tordk BUR- = forgatjcsavar
mongol OR¢i- /=< "PORti~ / = forog
k8zérmongol HOREi~- = ua,
eweunki HORol- = ua,
mandzsd FORo- = ua.
magyaxr FORog,FORgés
votjék PORJal= = ua,Stb..
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TCMa
cant
Skop s
csuTen. »
o, 1L
-mordvin
. vge

etk

176

4 BUR 371,2 = fij

- = "PU1ije~ = fuj
" je- = ua,jlamut A0~ = 43
i= = us,
J- = ua,.
rOg= = ua,
ilva- = 1a,
FUvo-k,tu,fd}
PUf = lélekzet;fuvallat
Plfle- = fuj.Std..

Fecicpyzée.A moozolban eltint a szdelelérbl a p~hang.A

33, Szumér

—

mongol
kalmikk
osztjék
vogul
magyar

34 ,Szumér

wanizsiban és a magyarban & szumér b-161 az
€-ig: b>p>f.A szbébelsejében pedig a térsk
f-hang egyezik a mordvin~anagyar v-hanggal:

FUva=-

FOvallat

Plfle-,
Szerintem idetartozik a finn PUhal- = fuj,
8z6 ia,mert az elapté,mindegyik nyelvben a
BU > PU hangutdneé szicska,

BIL 172,17 ¢ = meleg,forrd;ég
MEL 461,114 c = égés

BUlijen = langyos

MELUn = meleg,langyos

MELek = meleg

MELit = langyos 1d6§jArds
MEXeg,Stb. .

[}

morgo?

turs
nset A

mag:at

I?UR 111,92 = fordul,ford{t,forogskeril

GARi-~ = visszakeriil

XERli~ = kering

KA%~— = ua.; r : z hangviszony
EXRi- - megfordul
EERG1,KERing.5tb,..
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35,Szumér “iﬁUBAR 106,59,60 = hajl‘+. -~1ik,hajlott
mongol QAMAR = orr/ - hoilott’

tsrok KEMER = bolt:w

Cinn KUMAR- = hajlot$;hs 1{t

magyar HOMORW, Stbe .

Megjegyzés.Ldsd,szumér RI'BAR = GUGAR = NT"MA*Y

36.Szumér GAB 167,57 = kapskapkodj+i.ap,od-ka..
v

mongol QABla- = elkap;megkapar ¢

8t8rik QAP= = fog,elkap

torsdk K%P- = elvesz,elragad

vogul KAPl1- = elkap

magyar KAP,elKAP,athd,.

37, Szuméxr GID 371,31 = jut,odajut,megéricezik
¥,

mongol J1Dkii- = odajut,érkezik

6t5rik JIT= = ua,

magyar Jue

vogul 10xt- = érkeszik, jut,Stb,..

38, Szumér DIB 537,23 = kap,megfog,megragad
v

mongol CIMki~ = cs{p
-

ozmén CIMdik = cs{pés

zirjén 2$EPelt- = csip

(4 »

cseremisg TSIWi3¢- = ua,

magyar csfp,csfrés

baakir SEMete- eaf{p.Stb..

19, Szumér _DuN vagy TAN 241,248 = felviligos{t,

tisstdz

mongol TANi- = ismer,megismer

Lt rdk TANy= = ua,

rnoremisz TUNem= = ssokikstanul

mordvin TONado- = ua.

magyar TANul, TAN{t.Stb..
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40 .Szuméy DuG 396,7,10 = josAg;szépségiboldog;
l J6,826p;elbnyds;tisztaseldnybs,

l hatédsos;egészséges; tskéletes; tel-

jes; gyonybrl
mongol TGlis = teljes,tskéletes;
6t8rdk POKEti = ua,
csagaidi 70Kz = teljes
finn "2Y¥si = teljes,tell,tokéletes
dagyer TKéletes, 5tb..

Megjegyzéo.A g-hang a finnben vokalizdlédik,

41,Szumér DUG/= IU/ 230,6,3 = tessz,csindl;dpit
Tongoi f&GIijara- = készul
=M= DAGa=~ = tenni tud
szagéil TOGun~ = Jolgoszik
sosoanl TOGuS = dolog,munxke
finn TEXe=- = $eB3,c3indl
70 = 3olog
lappN leln = teszek
nagyar TEVés ,7EVékeny, S0, .
42,Szumér  DUG 396,7 - o = JJ,nzép3slényls; 1ilés
mongol +UEGdo- = jobb;magssabb;tébb
¢i 58k 146 = ua.
cinén JBJ = jé33o0bd
crEUVh~8 3 g Uhe
orzttik iim = Jé
vo. il j'ms = ua,
BaZyo e J0.Stb..

Hengtan:d > ); g > 3 vokaligdlddik,

43 . Szumér ,‘-ujfuo 309,10 = edény;tok

mongol PAGar = gsdk,zacskésvaddsstdska
ozmén TAGar = edény

csagatéd] TAGar = zacaské -
osztjdk TIGet = teges; vozul TAVt = ua.

magyar TECesz.
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44 , SZumér DU 459,15 = domd
- v
mongol DObu = ua.
Jakut DObun = magaslat
vogul TUnp = sziget,domt
magyar DOmd,régi DODL,
45.8zumér DIB 537,4,9 = megy, Jor
v
vogul JIN= ,JIU~ = uu.;lﬁsd:{t} H
mongo! JAW=, [ABu- = megy;mozog
mandzsu JABu-,J00- = ibuL,megy
baskir JAUa = ua,.
magyar J0V=,30.5¢b. .
46.Szumér ~ LUG 396,7 = térdshajiik
storok E7K1t- = tér-e  hajt
magyar CSUK16
mong: L JoKile~ = térdéu il
TAKLja = térd.
47 Lzumdi iFE,DI 172,19 = tliz; digsr 0 g
nonge: Dir.= 4g
D0le -~ 4na
burjas Dlire- - &g
mand zs. DEj1fi- = elég
vogul TEut = tfis
osztjék TUt = na.
szam.. &3 ™- = égstii
nagy: . Mee = tife
finn U1l - o
mongol ™Wili- = égituzel.
8 GAR 59 t4 4 ron
48.Szumér. . G {94c = natdrozsymeger<._;:lrem =
—1~ ?
aongol JARlig = rendelet,dekretum; 24
torsk JARlik = ua.
finn thjes- = eleendelsrendelet.
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49, Szuméx "GI§ 296,95 = tir

MmONngoi QUSu~-dag = gyufa
6t515k KUZi = fustsllifistilés
kalmitk IUSm = az égés szaga
1apps KUS2Smu~= odaég

magyer KOZm4a

e B
APk, Sth, .

50, Szuméx GI,SI,ZI 45,44;112,31;84,22 = tele;}
-_-l reift; /meg/to1%; J61lakik;
Jé1laktat

mongol FEne = zavdl

uandsed 5~ = eszik

6t8r8k JB= = ua.

jakut S'I&- = DA,

csuvanssg SI~ = ua,

votjék SI- - ua.

finn SY8~ = ua,

moxrdvin SEve- = eszik,zapdl

giirjén §01- = eszik

magyar Esgik,Evés ,Eiagél

mongol Bdle- = eszik,étkesik,

51,Szumér GAB 157,56 -~ megfelel vaiaminekjmédsod-
l példdny;:mésolat

mongol KEB = alak,minta

tiirkmén GEP = maddrijeszté

lappN GOVVER = kép;dbrdizolds

lappR KXW = ua,

finn KUVa = ua.

magyar KEP

jakut KILP = ALAK,ALKAT,
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532>. Szumér

SIG 456,43 = gylislet,gyflisy
mongol J1c81- = gylflll < d¥ig < gig
St5T8k KAK = gyflslet<kik < gig
finn KIUkka = gyiflslet «kiy < gig
magyar 6r(is1 <« glv « ziy < gig.
53 ,Szumér *GAI. 80,3 = van;létezikjessere,habere ;.
osztjdk JAL- = ua.
vogul Al=~,0L- = ua,
finn OLe-~ = ua.
ziirjén VEL- = ua.
magyar VAL~, V01~
mongol BOL~ = van;lesg
t8rdk BOL- = ua,
étsrdk BOl- = ua..

54 ., Szumér _GIR 10,2 = kés;olld

GUR 46,4 = vég,levdg

KIR 483,61 = levédg;lemetsg
mongol KIRga- = ny{r
burjdt YIRma~ = levédg;apréravig
ewenki GIR- = kivég
jakut KYRyj- = szab,megszadb
agerbe jdzsén GYRy- = nyir )
magyar KARam{t

KARaj
finm KERit4 = nyir.
55.Szumér  GU vagy KU 106,78512,12 = gylijt;felhal

moz;8sszeségimindenség
magyar eYti st
mongol QUmi- = gyiijt,felhalmoz
soroni Q0bu = kepe
ét8rok Q0p = mindannyi
QUrat- = felhalmoz

kettisve: GUGU vagy KUKV

PINN KOXO~ = halom;gyiijt.
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56,Szumée ci§ 296,17 = nagy
fim. IS0 = ua.
nagysi ISZonyn = nagy,natalmas.

Magje zée A B2bclajl g-hang azabdiyszerlen eltint,

57.Ssumér 678 211,13 ~ férfi,emberidr

fion ' i-&nid = gazda,nazigazda,ir
tdjszé Ifénd,ﬁﬁeud = D

mongcl ®fen = ¢r,tulajdonosjuralkods

64518k IY#,1Di = dr,tulajdonos

tordk IYe,ES = ua,

ezagéji AZi = dr;hézigazda.Stb..

Megjegyzés.A Bzéeleji g-hang szabdlyszerflen eltint,

58.Sgumér 21 vagy SI 84,28/29 = fénylik,ragyog,
vildg{tigyujtimeggyujt
mongol SIta- = égni kezdjmeggyujt
t8rdk SItma = 14z
vogul S1¢- = ég:sflit; fénylik
magysr st és sta.
59,Szumér 21L / ZAlag/ 126,5 = vilédgosjfénylik ,
% ragyog;sugdrzik
mongol CILger = vildgos,ragyogé nap
31Lgir- = osillog
t8rdk JIldir- = sugdrzik
mordvin T$1ldor- = ragyog,vildgit
votjdk 2411 = csillogé
magyar CSILLog,CSILLag.Stb..
60, Szumér __Z2IG 84,45 = felemelkedik;oddbbdll; ug-
rat;ugrik
mongol SEG = UGRAS; SONGGH = fel,a magasba
t5rok SiK- = ugrél
altdji SAKir- = ua.
magyar SzZ8Kel

ozmén SAJir- = ua.;6torsk SIKri- = ua,
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61,Szumér __2IR vagy Z1-IR 108,109 = lolden:Leid;
leidvoll;Schmers=périk,séril
mnogol SIRqa~ = f4)3;sérik;sérvised
khalkhamongol SARx = aebjsérv
kag.,-tatar SYRga~ = betegeskedikjfd]
csagatd) SIRqura=- = ua.
baskir SIRlell = ua.
ogmén SYZy = fé4jdalom
vogul $ARgi,SHiRgl = éget;fd]
osztjdk SARg- = ua.
finn SARxy = fdjdalom
magyar SERik, SERU1.Stb., .
62, Sgumér ZUBI 60,2 = 579,455 b = esd:v{g-drok;
1 kis csatornajfoiyik
magyar ZUBOg
ZUBOly
de: CS0B0g
CS0BOgé
mongol ¢UBU- = folyik
C'E'UBU@ = 20lybkasnsatorne,
63, Sgumér HUN 536,39 = nyugssik;piben;alezik
mongol QONa-~ = alszik
t8rék QOR-= = ua.
vogul XOK- = ua.
zirjén I\I‘- = ue,
magyar HUNY,HUNgat.Stb..

64,Szunér EKUR 483,63 = nagyjnagység

finn
mongol

KORkea = magasjmagassig
KUR = nagyjvastag.
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¥01lal~- = hajol;hajl{tshajlilk
sl 3 BAT ik 3 EE0long. Sth. .

65, Szumér Eig 17,78 =
mongol QaYi- = hajlik;hajift
kalmiik XADZi- = ua,
étéréx IYil- = ua.
kaz,-tatdr QAYir- = fordaf:
vogul

magyax

66, 3zumér HA 589,8 = LU =
magyer ‘hAl

fina EAla = va,

oszijik XU1,E01 = ua.
vogul hﬂl,KUl = ua.
rold/tungas/ HEolte e« ua,

~rok =M%= X0lto = ua,

nloBsa ='= XO0lton = ua,..Sth..

67, Jgumér

magyar,régi

zirjén
oszt}ék
vogul

nlcsay tunguz/

crreg ata

-
FoT Ny

e . :;;‘zumr’.y‘

mongol

o _

4 vk

‘ir'k
vorul
magyar

hajili;meghajlit;najlong

aal

HUD,HAD 381,9 = fénylik;ragyog; sugir-

Aoy - celillag

lODiu =.ua,

x05,E08 = ua.

X0S,KONS = ua.

IOStB. = [}

XGSikta = ua.
Hos.ktl = Na, .Stb..

KiS- = vig
T .= = Ule
¥ASH) = kés

zik

JFA; 405,9 = /szét-/vég

QASu- = leviég
¥¥Seg = darab/a levigott/

KASZa 68 KES.Stb..
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69, Szumir

nongol

==

otorok
torck
finn
votjdk
magyar

fAD vagr K1D 354 b,%9 = kot,megkdt

CANTar- = megkdt,befog/liovat/ : kantér
QADar=2r = odavarrtimegerisitstv

RAT- = ,hozzdxst;hczzdesatol

KAT- = hozzdkst/caatol

KYTked = /oda-/kit;csatol

¥ITk- = befog/lovat/

KOT,megKOT, 0dakKOT,atb,.

KANT4r,Stb..

Megjegyzés.Mongolban és magyarban: 4 > nt crrhang.

To,Szumér KI 4€1,21 = wer? wer imner? einer, .
)

mongol KEn = ua,

tdrdk Kim = ua.

finn KEn =ua,

zirjén KIn = ua,

wagyar KI = ua,.Stb..

T1.Szuméxr KUR 60,34 = Krimmung,Krels .

4

mongol KURAu = kér, gyllrll

fion KERLI = Xk¥r

nagyar XKUR,KERek ,KERék,stb,.

72.8zumér KAS 211 a,2 = nmigy

cseremisg kEZ-Bét = ua.

vot jék K1% = higy,bugyozik

finn KUSi = higy

magyar HﬁGY,HUGYozik

étdrsk QASan- = hugyozik.Stbe.
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X 536,17 = U11;lakik;telopdlés
¥
QOn~ = eltelepsgik,lelil

KO%a = hés,kalyiba,sdtor,lakhely
= hdg,szoba/Ysszetételekben/,

73 . Sgumér

6t8rtk

t¥rd'’c I0n=- = ua,

mongc i EOta = vdros

finn

gir '« . -KG,-KA

nord- KUd = nég,

T4 . Szumér

vogul {iIL = lélek,1élekzet

finn,tdjezé

magyar,régi LILeu = 1élek,

75. Sgunér MA 2%3,3 a = én
8"=

szamo Jéd " TMAN = ua.

lappR MON = ua,

finn MIN&a = ua.

mordvin MON = ua,

cseremisg MAN = ua.

vot jdk MON = ua,

2Urjién ME = ua,

on21)dk VAN, MX = ua.

mongol MIN,.3T = ua,

tirdk MKN,SKN = ua,.

virdk BEN * ua,.Stb..

7A,Szunér
(1}

fion

vo tjdk=711" jér

vogul

et )ék
lra Lmiik
At3irsk
mag Jar

la . %

LEL1,10L# = lélekzetssgellem

MEN ,MB-EN 532,12/72 = én

Z40,10 =

Ll = ul,
MA - ua,
Mxx = ua.

mondi- t-rtoménysadpség

BUDHn = 3,
MROYY

MEDIS = vidék;TB5ldjorszég;talal.

LIL 313,15 = lélekjlélekzet;szél

orezig,f61dkeriilet;haza

e 302,98 b = us.
ML - orszdg;ftldgszdntéftld
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77 .Szumér QFA 233,2 = megy
magyar MEgy,MEhet
baskixr MEnell = ua.
Storok MAng = 1lépés
MUn- = tévelyeg
osztjdk-vogui  MEn~ = megy
alir jén MUn- = ua.
votjdk Min- = ua,
finn MEne- = ua.Stb,.
78.5zunér____ ME 532,40 = beszél
finn MAnata - konyordg;esketseldtkoz
tdjazé:  MEna- = :z.daluwaz;Scsérol
Stsrdk FMUina- = écedrol
cseremisng MAn- = beszéls;mond;nevez
magyar MOnd
araki~3:z MAn- = moni3ibeszél/Vinbéry MB 189-90/.
79,2zumér MA§ 74,16 = vildgos;tiszgtasde~’ *asviddm
& vidédmsdg; jokedvsiery
mov:2ol MISije- = moBolyog.nevet
kirgiz MYSqyl = nevetés
finn MUHata = mosolyog
mordvin MUZuldaus = ua,
magyer MOSoly ,MOSolyog.Stb..
80.Szumér  NA 97,4 = neveg;hiv
térsk NAm = név,hircév
finn NImi = név
lappl NAbded = nevez
vogul NAm = név
magyar NBv;NEvesz

mongol

NEre = néV. Sth..
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o

81, Szumér 3IL 12,117 = suellc Stvig

—rrtger masee. oo maCTerne

mongol SILu- = levég;szeishaalt
%eleut iy~ = ua,
sorondi §YLdy— = Ule
vogul SIIli- = hasit

cseremisy EEL- = ul,
finn SILppv = vegdall;szecska
magyar SZEL,SSZLetel; 3zl dnx.3the
82, Sgumér S4 lo4,14/18 = fu
kalmilk vgand'ag = B,

tbrok 31M1rli = {nas
mordvia SAN = {a

zir jén 20N = ua,
magyar {n.8tb..
3, Szumér .SAG 292,100 & - Ubicipzrlelsiveszdob
aonrFol 'EAaaxa = it,ver
kirgls SABa- = erdaem Mt

LHT8k CAP= = war
v rdvia CAPome = Ut,wer

="z 1\Vema = U8,
wot Ak T ATk= = ua.
magyar GAPL,T5APRed e 3L -
84,Szumér 316 295,100 = verliluver
mongp’l ’%ZGG- = pawer’aziget, fxet
torok SYu= :: ua,

lebed S70ya - 8k
vogul SENIK,3UHG = faszdy,dl
magyar 82 G, 340Ge, St .

85, faumer

mongol
cengatd]
to.ik
Cappit
finn
nagyar

SIR 373,33 = Teit roemelkxedlksleruegys
felauelkedlk

SERe- - sarken,fels:vnd

SKZ- = érex

SERi - gyors

JERetet- = serken,é -~

HER&tHd = ua.

SERken,serdul ;SEitkent.Stb.,
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86, Sgumér SUB 1.107,2 = pésztor;juhdss
ook *EOBan = juhdss
csagatd) $oran = ua,
dicgiz ngan =z Uk,
baskir EhBan = UA.
kalmilk 750Pan = ua.
magyar CS0Bény = juhdszjnagyjuhdsskutya,.
87.Szumér SIG 592,10 ff = selikyszffxulet
nougol ¢EIG = szllkskeskeny;sellkilet
tordk TYK=- = megtim
kaz,-tatdr TYGyz = ssszeszorit
finn TIVkka = azﬂk,sﬂrﬂ
magyar SZ0K,Stb..
Meglogyzés.-i fiunben a s2dvégi s~houg nagdnhaugzdvd
hasonul,
88, Szumér ‘FIG 592,10 £f = kicsei,piciskevés lesz,
58k -QIK,~gUK,stb, = kiceinyitéképzs
St8r8k -8Ax,-0AK ,8tb, = ua.
mongol S6Gen = kevéda,csakély
J16Yig = csekeély,jelentéktelen
megyar CSEKély
CSUKik
CSOKKen
C30Kevény,Sth..
89, Sgumér Sue 367,11/12 = sok;nagyjsokandy nvam
talan
mongol SuGle- = sereglik;nokanod ik
tbrok QOK = sokjnagyon
vogul 80k = sok
magyar SOK, SOKasdg,stb.
finn LUKu = sok.Stb..

Meoglegyzés.,i finnben: 8 > 1 a avfnlejdn,
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gupé 3UR 101,7 = esik sz 0ad
nongol ¥URla- = suhog,zuhog/az ess/
soronl §UR1- = oBeveg
-ogal SURR- = folyik,4ramlik
»agyar CSURog,CSORog
‘ian LORiste = folyik,csepeg.Stb..

degjegvzee.: ~nden a szdelején: 3 > 1,

N.Ssumér ST 1.499,8 = ssem

nongol SInYile- = ssemlil,megvigag’’

t¥rdk SYna- = megvizsgél
~

zirjén Sin = szem

vogul SAm = ua,

cagyar JZ&I,BZM‘I,SEMR%S&b...

© 7, Ssumér Su 545,2 = elsstétul

—-ﬂ

i1gol 20ri = §issaka

Sk S0n- = elaisgik/n iln/

smgul sktlip- = sbiétedil

ac gyar SOtét, 30téteég,ath.

;. oSzumér Sac 256.% = rzép3idiaginzadges
¥

acngol SAJin = 6 szép,eninos

tirdk SAJin = ua,

otérdk SAG = 2géseréges

cseramisg SAJ = Bzép

fian HAJa = ua,

magyar,rég.i SAda = ua

duugtan:Szdérégi: g > J;fiunden:szdelell d 2> h,

94 , Sgumér .§EG 579,104 = esikzesd
- v
mongol EIG = nedvességsuud
teleut 5YQ = ua.

L4
kirgis 2YQ = aa.
magyar SiXavis

mandssi ¥ "We= = nedves 1e8T.5tb..
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95 , Szumér ”'fEEG 551,4 - jégzhidegjess

mongol SONG = tavaszi jég
="= JEKe- = hideg,hiivis; fagy

mand zsi JUHe = jég
kirgiz SENG = jégdarad
coagatd] SANK = jégkéreg
vogul IANGG = )ég
oaztjdk JENGK = us.
finn JKX = ua,
magya. JEG,JEGes.Stb..
96, Szumér SER = CIR 10,2 a = kard;kés;sarlé
mongol 1:IAR- =~ /8zét=/vég
t6rok JAR= = ua.
ozméu JYR~ = vdg,has{t
osztjdk IORt- = végjnyir
ziirjén §;R— = vég;ny{r;beretvil
votjék SIR=,SgR~ = /1le-/vég
magyar SAR16

de: NY{R.Stb..
97 .Szumér _‘§UB 68,10 = laposj;lapft
mongol NABEi = lap;levél
moghuor LABa = ua,
finn LAPPa = lap,lemeg
vot jdk LAPeg = alacsony,lapos
t8rdk JAPrak = lap;levél
magyar LAP;LAPoa;lapdt,Stb,,
Hangtan:Szdelején: 8 > 1 > n

§ >3,

8, Szunér PIL 69.13 = lakikjstil
finn TIlus = lakdételep/gasdascg
magyar TELep

TELek, ZELepill . Stb..
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99,Szuméxr 34G 356,5/6/8 = jé3édes;egészséges;ba~
rét3dgos jkegyes;kegyelnes;eldnyds;
boldog; j6sdg;s kedveszés; j6karat

mongol SEB = nyugalom; javulids

burjdt HEB = ua.

mandssd SEBJen 4 jékedv

St8rék SAV- = 8rinl

t8rbtk SEV- = ua,.;szeret

lapp?T = 50va = 36, 31684g

mordvin TSIV = ua,

finn HYV4 = J6; jésdg; j6akarat;szeret;hasz—
, néras javdra

magyar szives,szfvélyes,szfviel.stb. .

Megjegyzés,PigyelembeveendS a finn és burjdt nyelvi

hangvéltozds,

loo,Szumér :mn 124,3 = mindeneég;megkettsz;

Dagyar 20Bb, TCBbaég

38k TOPlu = Usszegyfllt

=" T0Plama = Ysszeadds,

Eberstein,1970,mércius 31. Cséke Sdndor.



